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Kegpdhoro 1

YITOLYELOONS 2UVOLAGTLXY)

I don’t know why she’s leaving

Nor where she’s got to go

I guess she’s got some reasons

But I just don’t want to know
‘Cause for twenty four years

I've been living next door to Alice ...

Twenty four years just waiting for a chance
To tell her how I feel

And maybe get a second glance

Now I’ll never get used

To not living next door to Alice ...

Living Next Door to Alice
SMOKIE






Aoxnom 1.1 Me néoouc tpdrovs umopoly va entAeyoly 8 aptfuol and touvs apitbuotc 1 ed¢ 300,
€rol dote 10 dfpotoud touc va elvar Siaipetd Sid 3 ; (Enuetdvetar dti Sev nailer eélo n oelpd
Twy aptfudy)

Eotw 2 ={1,2,3,...,300}. Xwpilouue 10 Q2 ot tpia unosvvora A,B,T" tétoa dote AUBUIL =
Dxuw ANB=0,BNL =0 xw ANT =0, oc e€ic: To A mepiéyer dhoug toug axépoouc & €
2 :zmod 3 =0, dnhadh A = {3,6,9,...,300}. To B nepiéyet 6houvc touc y € 2 : y mod 3 =1,
dmhadh B = {1,4,7,...,298}, xou 10 ' meptéyer dhouc touc z € 2 : zmod 3 = 2, dnhady
I' ={2,5,8,...,299}. Eivar npogavéc 6u |A| = |B| = |I'| = 100.

I va elvar to dBpotoua tpdv aptBudv tou Q drapetd did 3 mpénet elte xar ou 3 aptbuol va
avixouv 6to A, elte xou ot 3 oto B, elte xou ot 3 oto I, elte téhog va avixel évag aptBudc oe
xabBéva and ta 3 autd unoctvora tou ). Téte ot Suvatol tpénol emAoy¥c elva,

(390) + (3%0) + (2%) + (%) (1) (1) = 3(3%) + 100° = 1485100

Aoxnon 1.2 Iléoot and toug axépatouc aptbuolc nou Peloxoviar uetald tov 1 xar tou 10000000000
nepLéyouvy to Ynplo 1 xar téoor Sev to nERLE Youy;

Meta€l twv aptBudv 0 xor 9999999999 undpyouv 910 axépatol Tou dev mepLEyouv to Pnplo
1. Auté ouuBalver yatl to thifoc Twv aplBudy autdv woolbtal Ue Tov apthud twv dwtdienv 9
otouyelov (twv 0,2,3,...,9) oe 10 Héoeic ue enavdindn. Tuvende yetald tou 1 xat Tou 10000000000

urdpyouv 919 — 1 axéparol Tou Sev meptéyouy To dneio 1 xou emopévac 1019 — 910 + 1 axéparo
nou mepLéyouy o Ynelo 1.

Aocxnon 1.3 Na Bpelel o aptbudc twy tetpagiipiwy aptfudy tou dexadixol ouothuatog, mov Sev
€xyouvy 8Uo [bia hnpla.

TN va elvan tetpadriploc o oaptBude meénel oty npdtn Oéon tou va emAéEouue éva and ta
Inpla 1 edg 9. Enedn dev mpénet va éyel do B Pnpla, n emthoyy; tou Pnglou yio tn dedtepn
Oé¢omn unopet va yivel ue 9 tpénoug, dnhady va emhé€ouue elte To 0 elte xdnolo and ta 8 Ynpla and
1 edc 9, mou dev Bdhaue oty tpdtn Béomn. Kot avaroyia n tplty 0éomn Sdvatal vo mAnpwlel ue 8
TpéToUE o 1) TeAeutaia Béon ue 7 tpdnouc. Apa to TABog Twv aplBudy autdy elvor cuvolxd,

9-9-8-7=4536

Aocxnon 1.4 Me ndoous tpénovg unopoly va Bapoly 12 yeapeia étor dote 8 an’ autd va elvat
xoxxwva, 2 pol, 2 Aevxd xat to undloina mpdotva;

I va unoloyioouue Toug {ntoduevoug TpoToUC BaPhc TWV YPUPELDY OXEPTOUAOTE WS EENG:
Halpvouye ula tuyoloo didtaln Twv yeugelny. Oewpolue 61t ot xdle tétowa dudtaln (uetdbeon)
Ta 3 npdta ot oeLpd ypagelo Ou ta Bddovue xdxxiva, o emdueva 2 pol, To endueva 2 Aeuxd xon
to unéhowna 5 mpdotva. Agol ta 3 mpdta yeagela Oo elvar xdrxoava Sev o evdlagépel 1 oelpd
Touc (Uéoa oV TELadA) Xal ouolwe dev Uoc EVOLAPEREL 1) OELPd TwV Ypagelwy uéoa 6To pol xou
heuxd Leuydpt, dnwe xat Yéoa otnyv mpdolvn tevidda. Etot, Aoufdvoviag unddiv bt o aplBude
TV STdEemy I avTxelUévey elvat 1!, éyouue cav andvinon,

12!
31212151

Aoxnon 1.5 Iléoo: tpénot undpyouy yia va xaffjoovy 5 goitntéc oe ula oepd and 12 édpava;

= 166320

log tpbnog:

To npdBAnua tooduvauet ue to nedBAnua tne dudtaine 12 avuxewévey ta onola avixouy oe
€L drapopetind eldn: to mévte €ldr elvon tor mévte Edpaval Ue Toug poLtnTég ot To €XTo, 6TO onolo
avrixouv entd aviixelpeva, elvar ta ddeta €dpava. Yuvendc o {nroduevog apliude tpdnwy elvor

|
S = 95040.
20¢g tpoéTOC:

Awrtdooovue toug TEVTE gortntég oe Ulo oepd xotd 5! tpdnoug o 6T cuvéyela LotpdlouuE
To entd ddelor €dpava aubaipeta elte petadl twv gortntdy elte otic dUo dxpeg tng oelpde. O
apliude v TpéTwy Ue Toug onoloug unopel va yivel auth 1 wolpaotd elvan toog Ue tov aplbud twv
TpéTwY tonolétnone entd Suolwy cpalp®dy oe EZL dlagopeTixd xouTld xou elvan (oo UE (?"’7_1).

A 7, 7 7 ’ 7, 7 7 1
Yuvende o {nroluevog aptBudc Tpdnwy elvat, GULPEVA UE TOV Xavdva Tou Yivouévou, 5!-(32) = 17—2,
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Aoxnon 1.6 Nua feeliel o apifudc twv Statpetdy tou 180.
Kdvouue avdiuvoer tou 180 og YLvdUEVO TROTWY TapayOVIwy,
180=2-90=2%-45=2%.3-15=2%.3%-5

Ou duvatol Srawpétec Tou 180 elvar, olugpwva ye ) Oewpla AptBudv, exeivol ot aptBuot, oL onolot
éyouv TN wopph 283m5" ue 0 < k < 2,0 <m < 2 xo 0 < n < 1. Tuvende éxoupe 3 tpdnouC
emAoyng Tou mapdyovia 2, 3 Tpdémoug emAOYNG TOu Topdyovia 3 xal 2 Tpdémoug emAOYNS TOU
napdyovia 5. Apa and tov xavéva ToU YLVOUEVOU 0 dptBudc Twy duvatdy Stalpetdy Tou 180 elva,

3-3-2=18
Aoxnon 1.7 Iléoouc Staipétec €yet o aptbuds 1400 ;
Kdévouue avdiuon tou 1400 o€ YLVOUEVO TEGOTWY oA YOVIWY:
1400 =2-700 =2%-350 =2 - 175 =2% . 5.35 =2 5.7

Ot Suvartol dtapétec tou 1400 elvar, cbugwva ue ) Oswpla AplBudy, exeivol ot aplBuot, ol onolol
Yedpovton ue TN uopph & = 2527 e 0 < % < 3,0 < A < 2 xou 0 < u < 1. Anhadi undpyouy 4
TeéTOL EMLAOYYHC TOL Tapdyovta 2, 3 tpédnol emLAoYHC Tou TapdyovTa 5 ot 2 TpéToL ENLAOYHC ToU
napdyovta 7. Etot éhot oL Suvatol Stanpéteg Ou elvar olupuva Ue ToV xavévo ToU YLVOUEVOU,

4.3-2=24

Aoxnon 1.8 Eva viduwvo elval xataoxevaouévo étol dote oe xaféva and ta Svo tetpdywva
xdbe xouuartiol va urndpyovy ula, 8Uo, tpelc, téooepic, névie 1 €€ tedelec 1 va elvar xeve.
Hl6oa drapopetixd xouudtia uropel va meptéyel auté 10 VIOULYO;

O opiBude twv xouyatidv oto vibuwvo toolbtoal Pe tov aptbud twv tpénwy emhoyhc dlo
aVTLXEWEVLY UE eETavaldeLs oamd Ta enTd dtapopeTixd avTixelueva “éva’”, “d00”, “tpla”, “téooepa”,
“mévte”, “€8L” xau “uevé”. O aptBude autde elvan (oog uE,

(377 =) =28
Aocxnon 1.9 Iléoec Lapiéc undpyovy oto tdfAi; Ildoeg (apiéc Ga umijoyay oe éva unofetixnd
tdfA ue 8 {dpia;

O Unroduevog aptBude twv Lapltdy elvar o aptBudc tov ouvdudou®dy 2 avixeluévoy ond 6
dtapopeTind aviixelueva ue enavdindm. Auvtée elvar,

ST

(2)2ﬁ221

(CARa)

Avdhoya o aplbuédc twv Laptdv oto unobetxd tdfi ue ta 3 Ldpta elvar,

8!

64+3—1y _ (8

G =06)
Aocxnon 1.10 Ilows o aptbudc twy Siagopetixdy uovornatidy mov unopel va axolovliioer évac
nlpyoc yia va xivnlel ané to votodutixdtepo oto Bopeloavatodixdtepo onueio utds oxaxtéeag
Oty EMTEEMOUUE va xiveltal uévoyv mpo¢ Tty avatol) xat mpog to Popd; léoa an’ avtd ta
uovomdtia anotedobvial and T€00EpLS Mpog TNV avaToAl xat Teelc mpos To Bopd xivijoelc;

Ac ouufolioouue ue 0 uia xivnon tou ndpyou mpog v avatorr xow ue 1 ulo xivnon tou
ndpyou npog to Popd. Téte o aptBudc twv {nrodueveny uovomatedy elvan loog Pe tov aptBudy
TV TPOTWY TonobéTnong entd Undevix®dy xat Entd Lovadwy ot oelpd (Epdoov o mipyoc Bo xivnbel
OVOYXUOTLXE ENTE TETPAYWVA TPOS TNV AVATOAY Xol ENTA TETEdYwVa Tpog to Bopd yia va @TdoeL
and to onueto exxivnone oto onuelo tepuatiouot). O apbude avtéde elvar loog ue 7%‘, = 3432.
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INoa 1o debtepo epdtnua e doxnone oxegtéuacte wg e€ic: O optBude twv teétnv va
oynuatioovue éva LovondTL UE TECOERLS XVAGELS TpOS TNV avatol elvat o (Btog e tov aptBuéd
TV TPéTLY ToToBETNoNe ENTd dUoLLY oQaLpdY 0t TEGOEPT BLAUXEXPLUEVE XOUTL ETOL BGOTE XaVEVA
xoutt vo unyv pelvel ddeto. TonobBetdvrag howndy xat’ apyde and ploa ogaipa o xdbe xoutl xatd
évav Tpémo, Uolpdlouus Tic UTONOLTES Tpeic ogaipec ota téooepa xoutd xatd (37371 = 20
tpémoug. Ouota o apliudc Twv tpdnwy vo oynuaticoude éva povordtt Ue Tpelc uvAoELS tpog
T0 Popd elvar (Z+4_1) = 15. Apa, 0 ouvohwxie aptBude Twv vovonaTidy, Tou arnotelobvtal and
TE00EPLS TPOS TNV avaToAy) xat Tpelg mpog 1o Bopd xivhoelg, elval, U@y UE TOV xavéva Tou
yivouévou, 20 - 15 = 300.

Aoxnon 1.11 And éva ueydho apibus and Spayués, Slppayxa, tdAnea xar dexdpixa, xotd
néoous Tednovs uropoly va emAeyolv 6 voulouata ;

O Unroduevog apBude tpénwy emthoyhc 6 voutoudtov and éva ueydio aplBuéd and Spayuéc,
dlpparyxa, tdAnpa xou Sexdpixa elvar o aplBuds Twy cLVSLACUGOY T = 6 aviixelwévwy and n = 4
avTixelueva ye enavdindn (8edouévou 6t 1o TARfoc Twy dwbécluwy voutoudtwy elvat ueydio).
Autéc o aptbude giva,

4+46-1) 9 8-
(enoty o 6D 9 7-8-9

’ Teld—nl 6B 23

(3n)! (n?)! ; .
ongn Xol (n’)—"“ ELval axepalot.

Aoxnmom 1.12 Na anodeiyfel 1 ot apibuol

Eotw 61 éyouue 3n 1o tAifog otolyela ywpltouéva oe n ouddec, xabeuia and tic onoleg neptéyel
3 buota yeta&l toug ototyela. Tote o aptbuds Twv uetabéoewy Twv 3n autdy otolyelwy elva,

(3n)! (3n)! (3n)! (3n)!

3131...31 (3 (2.3 2n.3n’

nou elvar axépoLog, aol avanoplotd apliud uetabéoenmv.
, . ’ ’ (n2)! ’ / ’ / 2 ,
O delfovue tépa 6T xou 0 aplBuds Grmrr elvon axépaiog. Eotw ot éyoupe n® avixeiueva
XWPLoUEva o€ N odddec, Ue n aviixelueva ouolo uetall Toug otny %8s oudda. Téte o aplbudg

TV ueTabBécEwy ToV n? auTdV avTixeluévey elvor

(n?)! (n?)!

nln!...n! (nh?

Ouwce, o oaplBude autde elvar Batpetdc did n! yatl yio xdbe pla and tic yetabéoeic twv n
SLapopeTindy otolyelwy (Eva and x8be oudda) éyouue oo aplbud uetabéoswv Twy n? otolyelwy.

’ (n?)! ’ / ’
Apa xou o apBude T el OTWOBNTOTE AXEPALOC.

Acxrnom 1.13 Na unodoyiotel o otafepds dpog oto avdntuyua tou (12 + %)12.

Eyouue ané tov 10no tou Slwvuuixol avantdyuatog Ot

12 12

(:E2 + é)l? _ Z(i?)xmc(_)l?fk _ 2(1162).%319712

k=0 k=0
IMo tov otabepd bpo npénel va elvar 3k — 12 = 0 = k = 4. Enouévwg o otalepde bpog elvat o,

o 12!

(") = gppy = 495

Acxrnom 1.14 Na unodoyiotel o ovvtedeotiic tou 223 oto (1 + 25 + 29)190,

log tpbnog:



23 23

and to avdmtuyua tou (1 +

9 xon petd (§8) tpdnouc

To 2°2%2% = 223 elvor 0 wévog TpéTOC YLa Vo TEPOLUE TO T
2% + 29)190 Etou fa éyovue (3°0) tpénouc emhoyhc tov napaybviwy T
emhoyhc Tou Tapdyovia x5, onéTe 0 cuvteheotic Tou 22 elvar,

100 - 99
(308 = —— - 98 = 485100

20¢g tpoéTOG:
Eivae,
100
(1+ 25 +2°)100 = Z(%oo)(l + 25)ig9(100-9)

i=1
T vor tépouye to 23 pénel va éyovue 222 = 292925, SnhadA to 2 Ba Stvetow and to dhpotoua
o710 3e€Lé uéhog tne mapandvew oyéone yia 100 — i = 2 = i = 98. Wdyvouue dpa 10V OUVIEAEDTH
tou 2% 010 (§°)(1 +2°)%(2?)2. Autéc etvon o (§2°) - 98, 6oL to 98 elvor oL TpémoL emthoyTc Tou

2% ané tov (1 + 2°)%. Eto,

199100

100
-98

-98 = 485100
Aoxnon 1.15 Katd néoous tpdnovs umopoly 1 éuotes undiles va tonofetnfolv oe n diaxexpiuuéva
xoutid, Eétol dote xdle xoutl va nepiéyel TovAdytotov 9 undAAes ;

Aol xdbe xoutl npénet va neptéyel Toukdytotov 9 undihes, e€urmaxoletat bt r > 9n. o va
Beovue Toug {nrovuevoug tpdnoug tonobétnong nalpvouue 9n and tig r undiieg xor tonobetolyue
and 9 oe xdfe xoutl. Tic undhoineg r-9n undriec unopolyue va Tig tonofethioovue ota n xoutd
ue 6houg toug Buvatolg tpdémous. Etol o cuvolixde aplbude tpdénwy Tonobétnong, mou tAnpoly
L anolTHOELS ToU TpoBAfuaTOoC, Elva,

r—9n+n—1\ _ /r—8n—1

(r79n ) - (r79n )
Aoxnon 1.16 Na fpelel o apifudc tov tednwy, ue Toug omolous umopolue va tomoletioouue
2+1 un Siaxexpiuuévec undidec oe 8 Saxexpiuuéva xovtd, étor dote xdbe dvo xovtid uall
Vo TEPLE YOUY TEPLOOOTERES UTdAAec an’ 6Tt To dAdo éva.

Edv dev AdBouue unédiv tov neploptoud xdbe 3o xoutid uall vo mepléyouv TEPLOGOTERES
undheg an’ 6t 10 dhho éva, undpyouv (3 T3 = (31F3) tpénol va tonoBethoouue Tig 2t+1

¢
undiiec ota 3 xouvtd. Oung avdueca 6° autés Tic TonoBeTRoELS UTdpyouY 0pLoUEVES, 0TS OTIolES
éva outt mepiéyel t+1 ¥ mapandve undihec. Tia xdhe xouti undpyouv (57371 = (4F2) tpéno
tonobétnone, Gote autd va meptéyel Touhdytotov t+1 undiiec. Ou tpdmot autol tonobBétnene
Beloxovtor av Bdhouvue 010 ouyxexpuuévo xoutl t+1 undihec xou UoLpdoouue T UNdAOLTES t
undiies ota 3 xouttd xatd avbaipeto tpdno.

Apa 0 ouvokixée aptbude TEéTLY Vo UOLpdooLUE Tic UNEAAES, €10l BOTE Xavéva xoutt uévo
Tou va Unv mepLeyet t+1 7 nepioodtepec undiieg, elvan,

(2t—|—3)(2t+2) (t+2)(t+ 1)

243\ _ ot+2y _ _ =
(3% - 3(:") : 3

B 3t . t(t+1)
—(t+1)(2t+3—3—3)_T

Aocxnon 1.17 Eva uijvuua anotedouevo and 12 dtagopetixd obufora Ga uctadobel uéoa and
éva tpAemxotvoviaxd xavdii. EmmAéov twv 12 ovufdlwv tov unviuatog, o amootoréac Ga
otelder xau éva alvodo 45 ovvodixd xevéy yapaxtipwv uetall twy ovuféiwy, ue tovAdyiotoy
tpla xevd uetalt xdfe dUo yettovixdy ouufolwv. Me ndéoous Siapopetixols tednovs unopel o
anootoléas va oteldel To upvuua;

Yrdpyouv 12! Sagopetixol tpémol va Statayfodv ta 12 Stagopetind obuBola tou unviuatoc,
nou mpoxettan vo uetadobel. T »xdfe ula an’ autéc tig datdielc Twv ouufBéiwy undpeyouv 11
Oéoeig petald twv 12 ocuuPBéiwyv. Agol mpénet vo tomobetnfoldv touldytotov 3 xevd uetaly
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dVo dtadoyxdv oLUBSAwY Tou unviuatog, yenowdonololue 33 and to 45 XEVE, TOU TEOXELTOL
va anootaloly v autéc tic 11 Béoeic xau anouéver va tonobethoouye ta undrowna 12 xevd. H
Tonofétnon auth Looduvauel ue TRy Tonobétnon 12 duotwv opatpdv (Twv xeveV yapaxthpwy) ot 11
dtapopeTind xouttd(tic Béoelc PeTadl TV SLUPOPETIXMY YopoXTRE®Y Tou Uunviuatoc). Yrdpyouv
OLVETAC %0Td To YVotd (1371 T1) = 646646 tpémoL va Tonobethoouye Ta 12 autd emthéov xEV4.
YUVETHE 0 GUYOAMXEC aptBUGC TWV TEETWY VoL ATOOTAAEL TO oLYXEXELUEVO Uvula Elvatl, cOUQwVL

UE ToV xavéva Tou yvouévou, 12! (33) = 3.097 x 104

Aoxmom 1.18 Na anodeiyfolv ot napaxdtw tavtdTyres:

1.
d@=2"
k=0
2. .
k=0
3. .
DEP=G"
k=0
/.

> (k=2
k=1

1. Oewpolue 10 SlwvuuLxd avdmTuYUa

n

(L) = ()t

k=0
xat Oétouue émou x v Ty 1. Etou Oa éyovue

n

Y =2"

k=0
2. Epyalduacte 6nwe oto 1, adAd edd avtl yio tnv tun 1 6tov 1610 tou Stovuutxold avantdyuatog
Bdlouue v Twun 2, ondte Exovue 61,

n

> 2k =3,

k=0
3. Eyouue,
I+z)"A+zH"=0+2)"1+z)"z " =z "(1 + )" =
n n 2n
SRt St = St =
k=0 k=0 k=0
Y=

k=0
4. Oewpolyue xoL TEAL TO SLWVLULXG AVATTUYUA

n

(L4a) =S ()t

k=0



xoL apol mapaywyloovue xat ta 300 U wg TEOg X, EYOLUE OTL,
n
(1)t =3 k(!
k=1
Oétouue 6mou x v T 1 ondte nalpvouye,
n
R S
k=1
Aoxnom 1.19

1. Héoec and tic 2" axodovbiec r Svadixdy Pnpiwy nepiéyovy évay {uyd apifud uovddwy;
2. léoec and tic 5" neviadixés axolovbies r npiwy nepiéyovy évay {uyd apifud uovddwy;

1. log tpérog:
Xopllouye tic 2" doouévee duadinéc axolouvbiec unRxouc r oe gr—1 Cebyn étoL Gote oL do
axohouBiec oto xdfe Lebyoc va dagépouv uévov ota otowyela e r-oothc Béone touc.
[pogavie oe xdbe Ledyog ulo xat ubévov ula and tic axohoubiec nou to anoteholyv nepLéyet
Cuyé apBud uovddwy evd n AN Teptéyel wovéd aptiud uovdduny. Suvende undpyouy 27
duadixéc axohoubiec r-gnelov ue Luyd aptBud uovddwy.
20¢g tpéTOG:
Yrdpyouy 271 Suadixéc axohoubiec r-1 Suadixdy Inolwy. e ula tétola axoroubio ue Luyd
aptBud uovadwy unopolue va tonofeticouue 6To TEhog €var UNdevixd yior vor TdpoLUE Ula
duadixry axohouvbio r Pnplwy e Luyd aptbud wovédwv. Edv 1 axoloubia twv 1-1 Pneiwy
€yeL Uovo aptbud povddwy, téte unopolue vo tonofetioouye oto téhog g uia Lovdda
Gote va ndpouue ulo axoloubia T Pnplov ue Luyd aplbud uovddwv. Emedrn ue toug dlo
autolg tpéroug nalpvouue GAeg TLg duvatéc axoroubieg r Suadixdy Pnplwv, ue Luyd aplbud
HOVEdWY, ot UEVoV auTéS GUUTEPULVOUUE 6L 0 GuVOAXGS Toug apLBude etvan 271,

2. Oewpolue T 5" axolouvbiec T teviadxdy Pnplwv. Yrdpyouv 3" an’ autéc mou mERLEYOUY
uévov ta Pnpla 2,3 xou 4. Autéc ou axoloubieg ouumeptloufdvovtat ot exelveg Tou tegLE oLy
Cuyé aptBud povadwv. O unéhones 5" — 3" axolouBlec Unopolv va Staywpetotolyv oe 0UddES
avdhoyo e toug oynuatiouols v Ineloy 2,3 xou 4, tou tepEyouy. Xe xdbe ula and avtée
g ouddeg, olupwva we To 1, oL utoéc axolouvbieg Ba neptéyouv Luyd aplbud uovddwy, ondte
0 oUVOAXXGS aptBude TwV TEVTAdXGY axohouidy 1 ¢nelwy ue Luyd aptBud uovadwy elvol
Tehxd 3" + (5" — 37).

Aoxmon 1.20 MetalV 2n avuxewwévoyv ta n elvar (Sia. Bpelte tov aptfus twv emtdoydy n
avrxeuévey an’ avtd ta 2n avtxelueva.

log tpémog:
O Unroduevoc apBude Twv emhoydy tooltal Ue to dbpoloua,

n

>

i=0

yiotl unopoUue vo emtAéEovue n aviixelueva and ta 2n we e€hc: Eite nalpvovtog xatd 1 tpdno ta
n éuota avuxelpeva xor xatd (§) tpérouc undév avuxelueva and to undloina n, eite talpvovroc
»otd 1 tpéno n-1 and ta n duota avuxelpeva xat xatd (1) tpénoug 1 avixelyevo and to undloina
n %.0.%., elte 1éhoc natpvovtog 0 and ta n duota aviixelueva xow xatd (1) tpénouc n aviixelueva

and ta undhotna 1 drapopeTixd aviixelueva. Apa o {ntoluevog aptbBude elvat,



20¢ tpbrnog:

Oewpolue ula oelpd n dadoyx@v Béoewy, 6tou xdbe Béon aviinpoownelel €va oUYXEXELUEVO
aviixelyevo and ta n Sagpopetind avuxeiueva. T xdfe ula an’ autée tic Béoelc éyouue
duvatdtnTa ¥y vor enthéZouue To aviixelyevo tne B va Bédhovye otn Béom tou xdmowo and to n duota
uetall Toug avixelueva. Apa o cuvolixd TARBoC TV TEdTLY emhoYHc Elvar 1600 60 xat oL
duadixol aptfuol n Pnelov, dSnhadh 2.

Aoxrmon 1.21 MetalV 3n+1 avuxewévwy ta n elvar (Sia.Bpelte tov aptfué twv emdoydy n
avrixelévey an’ autd ta 3n+1 aviixelueva.

Eyouue ) Suvatdtnta va emthé€ouue ta n duoLa aviixelueva xatd povadixd tpémo xow 0 and ta
2n+1 unéhowra avuixelpeva xatd (3"1) tpdroue, 1 va emiéZovue n-1 and Ta n duoLa aviixeiueva
entong xatd povadixd tpémo xon 1 and ta 2n+1 undloina aviixelueva xotd (%”‘H) TEOTOUC X.0.X.,
1 Téhoc va épouue 0 amd to n duota avtixetueva xaL n amé ta 2n+1 urdrowna pe (27) tpérouc.
Etol 0 apBudc twv ouvolxdyv tpénev enthoyic elvar,

n

SoCm) = ) G o ()

i=0
Ouog,
2 =TT A G FCED + -+ G =
2 =@ AT+ D ET I+ G =
2 =@ + A+ )
1) TEAd,

2n+1 2n+1 2n+1y\ _ o2n
@) +ET) G =2
Etol tehwd 1 npddtn oyéon Hu 8doel oe ouvBuaoud e tny teheutala,

n

Z(?nqu) _ 22n

i=0

Aoxnon 1.22 Nuo anodeiéete ot undpyouy (2T1) tedrow va tomobfetnboly p medonua “+7 xai q

mpdonua -7 oe ula yoouut, étol dote va uny vrdpyovy dUo mpdonua “-” to éva Simda oto dAlo.

Eexwvolue tonofetdvioag tpdto oty doouévn yeauur ta ‘-7 xatd tpéno aubaipeto ue ubvov
Tov TEpLoplob 6Tt Bev TpEmEL va xatéyouv yertovixée Béoeic. Katd tnv tonobétnon twv “+7
o meproptopde autde emBEAAel TRV Tonobétnoy evéc Touldyiotov “+7 uetall onotovd¥inote dVo
“7 mou éyouv Hd1 tomobetnfel. Etol ta npdta g-1 “+7, nou tonobetolue, tonoletolvral o
npoxabopLopéves Béoelg (xabéva toug uetall dbo “-7).

[epiooetouv tdpa p-q+1 “47 ta onowa npénet v tonoBetnboldv ot ypopuur ue Ghoug Toug
duvatolc tpémouc. H tonobétnot, toug aviiotolyel otnv TonobBétnon p-g+1 duolwy opopdv (Twy
“+” mou meptooevouy) oe q+1 Staxexpiuévec unodoyéc (twv Béoewy petadl dvo dtadoyixdy “-”
ot Ypopu xot Twv axplavay Bécewy e yeapunic). O aptBudc twv tpdénwy yia vo yiver authi 1
tonobétnon elvar,

((p—g+D+lg+D =Dt
p—g+ ) g+ —1)!

Aocxnon 1.23 Na Boelel o apifuds twv tpénwy, ue tous omolous r Siaxexpiuuéves onualec
umopovy va tomoletnboly oe n Siaxexpiuuévous totolc, Sedouévov OtL Exer onuaocia 1 oeipd
ue v onola ot onuales eupavilovrar otovg totolc xar Sedouévou 6Tt xavévag Lotéc dev mpénet
va uelvel xevée (r > n).

Aot xavévag Lotde Bev mpénel var Uelvel xevog, nalpvouue n and Tig T onualeg xat TLg Tonofetolue
ula og xdbe tot6. Eneldy| xan ot onualiec xou ot totol elvar Staxexpluuévol autd Unogel vor Yivel ue
! 7
rir—1D(r—-2)...(r—n+1)= =R




Y11 ouvéyela TonoleToVUE TLC UTOAOLTES I-N oNUALEC 0TOUC N LoToUC UE OTOLOVOTOTE TEOTO.

O optbude Twv duvatdv tpdénwy tonobétnong, dedouévou 6t ailel pého N oeLpd eupdviong xdbe
p . Lo -1)!
onualac médvew otov totd, elvae n(n +1)...(n+r—n—-1)=nn+1)...(r—1) = %

Apa 0 cuvolixde aplBude tpénwy emhoyric elva,

r! (r—1)

(r—=m)! (n—1)!
Aoxnon 1.24 Na Beelel o apifudsc twy tednwy, ue toug omolovs T dLaxexpluuéve autoxivyra

umopoly va mepdoovy and n Staxexpluuévovs otabfuols diodlwy, dedouévouv dti ula to moAU
Scabpoutj emtpénetar va un Seybfel avtoxivyro (r > n —1 xarn > 2).

_ (r—l) ol

n—1

O Unrovuevog aptbude tpénwv elval To dBpotoua tou aplbuod TV TEéTWY, UE Toug onoloug
r dlaxeXpUUUéva autoxivnta Uunopolv va mepdoouy amd n Staxexpludévous otafuolc Sodlwy,
dedouévou bt xauuid dadpour| de Bo uetver xevi (8 Ba Seytel avtoxivnto) cuv Tov aplbud Twy
TEOTWY, €dv uetver plo axpBdc Stadpour| xevi.

O npdroc and toug So aplBuoic eivar (BAére doxnon 1.23) ("7, evéd o dedtepog yia Tov
i8to Adyo xat Sedouévou bt 1 emthoy| tng Stadpouric, mou de Oa deytel autoxivnto, unopel va yivel

4 A ' r—1
xatd n tpémoug elvae n(l”5)r!.

Etol 0 ouvohuée aplBude tpénov elvar,

r — r n — 2
R

Aoxnon 1.25 Me néooug tpdnovs unopoly va poipaotoly téoocpa Guota moptoxdiia xar €€
Siapopetixd uiia (Stagopetixdy noxiAidy) oe névie dtagopetixd xoutid; Xe noid noc0aTd auTdy
TwY TeénwY tonobetolvral dUo axplBdc ppolta oe xdbe xouti;

Yrdoyouv xatd 1o yvootd (P71 = 70 teénot yia va tonobetnfoly téooepa duota aviixelueva
pX Y 4 P Y P 0 ¢

oe TévTe Slaexpluéva xouttd xou 55 = 15625 tpémot yia v tomofetnfoly €8 Sapopetind unha
oe mévie dlagopeTixd xouttd. Enewdy) ol tonobethioeg autéc elvan aveldptnteg, oclUQwva UE TOV
©oVOVA TOU YLVOUEVOU, LTdEYouY cuvoixd 70 - 15625 = 1093750 tpémol yio vo UolpacToly T
téooepa buota xat Ta EEL BLapopeTLXd PpoUTa oTa TEVTE SLUXEXPLUEVE XOUTLA.

[io vor amavtioouue 6Tto 8eUTepo Ep@TNUL GXEPTOUAGTE we e&Ng: Eextvolue tn dadixaocia tng
uoLpaotdc and to TEGOEPA OUOLA TOPTOXAALX XaL SLaxplVOLUE TRELS TEPLTTAGCELS:

Eotw 61t tonofetovvtat and 0o noptoxdAiia oe 300 and To TEVTE XOUTLE, X0l XUVEVA TOPTOXSAL

ota uréhotra xoutid. Ta d0o xoutid umopel vo emAeyolv xatd (3) = 10 Tpémoug xar ta éEL
;g , , , , ; R ,
SLapopeTixd ufia umopoly va Yolpastolv 6Ta utdlona Tpla xouTid xatd spm = 90 Tpdmouc.

Etot, obugpova Ue Tov xavéve Tou YLVOUEVoU, 6’ auThY TNV xatnyopta undpyouv 10 - 90 = 900
tpémoL tonofBétnone.

Eotw 6t tonobetodvtal dbo duota moptoxdAia o’ éva and to XoUTid, and EVo TOpTOXGAL OE
dUo and Ta LUTOAOLTA TEGGEPA XOUTLA Xt T AR BV0 xouTld uévouy ywpeic toptoxdit. To xoutl
ue ta dVo mopToxdAa unopel vo emAeyel xatd 5 tpdnoug, ta 3o xouttd mou Ba ndpouy and Eva
TopToXdAL uTopel va emAeyoly xatd (3) = 6 tpdmouc xat Téhoc Ta 8L BLaopeTind UAkY UTopPOUY
var Uotpaotoly otig Béoelg, Tou TepLeoedouy Xatd 2?—;, = 180 tpdénouc. XLVENAC, GUUPOLVO UE TOV
XoVOVAL TOU YLVoUévou, N xatnyopla auth nepthoufdvet 5 - 6 - 180 = 5400 tpdnouc tonobétnong.

Eotw, téhog, 6t tonobeteltal and éva toptoxdit oe xabéva and técoepa SLAXEXPLUEVA XOUTLA.

Auté uropet va yivel ue (3) = 5 tpénouc xou to €EL SraopeTind ufha Ba uotpaotoly otic Béoelc
Tou TepLocebouy XaoTd g—i = 360 tpémouc. Etou 1 xatnyopla auty) nepthopfBdvel 5 - 360 = 1800

tpbémoug tonobétnonc.

Ané ta mapandve xor agol éyovue eZaviifioet xdbe Suvatd Tpdno Tomobétnone dvo @polTwy
oe xd0e Soxexpluévo xoutl yivetar gavepd 6Tt €youvue ouvoluxd 900 + 5400 4+ 1800 = 8100
tpémoug tomobétnong. To xhdoud Twv TEoOTWY AUTOY K TEOS TO cLYOAXS wpliud Twv TEdTLY

‘ . ( 8100  _
TOU UTOAOYLOTNXE Tapandve elvan 1ggazes = 0.0074.

Aoxnon 1.26 Ildocc axépaiec Adoeig ¢ eélodoews x1+ T2 +x3+ 24 = 12 ue z; > 0 undpyouy;
Y [Iéoec ue x; > 0; lléoec ue w1 > 2,29 > 2,23 > 4,24 > 0;

IBréne o Kegdhaio 4 yia xdmoieg dhheg teyvixég Aoewg axepalwv eiodoewy ye v ApyR Eyxieiopot-
Anoxhelopod.
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Me tov épo axepaia Moon utac e€lowong evvoolue éva SlatetayUévo 6OVOAO axepalwy TUUMY
v ta z; Je dfpotoua 12, Autéd 1o mpdfBinua elvar toodbvapo ue to mpdBinua tonobétnone 12
buotwv ogapdy ot 4 Sragopetind xoutd o éyer (1aT471) = 455 Sragopetinéc MioeLc.

Edv anowtfoovue x; > 0 té1te Oétouye oto mapandvw avilotoiyo mpdBAnuo tov emtmAéov
TEpLopLopd Vo Uny Uelvel xavéva and ta téooepa xouttd &deto. H Abon oto npdfinua autéd Siveton
ool mpdta tonobetioouue ot xdfe xoutl ula ogalpa, Tonobetdvtog Tt undroineg 8 opalpes xotd
twyato tpémo ota 4 xoutd. Autd yivetow xoatd (§+4_1) = 165 tpdénoug, ondte 165 elvar xar o
Moewe e e€loworng.

Me avdloyo tpéno Beloxovue 6t ya v Tpltn nepintwon urdpyouv (
AOoELS, TTOU LXAVOTIOLOUY TOUC TLO AV TEPLOPLOUOUC.

1) = 35 axépatec

Aoxnon 1.27 Iléoec un apvnuxéc axépaies Avoeic éxet n e€lowon x1 +x2 + ...+ x6 = 10 xau
néoeg N aviowon 1 + T2 + ... + g < 105

Ané n dounon 1.26 nalpvouue dueca andvinon yia 1o npdto epdtnua. H doouévn eflowon
éyer (§51971) = 3003 axéparec un apvntixéc AoeLc.

I vae Aooouue ) Soouévn aviodtnta uetaoynuatilovue To tpdBAnua xdvoviag Thy topatienon
6t umdpyel xdmnota avttotolyla UETAY TV U opVNTIXOY axepalnY AVGEWY NG OVLEOTNTAC XoL
v axepalwy ANoewv g 1 + 22+ ...+ 2z + 27 =10,0 < 2;,1 <0 < 6,0 < z7. O apbudc v
Moewv tne tehevtalog e€lodoew elval o (Stog Ue Tov aptBud Twy urn apvNTXoY axépatoy AVCEDY
mMeyr+y2+...+ys+yr =09, 6n00y; =z; vio 1 <@ <6 xoyr = z7 — 1. Autde bdunc toolbtan
ue (57971 = 5005.

Aoxnon 1.28 Ye éva xardotnua ta avuxelueva A,B xar I' twAovvrar oty tiuif twv 500 dpy.
xar to avuxeluevo A oty rulf oy 2000 Spy.. Iléoec Siapopetixéc ayopéc mpoidviwy (and to
ovvorov {A, B, I', A}) unopodue va xdvovue oto xatdotnua auté av diabétovue 10000 Spy. xau
¢ SodéPovue dAec;

OewpolUe W LOVEdH UETENOTC TO TEVTAXO0GELXO apol OAEC oL GAAEC TWWEC ou diovtan elvat
noAMamAdota authic e turc. Enouévog Slabétovue ouvolid 20 yovédeg yio va Eodédouue, ue
t0 mpoiév A va xootilet 4 uyovddec ot 6Aa Ta dAAa mpotévta and 1 povéda to xabéva. Eva
uovtého yio To TedBAnua oe woppy eElowong elvat 7,

A+B+TI'+4A=20,A,B,I')A > 0.
[ vor avtiwetwnicovye to yeyovde 6t 1o A €yel ouvieheoth 4 otnv nopandve eiowon apxetl

npdTa va tpoodLogloovue axplBoe téoa xopudtia Tou npoidvtog A ayopdlouue. Edv n.y. ayopdoouue
évo xouudtt, téte malpvoue v eélowoy A + B + I' = 16, n onola éyer (BAéne doxnon 1.26)

(164371 = 153 acéparec un apvnuixée Moelc. tn yevird tepintwon, av A = i, ot Ha éyouue
A+ B+ T = 20— 4i, la eflowon we (S0 49T371) = (2274) \oew, yw i = 0,1,2,3,4, 5.

Afpoilovtac Aowndv dhec auTéC TiC TEPLTTAOELC €YOULUE Yia TO GUVOALXS oplBud Twv duvatdv
AY0p®Y,
GI+GEH+ED+ G +G) + () =536

dtapopeTtinols TpdTouS aYopdc.

Aoxnmon 1.29 Ye néoa evfiypauua tufjuata ywellovrar ot diaydvior evdc xuptol n-ydvou and
TIC TOUES Toug, Uml TRy mpoldbeon dtL onoieodinote tpelc Siaydvies Sev téuvoviar oto [do
onuelo.

Kot’ apydc onuetdvouue 4Tt 0 ouvoluxde aptBudc Twy Staywviny eivat (5) —n, agol utdpyouv
(3) eublypapua tuhuata mou evédvouy ta (§) Lebyn TV x0puUPGOY ToU n-y&dvou aAAd n an’ auvtd
To TURUota elvor o TAEUpéS Tou n-y®vou. A@ol to n-ywvov elvar xuptd xdbe 8o Saydvieg
Téuvovtal oe éva onueio, Snhad” xdbe téooeplg x0puPEC UVELOEEPOLY XaTd €val oTo TABoC TwY
onueloy Toufc TV doyoviwy. Yuven®dg to olvoho twv onuelwv autdv éyel mAndwd aplbud
(). Ouwe xdbe daydvioc Srarpeltar oe k+1 eubiypapua tufuate and to k onueia toudc mou
Beloxovtat endvw Tng XL xatd cuvEneLa agol xdbe onuetov TouRc avixet oe d0o Slaywvioug (xa
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Yyhua 1.1: To xuptd n-ywvo tng doxnong 1.29 o ou Staydvieg Tou.

byt oe neptoobTepes €8’ unobécews) o cuvohxde aptbude Twv evBuYpdUULY TUNUdTWY oTa onola
ywpllovtat ot Sty dVeS EVOC TETOLOU N-YGHVOU ELVAL,

(3) —n+2-(})
Aoxnor 1.30 ITdoec avéovoec axolovbiec n dpwy and to ovvorov {0,1, ... ,m} vrdpyouy;

I va xataoxevdoouue ulo ad&ovoa axoroubia n dpwv and to olvorov {0,1,...,m} apxel va
emthé€ouue n otouyela and To 6OUVOAO aUTO UE emavdANdN Xot Vo Ta avTloTotylooupe dtatetayUéva
otoug deixtec 1,2, ..., n e axoloubiac. Avo tétoleg axoroubles Ba elvar Srapopetinéc edv elvar
dtapopetixée ol emAOYEC TV N oTolYElwY UE enavdAndn and to Soouévo olvoro. Enouévwc o
Untoluevog aplBudsc v axoloubdy toodtal UE Tov apliud twv ouvBuacu®dy ue enavdAndrn n

otoyetwy and 1o obvorov {0,1,...,m}. O aptBudc autde etvar (2H™)

Aoxnon 1.31 Na feefel o apifudc twv tpdnwy mov évag guolxés m umnopel va ypapel ooy
dbpotoua m = my + ... + m, n puoxdy ue TtV mapadoyr ot dlo abpolouata fewpolvral
Siagopetixd elte Gtay SLapépouy w¢ mPo¢ TOUG PUOLXOUS ToU T AnoTEAOUY elTe WS mpo¢ T oelpd
ue tny onola avrol eupavifoviar oto dfpoioua.

BOewpolue éva Soouévo guotxd m xat og elvol m = my + mg + ... + my, évag TpoToC UE TOV
onolo o @uowxéc m ypdgetar oav dlpotoua n uoxdv. Alo tétowa abpolouata Hua Bewpolvron
drapopetixd elte dtav anoterolviar and dagopetxolc npochetéouc elte dtav diapéper 1 oelpd
ue v onolo eugavilovtal ol tpochetéol toug oto xébe dbpoloua. Mia ex twv dUo mapamdvw
dLapopdV €xeL ooy anoTéAECUO OTWOSHTOTE Slagopd xat oty axohoubia Twv UeptxdY abpoloudtwy
{M;}, 6mouv M; = mq + ...+ my, 1 < i < n. Avtiotpdgwe, ula dtagopd oty axoloubio aut
elvor mpogavée 6t mpoxUnter and xdnowa diapoponolnon twv dVo abpoloudtwy W TEOS Toug
npochetéoug Toug 61N cuYXEXELUEVT BEoT, GTou eupavilETal 1 GUYXEXELUEVT SLapopd.

Enewdn emniéov ou axoloubies tov yepixdv abpotoudtov elvar adéovoeg, and tig nopandve
napatnerioets, v doxnorn 1.30 xat To yeyovéc 6T o tehxdc touc Gpoc (n-ootée) Ba elvon
avayxootixd (ooc ue m, oveldptniol TV TEONYOVUEVWY Gpwy, mpoxUntel 61t o aplbudc Twv

axohouBLédy autdy Tautiletar e Tov {nToluevo aptbud Ty afpooudtey xat eivar toog ue (M),

Acxrnom 1.32 Na unodoyiotel to dbporoua 12 + 2% + ... 4+ n?.

Eyouue ané 1o Stwvuuxd avdntuyua 6t (14+2)3 = 1+ 32+ 322 +23, onéte Hétovtac Sadoyixd
x=1,2,...,n xa abpollovtac éyouvye :
22=1+3-14+3-12+1°
3¥=1+3-2+3-22423
3_ 2 4 93
4°=143-3+3-3°+3 —

(n+13=1+3-n+3-n?+n3
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(n+1)P=n+314+2+...4+n)+3(12+22+ ... +0n?) +1 =

(n+1)2 n+1

12422 4. +n= —(1+2+...4+n) =

3 3
C (m+1)@2n*+2+4n—2-3n)
= . _
(D@2 +n) a4+ 1)2n+1)
6 a 6
Apa tehind 12+ 22 + ... 4+ n? = w_
Acxnon 1.33 Na deiybel 6t () = (1) + ("71).
Eyouye,
(") = n! Cnn=1)!" (—r+r)n-1)!
r) rl(n —r)! N rl(n —r)! o r(n —r)! =
~ (n=r)(n—-1) n rin—1)!
=) rln—r)!
(n—1)! (n—1)!

rin—r—1!  (r—1Dl(n—r)
=7+ 00

Aocxnon 1.34 Na anobeiyfel ot

1.
> D= (=0
k=0

2,

GG = G0t

3. i

S 6w =)
k=0

4.

— o+ (=D)n() = (=) (5Y). Tveptlouue (Bréne

1. Zntodue va dei&ouvyue 6t (§) — (1) + (5)
(1) = (Y 4+ (571), ondre éxouue,

doxnon 1.33) 6 toylel 1 tautdTNTA

6)=G6")
-H=-0"H-6G") (+)
=G H+G0 =



roymy _ r! m! - r! ('r—k)' B

() () = ml(r —m)! . El(m—k)!  (r—k)%! ' (m—k)(r—m)!
__r (r —k)! i

TR m—k)(r—k—m+k)! () Gati)

3. O ouvohxdg aptBude 1péTwY EMAOYAC N AVTLXELUEVOY antd T+8 AvTLXelUeva LooUToL UE TOUg
tpénoug emhoyfc k aviixewévey and 1 and ta r+s aviixelueva xot Twv undélomwy n-k
AVTXELUEVWY and Ta Utdhotnta § and Ta r+s avitxelueva, 6nou ta r,s napauévouv otabepd,
10 k buwc uetofdiietor and 0 edc n. Apa npdyuott,

Y @6 =)

k=0
4. Me Bdon tov tino nou anedelylel oty doxnon 1.33 éyouue,
(i) = Gu) + G = () + G + (34) =
(o I ) WA v RO
= ()
=0

Aocxmon 1.35 Ilowd n tiutj tou abflpolouaroc,

otavr > 0;

Ané tov oploud twv cuvduacudy (§) éyouue oL,

s! s (s —1)!

O = e =% oD —w k)

Ané v napandvw oyEoT) UE aVTIXATAOTACT) TNV apyxr] TalpVOUUE,
SHEE=Y_GIDs=s>_ (MG
k k k
Ané v doxnon 1.34 (uépoc 3) €youue 61,
> WG =65
k

onéte tehxd to {nroluevo dfpotoua elva,

STk = (s r >0

k

Aoxnon 1.36 Ilowd n tiusj tov abfpolouatoc,

n 2 (_1)
S

k

yian > 0;
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Ipoxewévou va Bonnbodue otn Abon tng doxnorne avtic unevBuuilovue toug emduevoug

T0moug,
SEEH =D
k>0 k>0
n+1ly __ n+ 1 n
(k+1) - E+1 (k)
() = ()
xaL Téhog,

Xenotuonoldvtag Toug tapandvew TUToug alpvouue otadtaxd and Ty apyLxy oyéor,

_1\k _1\k _
e = o Sk = g S -

ol

k>0 k>0 k>0 ntl
1 n— n
=T Y GTE (1) =
) k>1

0 (a0 [ L S g

n+1 = " k n+1"

1 1 1
— _ -1 n+l/m—1 n—1 _ n—1

To mpbfAnua éxer ouctaotixd hubel yiotl o ouvduaoude (271) elvon toog ue undév, extéc and v
neplntwon 6nou n = 0, ondte LoovTaL UE TN Uovdda.
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Kegdlowo 2

I'evvAteleg YuvaptroeLg

Now you play the loving woman I’ll play the faithful man
But just don’t look too close into the palm of my hand

We stood at the altar the gypsy swore our future was right
But come the wee wee hours well maybe baby the gypsy lied
So when you look at me you better look hard and look twice
Is that me baby or just a brilliant disguise

Tonight our bed is cold I'm lost in the darkness of our love
God have mercy of the man who doubts what he’s sure of

Brilliant Disguise
BRUCE SPRINGSTEEN
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Aocxnon 2.1 Ilowd axolovbia Eyel yevvijtpia ovvdptnon tnv,

1.
1422 — 22 — 23
Aw) = T8
s 2 + 3z — 622
A(m)zw
3. 9
(@)= 11>
1. Elvay,
142 —2%—23 x z
A(w)zlix—xQ—xg’ 1+m—x2—x3:1+1+-’£—$2(1+x)
: T
= raa— ~ N T e
AvahGoupE 10 XAAOUA (o7

TFa=s) °F dBpotoua amhGdY xAAoUITOY,

x A n B n c N
1+z)2(1-2) 11—z 1+z (1+2)2

r=A1+2)*+B(l-z)(1+2)+0C(1—2) =

t=(A-B)2*+(2A-C)z+A+B+C =

2A—-C =1 = 44=1 =4 B=3
A+B+C=0 — 924 C=-1
Apa €youpe,

k=0 k=0
_ k k., .k k k
_szz—om +—H(—1) —52(—1) (k+ 1)z

2 + 3z — 622 1
() 1+ 2z TS
=3-3z—(142z)! :3—3.2:—2(,;1)2]“1/’“ =
k=0
=3-3x- ) (-1)f2fa* =22 — 42+ 82° — 162" + ...
k=0

19



2

Alz) = 1 —4z2

=2(1 —42*)7!

23 () (1) ke

k=0

:2Z4km2k:2+O-m+8x2—|—0-m3+32x4+....
k=0

Aoxnon 2.2 Houd elvar ) yewijtpia ouvdptnon tns axorovfiag,

1. 2,5,13,35,...,2" +3", .. ..

2.1,2,3,...,r,....
1. Eiva,
A(x) =2°4+3° + (2" +3N2 + (22 +3%)2? +... =
=20+ 2z 4222+ )+ (3°+ 3+ 3%+ ) =
=[(22)" + 2z)' + (22)* + ... ]+ [32)" + Bz)' + (3z)* +.. ] =
1 n 1 1-3z+1-2zx 2 —bx
S 1-2z 1-3z  1-5z+622  1-51+6a2
2. Eyouue,

Alx) =142z + 32> +.. . dra" 14 ... =
(@42 +22+. 42"+, ) =[Q+z+2>+..) -1 =
1 1

)=
11—z ) (1—2)?

n—1 n—1 1

Aoxrnon 2.3 Na anobeiybel n oyéon () = (1) + (Z1) ue yerion yevvprpidy ovvaptijocwy.

Mapatnpodue 6t ot () elvan oL cuvteheotés Tou 2" oto avdntuyua Tou (1 4 z)™. Autd buwc
yedpeton xor ot wop@h (14 2)" "1+ 2(1+2)" 1, Tou onolou oL cuvtehesTtée e dOvoune 2" elvar

oVOUPLVa UE Tov xavéva tou afpolouatoc, (P71 + ("1, xou dpa éyouue deifel To {nToduevo.

Aocxnon 2.4 Na anodeiyfoly ot 18idtyres twy ueptxdy abpoioudtwy yenoluonoldvias tny tdidtyra
¢ ouvéAiéne. Axdua, va anodeiybel xar 1y tdidTyTa TS KAlUAKAC.

H WBiétnta tng ouvéhEng uag Aéel 6t i axoloubia,

k
B = by, k=0,1,2,...,
r=0
Tou elval oUVENEN TV axohoVBLOY a,, by, Snhadth 8, = a, * b, Exel Yevwitpa cuvdptnon A(z) =
A(z) - B(z). Me Bdon v Wdiétnta aut Ha delouvue 6T, av by = Ef:o ar, k=0,1,2,..., t6te q
YEVVATELOL oLVdETNoN TNg axoloublog by, elvol

Oewpolue v axohoubia v = 1 Vk € N, onéte 7 (vi) éxet Yevvhtpia ouvdptnon t I'(z) = 1.

Tore,

k k k
by, = Zar :Zar -1 :Zarykfr
r=0 r=0 r=0
Anhadni 1 by elvar oUVENEN TV ap XA YE % €ToL oVU@eVa UE TNV undbeon Bo Exel yevvitpla
ouvdptnom,
A(z)

1—=x

B(z) = A(z) - I'(z) = B(z) =

IBXéne xaw Kegdhowo 1 yia ule suvduaotixrd anddetfn e napandve oyécews.
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Eotw tdpa 61 Bhouue va unoloyloovue ) yevwitpia ouvdptnon B(x) tne axolouvbioc by =
02 ar. Exouye 61,

0o 00 k—1 k—1
br = Zar :Za, —Za, = A(1) —Zar =
r=k r=0 r=0 r=0
oo k—1

i bk = i A1)z — Z Z a,z" =
k=0 k=0

k=0 r=0

A1)  zA(z)

E_ _
Zbkm =7 —l_x:>B(m)—
k=0

A(l) —zA(x)
1—=z

8]

Ou anodellouye tHpa NV WLdTNTA TNg XAlpaag, dnhady 6Tt N axolouvbia b, = ra,,r =

0,1,2,..., éyeL yewfitpia ouvdptnon B(z) = zA'(z) xou 61 n axohouwbia 8, = ;25,7 =0,1,2,...,

€yeL Yevvritola,

T
Eyouue,
B(x) =by+ b1z + box® + ... = 0ag + layz + 2a22> + ... =
= z(la; + 2a0z + 3azz® +...) = z(a1x + asx® + azx® +...) =
=z(ag + a1z + apz® +...) =z A'(z).
agp ay az o
Alz) = — + — — o=
(x) . + 2a:+ 3% +
1( + i + v +...)
= —(apx +a1— +as— +...) =
D T
1 [ 9 1 [
= — (ao + ait +aqt” + .. )dt = — A(t)dt
xZr 0 xZr 0
Aoxnon 2.5 Eotw ag,ay, ... pla drewpn axorovbia. Eotw axdua ot
n=0
a € R xu

Az) = Z anx".
n=0
H axolovbia tov abfporouatixdy vrololnwy opiletar we eijc,
bn = Z a;
i=n+1
Na feebel n yevvijtpia ouvdptyon tne by, oav ouvdetnon twv a xar A(x).

Eyouye 61

o0 o0 n
an Zai=Zai—Zai:>
i=0 i=0

i=n+1
n
b, =a— Z a;.
i=0
H yewftpia ouvdptnon tng axoloublog a,a, ... elval n 72—, Ve and TNy WLOTNTA TOV UEPLXGY

afpotoudtwy yvwpllovue dtt yevvtpla cuvdptnor g axohoubiog

n

S

i=0
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elvat 1) ’fgﬁ) Enoyévwg and v ypauux 8LOTnta TV YEVVNTELOV oUVAPTACE®Y, N {NToVUEVT

vevvAtela ouvdptnomn tng by, elvat 1,

a A(z)  a— A(z)

B(z) = - =

() -z 1-2z -z

Aoxnon 2.6 Na Boelel xAetotéc tinoc yia ty) yevvijteia ouvdptnon e axorovbiac a, =12, r =
0,1,2,... xau ot ovvéyelta va unodoyiotel to dfporoua 12 +22 + 3% + ... +r2. 2

Eyouye,
Alz) = 04 122 +2%2% 4 3%3 + 422 + . =

=x(12+2%22 4+ 3% + 4223 + . ) =ax(z + 222 + 323 + 42 4 .. ) =
=zfz(l+2z+32> +42° + .. )] =zfz(z + 2> + 23 + 2t + .. )] =
1 x z(l4x)

11—z _1)/]/:z[(1—m)2]/ (1—2)3

o omnolog elvat xar o {nroduevog xAelotég TONOC YLol TN YEVWATELL ouvdptnor g axohoubiog
a, =r2.
Ané v WBLéTNTA TV UEPXOY abfpoloudTwy Tpoxintel 6Tt YEVV TpLlal ouVapTNnoT TNne axohoubiog

02,02+ 12,02 + 12 +22,...,02 + 12 + 22 + ...+ 72, ... elvou 7

= z[z(

A(z)  z(l+x)
Slw) = -z (1—-x2)4

I'a va utohovioovue To {ntoduevo dbpotcua apxel GLVETAC va LToAoYIGOLUE TOV GUVTEAEGTH TOU
\ \ \ \
2" oTny TopATdvw CUVAETNOT).
A6 t0 SuwvuULXS avVETTUYHO €YOUUE Yo ToV oUYTERNEDTH Tou 2" oto (1 — )74,

(—4)(—4—1)...(~4—7+1)

r!

(_1)T:4-5-...-(r+3) _

r!

(D +2)(r+3)
- 1-2-3

Enopévoc o ouvteheothic Tou 2" oty ouvdptnon S(z) elvat o

rr+1)r+2) (r—-Dr(r+1) r(r+1)2r+1)

1-2-3 1-2-3 - 6

Etol tehd éyouye yio to {nroduevo oétt,

r(r+1)(2r+1)

124224+ ... 412 = o

Aoxnor 2.7 Na unoloyiotel n yevvitpia ouvdptnoiwc tne axorovbiac a, = (r — )r(r +1). Xty
ouvéyela va unodoyiotel to dpotoua 3-2-14+4-3-2+ ...+ (n+ L)n(n —1).

Alx) =ap+arz+agz? +...=1-0-(=1)+2-1-00+3-2- 12> +... =
=3-2- 12 +4-3-22%+.. . =2*(3-2-1+4-3-22+...) =
=2%(3-20+4-322+..) =2?Ba? + 422 +..)" =

1
ZIEQ(IE3+IE4+...)///ZIE2[1——(1+!E—|—.’E2)]/H:
— X
1 62

— .TQ( )/// _ = (1 — m)4

1—=2x

2BMéne Kegdhato 1 yia évay dAho tpémo unoloyiopol tou tedeutaiov afipoiouatoc.
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Me Bdon tny Wiétnra tov ueptxdv afpoloudtoy, edv S(z) = s + s1z + sez? + ..., 6T0UL

k
S = E a,
r=0

Az)
l1—z

Ba éyouue S(x) = = S(z) = %. Apa yua va Bpoldue to

1—
n
Sp = E an
r=0
apxel va avanti&ouue to S(x). Eyouue:

S(z) =62>(1—2)° =62 (;°)(—-1)ka* =
k=0

_ i(j(k + 1)k + 21('1: +3)k+4)

=0

=Dk +1)(k+2) (k- Dk(k+1)(k+2)
s =0 41 - 4

Aocxnon 2.8 Me ypijon yevvyrpidy ouvaptijoewy, va anodeiéete toug napaxdtew TUnovg:

1.

> o) =G

k=0

1. Hopoatnpolue 61t t0 dbpotoua anoterel GUVEREN TwV axolovBdy z; = (}) xot yr = (§).

Ouwe n axohoubio z, = (},) €xer yevwhtpla ouvdptnon v (1 + 2)" evd n yr = (§) éxe
yevwhtpta ouvdptnon ™y (1 + 2)°. Edugwva ue ty Wiétnta e ouvEAENS 1 YEVVATpLa

ouvdptnon g

n

- 6—w)

k=0

elvat 7 (1—|—z)7"+s ondTe 10 napandve dBpoltoua, Tou TaELeTd ToV n-0016 Gpo g axohoubiog
Oa tooltar e tov ouvtedeotr Tou 2" otV TEoNYoUUEVN YeEVWTpta cuvdptnot. Anladi

€Y OLUE,
n

2. Oétouvue

pide

3BMéme xou Kegdhato 1 yio plo ouvduaotind anédelln v napandve tonov.
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00 00
X(z) =) (mE)zm =271 ) (uih)mt
m=0 m=0

k=1
Y() =) D "= 1> ()" =
m=0 k=0 k=0 m=0
_n _(1+z)n+1_1_
—k:0(1+2’)k— (I+z)-1

— 2 (142" -]

Ané tic dVo napandve oyéoec npoxintel Ot

Aoxnon 2.9 I'ia Soouévo t va unodoyiotel to dfpoloua,

t

D EHEE.

i=0

Eoto a; = (3). Téte by = (717%) = a4, ondre siva,

8(t) = Z(?i)(?:%) =a;*b; =a; *a;—;
%ot €tol 1 YEVhTplo ouvdptnon e §; elvar oVugwve ue Ty WLétnTa tne ouvéline A(z) =

[A(2)]%. Ouwg elva, )
Alx) = (1—4x)" 2

yrott,
(1—da) = 3 (Dkatat -
k=0
:i<—%><1—%> 5:’;“)( Deatat — 30 Bk )
k=0 k=0
1-2...(2k > (2k)! = 5
=> (k')2( ot = > (klk)[ ot = @)t
k=0 k=0 k=0
Etot,
Aw) = [A@)? = [(1—42) 2] = (1 —4z) ' =
_ i(;l)( 1)k4kwk _ i4kwk
k=0 k=0
Apa,

24



Aocxnon 2.10 Na vnodoyiotel 1o dfpoioua,

_ 1.2 _ /m—1 ,
Eotw ap = k% xaw by, = ([1—}.). Tére,

n n
b * ap, = E arbn_p = E Ap—rby, =
k=0 k=0

n—1 n—1

= apby + an_1b1 + Z Ap_rkbr + agb, = (T] — 1)2 + Z Up_pbp —
k=2 k=2
n—1
Z an,kbk = bk * A — (’I’L — 1)2
k=2

Ouwg €yovue and v doxnon 2.6 61,

Alx) =ap+az+agz® +... =02+ 120 + 2% + ... =
_x(l4x)
- (1-a)¥
xalt
B(x)=bo+biz+ba? +...=""H+ O Dr+ ("3 +... =
— ol + et ] =2l + G+ ] = ey

Enouévoe n ouvéllén
Z Qn—rby
k=0

€XEL YEVVTTELO oLVEETNON,

no1z(l+z)  2?(l+a)
1-2zp (1-2)3

A(z) - B(z) = z(1 +z)

=223 (e S Dtk = a3 ey EEIEED e
m=0

m=0 k=0 k=0
N — k+1)(k+2
L S B
m=0 k=0
Apa 0 cuvtereotic tou 2" elvat o,
n n—2
L —m-n-m)
S = 5 )
k=0 m=0
Enouévwe and ta napgandvew €yovue 6T,
— 2 (n—m—1)(n—m)
— n _ _ _ 2 _
D anwbi = () 5 —(n—1)"=
k=2 m=0
n(n —1) =
_ — n—2 2 _ n—3 2
5 )= = = a2 (- )
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Aocxnon 2.11 FEoww X upla tuyaie ueraBAnty, mov malpver ti¢ nuéc 0,1,2,... ue mbavorpra
avtiotoLya

T, 1y« (x5 >0 xou Zrl =1).
i

Eotw X(s) = Y poozks® n yvewitoia ouvdptnon e X. Eote Y n tuyala uetafAnty, mou
nalpvouue edv mpooféoovue n aveédpryra delyuata tne X. Eotw yo, yi1, - . . ot mbavétyrec va ndpet
ny e tée 0,1,2, ... avriotolya. Na anodeilete bt 5 yevvitpia ovvdptnon Y (s) = Y, yrs”
elvar lon ue [ X (s)]".

Eotw ou wwévoueg ue tn X tuyaieg puetafintéc Xq, Xo, ..., Xy, xau éotw 611 Y = X1 + Xo +
...+ X, Téte n mbavétnta vy, vo ndpel 1 uetoBAnth Y tny tiun k Ba toobtan ue to dfpotoua tov
Tiy " Tiy + ... Ty, YL ONAL TA %1, 02, . .., in T€TOWL OOTE i1 +i2 + ... + i, = k. To dBpotoua dung

aLTdV TOV Yvouévey elvar Tpdyuatt o cuvtekeotic Tou z¥ 6To Tohudvuuo,

Y (s) = (20s° + w15 + w25% + .. )(wos® + 185 + w28 +...) ...

...(moso+mls+azgs2+...):
= (zo + x5+ x082 +...)" = [X(s)|"

Enouévwc,

Y(s) =Y yus* = [X (o))"
k

Aoxnon 2.12 Bpeite 1y yevvijtpta ouvdptnon tne axodovlias ag,ar,. .. 6mov a, eivat o apifudcc
Ty tpdnwy va emiAééovue (ue enavadiec) r yeduuata and o arpdfnro {0, 1,2} ue rov nepopioud
ot to yeduua 0 Oa emtdeyel {uyo aptfué popdy. Me Bdon tn yevvitpia ouvdptnon vnodoyiote
TO Q.

H yevvftpla ouvdptnom, mou €yel cav ouvieAEoTéC Toug apliuolc Twy Tpénwv EmAOYNS, elvol

Alx) =1 +22+2'+ . )+ +22+. . )4z +22+..) =
_ 1 11 1
S 1l—22(1-2)2 14z(1-—x)3

Kdvouue avdhuon oe dpotoua anhdv xhaoudtoy,

1 1 A B C D
+ + =

Alz) = 1+z(1—x)3 - 1+x+1—$ (1-z)3 (1-x)?

1=A01 -2+ Bl +2)1 -2)*+C1-2)1+2z)+D(1+2) =
1=A+3A42%> — 34z — Az> + B2® — B2> =Bz + B+ C - Cz>+ D+ Dz —

A-B=0 A=B
3BA-B-C=0 . C =24 .
—-3A-B+D=0 D =4A
A+B+C+D=1 A+A+4+24A+4A=1
A=l
_1
_1
i
D:§
Apa,

1 . . -2 3
A(a:)=§(1+a:) —l—g(l—m) —l—Z(l—a:) +-(1-2)7°=
D WIS I k, k
_§Z(k )z +§Z(k )(=1)%z"+

=~
Il
o
=~
Il
o

[\~
D



I, 1o,
T S (SN S
k=0 k=0
= li(—l)’“w’“ + liaz’“-ﬁ-
8 8
k=0 k=0
_;’_1 i(k+ 1)33’“ 4 liwwk .
4 2 2
k=0 k=0
1 1 r+1 (r+1)(r+2)
r= = —1 r — =
S 4
1 (r+1)(r+3)
=14 (=) T
HIRNEIL PR
Aoxnmon 2.13 Alvetar n yevvijtpia ouvdptnon yia tyy axodovblia ag, ay.as2,.... Na Bpeboly
1. n yewitpia ouvdetnon tne vraxorovbiac ay, agaz,. ... (Yrnédelln: Av w = e3™ e

w® +w! +w?=0.)
2. n yewijtpia ouvdptnon yia v unaxorovbia twv dpwy ue {uyd delxty, SnAady ag,az,a4,. . ..

1. Eotw A(z) = ag + a1x + azx® + ... O,

1 2ri 2T s s 1 n \/§
wo=1,w; =e3"" =cos— +isin— = —— +i—
0o— T 3 3 2 "2
no
4x ( 1 n \/g)
wy =€ —(=+1—
2 22
elvon o tpelc uryadixéc tpltec pllec tne wovddog xat YL autéc LoyVet and T utyadixy avaiuen
ot
wo + w1 + we = 0 xot w% = wg,wg = un
Eyouue,
A(x) —agp 9
———— =a1+ax +azzx" +... =
T

A(woz)—ag _ A(z)—ao _ ay + aswox + a3w8m2 +... )

x
~~
= a1 + awx + ag,w%rz —+ ... -

wox
A(wiz)—ao

wix
A(waz)—ag __ 2,.2
T ar . — M + agwax + azwiz® + ...

A(woz) — ag n A(wiz) — ag n A(wax) —ag

woxr wir wo
= 3a;1 + (wo + w1 + w)asx + (wo + wy + wo)azx® + ... =

A(woz) + we A(wr2) + wy A(waz)
3z
A(woV/z) + wr A(w V) + wiA(ws ¥/7)
3V
Apa 1 yevvAtpla ouvdptnon tne uraxoloubiag ai, aq, az, ... elvon 1),

4 _ A(wo V) + wa A(w: ¥/z) + w1 A(ws V)
3k—2(l’) — 3{5/%

:a1+a4m3+a7w6+...:>

2
=a; +a4+arx”+....
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2. Eotw A(7) = ap+a1x+azx’+. ... Téte A(—x) = ap—a1x+azx’—. . ., onéte npoohétovrag
xotd UEAT Talpvouue,

A(z) + A(—z) = 2ag + 2a22% + ... =

—A(:r) +2A(—.r) =ap + a2x2 + a4:r4 + ...

Ol TEALXY,
AT + A7)
5 .

Apa yevvrtpla ouvdptnon tne unaxoioubiog Twv dpwy ue Luyd debxtn elval 1,

2
ag + a2x + aqx” + ... =

Aoxnov 2.14 Na Beebel n yevvijtpia ouvdetnon tne axodovbiac ag, a1,az,..., 610U 0 GpO¢ Gy
tooUtal ue tov aplbud ey tednwy va entAééovue r avuxeiueva ue enavaldijpeic and 10 ovvodixd
avuxelueve, uetaél twy onolwy to avuxeluevo X unopel va emtAeyel to modU dUo gopés, to
avtixeluevo Y to moAU teelc gopés xat ta undloima avtixelueva and ula to oAU gopd.

Oa del€ouue 6Tt 1) YEVVATELL GUVEPTNHOT TNe axoloubiag elvar 7,
AZ) =14 z+22) 1+ 24224231 +2)8

Mpdyuott 0 cuvtereotic Tou 2" oT0 avdrTuyua e A(z) elvar o aptbBude Twy TPdTwWY dnutoupylog
Tou bpou 2" and toug mapdyovtes 1+ z + 22,14 2z + 22 4 23 xau Touc oxTH napdyovieg 1 + z.

H ouvelogopd tou mapdyovta 1+ z + 22 elvon 1,2 1 22 avdloya e to av emhéyouue To
aviixetyevo X undév, uta 1 d%o gopéc. Ouotwe n ouvelopopd tou tapdyovia 1+ 2+ 22 + 23 elvou
1,2,2% % 2% avéhoya ye to av emthéyouue to avitxeluevo Y undév, ula, dvo # tpelc popéc. Téhog
1 ouVELGPORd xabevbe and Toug oxtd mapdyovieg 1+ z elvon 1 ¥ z avdhoya Ue To av xabéva and
TOL UTOAOLTIAL OXTEH AVTIXELWEVLY ETAEYeETOn Xopula B ula gopd.

Aocxnon 2.15 Me ty ypijon anapibuntdy va Peebel o aptbudc 1wy tpdnwy va emAééovue r
avTixelueva ue anepldpLotes enavaAipeic and n avrixelueva.

H yevvitpia ouvdptnon A(z) tov anoptBuntdyv eival n,
Alz) =(1+z+22+..)"

agoU xdfe napévleon aviiotoryel otn duvatdntd uac va emthéEouye xavéva, éva, dVo, . . . aviixelueva
and xdfe eldoc, evd to Yvéuevo twv TagevBicewy (Ghwon ot n-ooth ddvaun) avitotolyel 6To
oLVdUOOUS TV TEdTLY emhoyrg Yo Toe i aviixeiyeva uall. Etou éyouye,

1

Ax)=1+z+24+..)" =(

Apa o amoptBuntic yio TRV emAoYY T aviXElUEVDY UE emavdAngn and n aviixelyevoa elvat o
ouvieheotiic Tou #" oto dfpotoua, dnhadh o (ML),
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Aoxnon 2.16 Ilowc eivar o anaptOuntic yia tic emAOYEC T avTiXeluEVLY ané n aviixelueva
(r > n), ue ancpibprotes enavalijpers, addd xdfe avrixeluevo va emAéyerar xdfe poed.

Agol »dbe avtixeluevo and ta T unopel vo emAéyeton ula, dbo, teele, ... popég, o {ntoluevog
anaptBuntic Ba elvar,
1 1-1+=z
A)=(z+2* +23+.. )" = -)'=(——)"=
(0) =z +27 424 )" = (0 — )" = (F )
_ T \n_ . n 7n7noofn kkioonJrklnk
= (I =) = D = Y

Apo 0 aptBude v TpéTwY Yot TNV EMAOYN I' AVTIXEWEV®Y Ontd To I UE TOV SOGUEVO TERLOPLOUD,
%80e avixelyevo va emtAéyetal TovAdytotov uia @opd, divetat and tov cuvteAeoty| tou x”, dnhady

vk =7 —n xouelvar o (771).

Aoxnon 2.17 Na vnodoyiotel 1o dfpoioua,

”

7!
Z(r—z—i—l)(z—i—l)

=0

”

r! i ri(r+1)(r+2) 1 B
— (r—i+ I+ 1)! r—i+ DI+ r+10)(r+2)

i= i=0

1 T
r+2 _ r+2\ _
—Z“Fl 7“+1 T+2)_(T+1)(T+2);(i+l)_

N m[(qﬂ) +E) + L+ (D] =
- m[ () - (113)] =
L A

- (r+1)(r+2)(2r+2_1_1)_ r+1)(r +2)

Aoxnon 2.18 Na feelel o apifudc twv tednwy, ue toug omolovg 2t+1 undAdec umopodyv va
tonofetnfoly oe 8 Sraxexpiuuéve xovtid, £tol dote xdfe xoutl va uny nepléyel nEPLOCOTEPESC
and t undAieg.

O anaptBuntic tou {ntoduevou aptBuol tedénev yia tic SLépopes Tywéc tou 2t+1 elvon o,
Alx) =1 +z+22+. . .+l +z+2+.  +2)A+z+2°+ ... +2b)

6mou xdbe napévleon cuuforilel To yeyovic 6Tt oe xdfe xoutl unopolue va tonofetioouue and
0 edc xou t UndAleg, v To YLVOUEVO twv Tapeviécewy elvar 0 olixde tpdnoc Tonobétnone Twv

UGy ota 3 xouttd (Bu diveton amé to ouvtekeoth Tou 22! oto avdntuyue e A(z)). Eyouue,
1— gttt
Ax)=(1+z+2°+ ... +21)3 = (17)3 =
-z

=1 -2 - )7 = (132 43222 — ¥ Y () (-
k=0

o0
— (1 _ 3’L't+1 + 3$2t+2 _ ,L_3t+3 E k+2
k=0

o0

00
z :k+2 3§ k+2 t+k+1 +3§ :k+2 2t+2+k z :(k+2) 3t+3+k
k=0 k=0 k=0

k=0

2t+1 243y _

070 TaPATEVL avamTuYud, glvat (5

Apa 1 {ntoduevn i), dnhadh o cuvieAeoThC TOL
3(572) |
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Aocxnon 2.19 Eyovue 2 eidn avuxewwévoy. To eldoc 1 €yet p avruxeiueva xar to eldoc 2 €yet
q avuxelueva. Katd néoovg tednovs unopovue va emAééouue r aviixelueva;

Edv 6écovue m = min{p,r} xou n = min{q,r}, té61€ 0 anapBuntic A(x) twv Inroduevwy
TeéTwY emAoyhc elvat

1_mm+1 1—£L“n+1
Alz)=(1+z+2>+.. . +2™)(1+z+2°+...+2") = ) _

1—=x 1—=x

_ (1 _ mm-{-l _ mn-i—l 4 mm+n+2)(1 _ 117)_2 _
=(1- gt — gt 4 mm+"+2 Z k+ 1)z
k=0

Avaxplvoupe tic eERc TEPLTTOOELS :
1. Edv p+q < r, 161€ npogavéc ot {ntoduevol tpémot elvat 0.
2. Edvp+q>rxu

e p>r.q>r, 10TE,
Alx) = (1 —22" + 223 (k4 1)z
k=0

%ot 0 ouvteEAeoTrc Tou & elvan r+1.

e p>r.q<r, 10TE,
o0
Alz) = (1 — 2"t — g0T1 4 grtat2) Z k+ 1)z
k=0

xat 0 oLUVIEAEGTAHC Tov 2" elvon (r+1) — (r —q) =g+ 1.
o p < q,q >, TéTE Suota UE TNV Tporyoluevn urtonepintwon Ha éyouvue p + 1.

15

Acxrom 2.20 Na npoodopiotel o ouvtedeatiic tou 215 oto avdntuyua e f(z) = (22 + 23 +

o+ )k

Agov,
2+ttt +. ) =P+t =
2 28
S
1—z (1—-2)

15 7

0 OUVTEAESTHC TOU T

(1 —z)~%, dnhadi,

oto avéntuyua e f(x) elvar o ouvteleotic tou &

GH(-1T = (=1)7FTH(-1)" = (2°) = 120.

Aoxnom 2.21 Me néoous teémous umopel Evag tayuatdoyns va uolpdocel 24 o@aipes o€ TEOOEQPLS
Aoyiec érot dote xdbfe oyiac va ndpet Touddytotoy teelc opalpes addd Gyl neptoodtepes and
oxt6s opalpeg.

6TO AVATTUYUA TOU

Ot emhoyéc ya tov aplfuéd twv opapdv tou nalpver xdbe hoylac divovtar and tnv cuvdptnon
w4zt + ... +2% Etoro anaptBuntic twv {nroduevey tpénwy dapolpaong, dedouévou 4t o
Noytec elvon téooepie, etvar o A(x) = (22 +2* + ...+ 2%)%

Avalnrolue Tov ouvteheoty| Tou 724 oo avdntuyua tne A(z). Eyoupe,

(3ot + . ) =2l 2?4+ 25 =

6
91—z

= 212(

)4

1—=2x
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Enouévwe o {ntobuevog aptBude tpénwy elvatl o ouvieheotric Tou z?

0TO AVATTUYUA TNG,
(1—a®(1—a)~t =
=[-D2+ B — .+ 2+ )+ (=) +. ]
o ornotog elvat o,

() (=D = DEHEDT+ G =1G3) - DE) + ()] = 125.

Aoxnon 2.22 Illéoot tpdnot undeyovy yia va tornofetnbolv 25 duoiec opalpec oe 7 Siapopetixd
xoutid, Ue UGVO TOV TEPLOPLOUG OTL To mpdto xoutl dev emttpénetal va €yel ndvew and 10 opaipeg;

H vevvitpla ouvdptnon tou aptBuol twv tpénwv tonobétnone r ogapdy 6e 7 xoutid, UE Tov
neptoptopd va tonobetnfolv To mohl 10 ogaipes oto tpdto xoutl, elvat,

f@)=0Q+z+224+.. . +2004+z+22+.. )0 =

e 1 _ 11y
Z(ﬁ)(m)ﬁz(l—m) 1-a' =
=1+ Dr+ G2’ +... + (T he" )1 -2t

25

Znrdue Tov ouvteheoty Tou 720 oTo Topandve YLVUEVO, o orotog divetar and to dfpotoua,

EFTH 1+ (45T (1) = B - (3) = 697521

Aoxnom 2.23 Iléoot tpénol emtdoyijc 25 matyvididy and ula yxduo 7 ouvodixd mowy vididy vrdpyouy,
dtav unopovue va emAééovue and Svo edg €€ xouudtia and xdfe maiyvid;

H yevwAtpia ouvdptnon yia v a,, dnhady tv axohoubia tou dlvel Tov aptBud twv tpénwy
emthoyhc r mowyvididy and 7 Stapopetind oty vidia, Ue emhoy and dbo edg €€L xouatidv and xdbe
mayvidt, etva,

f@)=@*+2>+.. . +2%" =

=[*A+z+.. .+ =2"A+z+... +2Y)

25 11

Avalntolue Tov ouvteheoty| tou £°° oto avdntuyuds e f(z). Autéc elvat o cuvteleoThc Tou &
0TO OVATTUYU,

(1+z+...+2b

Eyouye,
5
A+z4+...+21)" = (11__3; V=(1—2)"(1-2%"=
=+ Y4+ 0T+
(A=t + o+ () O™ — = (2%

Apua 0 cuvteresTic Tou 11

M) 1+ G O +HETTD @) =

= (1) = )0 + (D)) = 6055

Aoxnon 2.24 Me 1y forjfeia twv yevwntpidy ouvaptiocwy va mpocboploete néoa TETPAUEAT
vroodvoda tou ouvdlou S ={1,2,..., 15} dev mepiéyovy ouveyduevous axepaloug.

3 3

0TO ToEATEVW YLVOUEVO glvat,

4 andvinon oty doxnon unopolce vo Beebel pe to e€fic ouvduacTnd emuyeipnua:

Metpolue 6houg Toug Tpdnoug Tonobétnong 25 opolpdy oe 7 xouTld xal agalpolue an’ autolg exelvoug mou dev
TAnpeovY Tov doouévo neptoptoud. Olot ol tpérol elvan (§g+771) = (%é), eved 0 aplBuds Twy TpéTWY Tov dev TANPOVY
tov neploploud Beloxetal av Tonobetioovue 11 and Tig 25 o@alpeg 0T0 TE®TO xoutl xal Tig undlolreg avbaigeta oe
. ‘ . . ;. 25—-11)+7-1 ‘ .
6Ao To ®XOUTLd, TOU Tp@dTou ouunepthauBavouévou, dnhady elvat o (é;—ll )+ ) = (29), npdyua mou emBeBaurdvel

10 anotélecua mou Bpébnxe napandve.
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Eotw A = {a,b,c,d} éva tetpauehéc utoslvolo tou S, ou dev meptéyel V0 GUVEXGUEVOUC
axepatove. Xwplc BAABN g yevixdntog, agol ta ototyelo evég cuvdlou dev Bewpolvton StateTaryuéva,
Bewpotue 61t 1 <a < b < ¢ <d< 15. Tote vnoypewtind e Bdon Toug neptoplopolc mou Bétel 1
doxnon Loylouy ta e,

ci=a—-1>0,co=b—a>2,c3=c—b>2

ca=d—c>2,c5=15—-d >0

Télog, elval TpoQavég OTL EYOVUE XL,
Cl+62—|—63—|—04—|—65: 14

Avtiotpoga, av éyouue tévie axepaloug ¢, Ca, €3, C4 XA €5 TETOLOUS BOTE €1,¢5 > 0, ¢, €3, ¢4 >
2xoL 1 +ca+ ...+ 5 = 14 unopolue aUTOUGTWS VoL SNULOVEYHOOUUE EVal TETPAUEAES UTOGUVOAO
Tou S,

A:{1+Cl,1+61+Cz,...71—‘rcl—|—...—|—64}

To unocivolov autd xavomoLel Tov Teploploud mou TElnxe and tnv doxnon.

Ané 1o nopandve yiveton gavepd 6t undpyet ula €va Teog éva avtiotolylo UETAED TWV TETPAUEARDY
UTOOUVOA®Y TOU S, ToU BEV TEPLEYOUY GUVEYOUEVOUS OXERALOUS, Xl TV aXEPAlmY AVCE®Y NG
napandve eflowong, UE toug doouévouc meptoptouolc. H yevvrtpla ouvdptnern mou diver tov
aptbud twv Aoewv e o téve e&lowong elvoe 7,

f@)=Q+z+2*+.. )@ +25+. . QA +z+22+..) =

=201 —2)7°

14

Avalnrolue tov cuvtekeoty| Tou £t oto avdntuyua e f(x) B Sta@opeTind ToV GUVTEAEOTY TOU
8

2% oto avdntuyua tou (1 — ). Autée elvan o,
()1 =G = (%) =495

Aoxnon 2.25 Bpelte ) yevwijtpia ovvdptnon tns axolovblag a,, tov aptbuol tov tponwy Expeacns
Tou T oav dbpotoua StapopeTixdy axepalwy.

H Untoluevn yevvritpla ouvdptnon elval 7,
glx) =1 +z) 1 +22) (1 +2%) ... (1 +zF). ...

O napdyovtac 1+zF 670 ntapandve yivéuevo exppdler 10 YEYOVHE 6TL UTOPOUUE VO YPNOLUOTOLAGOUE
Tov axépono k ula 1 xoulo @opd 6’ éva cuyxexpluévo dfpotoua yia 10 oYNUATIOUG TOU axepalou
r. Etol o r unogel va oynuatiotel ye ypron xdbe axepaiouv 1o moAG ula @opd, 6w amotTel Xt 7
doxnon.

Aoxnon 2.26 Na deiyfel ue tn Porjbeia twv yevwnrpidy ouvaptiocwy 61t xdbe fetixdc axépaiog
umopel va yoapel xatd uovadixé tpéno oav dfpotoua dragopetixdy Suvduewy tov 2.

H yevvhtpua ouvdptnen yia tny axohoubia a, tou aptBuol twv tpénwy va ypddouue tov axépato
r oav dfpoloua SLUQOPETLXGOY SUVAUEWY Tou 2 elvad,

g(@) = A +a)1+22)1+a*) .. 1+22).. ..

[ va Set€ouvue bt xdbe axépatoc unopel va ypagel xatd uovadixd tpdno cav dBpoltoua SLapopeTiXdY
Suvduewv tou 2, apxel va detfouue 6Tt 0 cuvtELEGTHC X0 dUvaung Tou x oty g(z) elvon 1 uovdda.
Anhadi| 61,

9 1
gx)y=14z+2°+...= — =
1—xz
(1—z)g(x) =1
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Anodewxvioude auTHY TNV TAUTOTNTA UE TNV EENRC avaBpouLxy| Tey VX,
1-—2)g(x)=1—-2)1+2)1+2H)A+2*) ... =
=(1-2)1+22)1+2Y) ... =1 -2H(1+2?)...=
=...=1

, , , , k k , ket1 , ,
ol 1 Stapxic avtikatdotaon Tou ywouévou (1 —22 ) (1422 ) and to 1 —2? Saypdgper Ghoug
TOUC TTaPdYOVTES NS g(x) TOV évay UETE TOV GANOV UE anoTéAecUa va EYOUUE TENXA,

1—2)g(x)=1=g(x)=1+z+2*+...

Aocxnor 2.27 Eotw d,(n) o aptBudc twv Siauepioewy eviéc axcpalov n oe alfipolouata nov negLéyovy
udvo mepirrolc dpous. Opilouue d,(0) = 1.

1. Na feebel n yewiftpia ouvdptnon Do(x) tyc axorovbiac d,(0),d,(1), .. ..

2. Edv dy(n) elvar o apifudc tov Staueplocwy eviéc axepalov n oc ablpolouata mou neptéyovy
Siagopetixoic dpoue, Tl oyéon éxovy ta Dy(x) xar D,(z);

1. H yevvhtpa cuvdptnon tne axoloubiac d,(0), de(1),do(2), . .. elvar 1,
Do) =(1+z+a?+23+ . ) A +23+254+. )A+2°+204..)... =

11
T l—zl-—a31—a%"""

2. Eyouye,
Dy(z)=(1+z)(1+25)A+2%)...=

_1—3321—3341—3:6 _

I R R

R
S l—zl—a31—25""

= D,(z)

Aoxnon 2.28 Bpeite tyv extietiy yevvijtpia ovvdptnon yia t)y a,, tov optfud twv uetabéoewy
T aVTXEUEVWY and N avTixelueva Ywplc enavaingy.

H exBetuai yevvitpla ouvdptnon etvae 1,
flz) = (1 +a)"

6mou xdbe TP YOVTAC 6TO TAPATAVE YLVOUEVO aVTLTEOooKTEVEL TN SuvatoTrTa Vol ETLAEEOUUE 1) O)L
€vo amo o 1 SLOPETIXG oVTLXELUEVY OE XEmoL GLYXEXPLUEV UeTdbeon 1 aviewwévwy. To 6
1 oepd emhoyric mailet pého exppdletar and to yeyovdc 6t Bewpolue Tov napandve anoptBunti
oav évav exfetixd anaptbunty. Etor o {ntoduevoc aptBudec a, elvar o cuvieheotic tou f,—: 0TOo
avantuyua e f(z), dnhadr oto,

7 !
XL ETMOUEVWLS, Ay = (n’j'r),.

Aocxnon 2.29 Bpeite tny exlfetixij yevvijtpta ouvdetnon yia 10 a,, 1oV aptiué 1oy SLa@opeTixdy
uetabéoewy r avuxeluévey, tov entAéyovial and TECOEPLS OLAPOPETIXOUC TUTOUS AVTIXELUEVQY,
ex twy onolwy ta avuixelueva xdfe tinou emtAéyovtar touddyiotoy 8Uo xaL Gyt neploodTeEpES ATO
TévTe PopEc.
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O aplBudc twv tpénwy va tonobetioouue oTn oewd T avixelueva UE e; aviixelgeva Tou i-ootou

onov elvar ——————. I'la vo unoloyloope to dfpotopa GAwY aULTAY TV GpwY, TOU TANEOGY TOUC
€1:€2:1€3:€4: 7

dobévteg meploplouols, BEhouue 1oV oUVTEAESTY) TOU T3 OTO AVATTUYUX TN,

z2 23 ozt a2’

4
Grts ot
Kdébe napdyoviag oto mo mdvw yvouevo aviimpoownedel 1) Suvatdtnta emhoyrc 800, toldy,
TE004p0Y 1) TEVIE aVTIXELUEVWY and xdle éva and ta téooepa eldn. O anoplBuntic Aaufdvetat
exBetinde yratl mpoavdde uac evdiagépel N oelpd e v onola mapovctdlovtatl Ta avuxelueva
oty x40 Log EMAOYH TWV I' AVIIXEWEVOV.

Aoxnon 2.30 Bpeite tyv exlfetind) yevvijtoia ouvdptnon yia tov aptud twv tpénwy tonofdétnons
r (Stagopetindyv) avlipdnwy oe tpelc diagopetinéc albovoes ue évay tovddyiotov dvfpwno oe
xdbe aifovoa. Enavardfere tnv napandve doxnon ue toy neplopioud ott fa tonobernbel {vyde
aptOude avlednwy oe xdbe alfovoa.

Ynv npdtn nepintwon n Intobuevn exBetiny| yevvrtpla ouvdptnon elvoe 7,

2 2133

J@) =@+ 3+ 55+
6mou 0 xd&fe mapdyoviac 6o YvdUevo exppdlel tn duvatdtnta tonobBétnong evée, dlo, TpLdyv 1
TEpLoo0TEPLY avlphnwy ot xdbe pia and tic tpelc alfouoec. Oewpolue tov exbetind anaptbunth
vt 1600 ot dvlpwnot doo xau oL albovoeg otic onoleg tonofetodvta, Bewpobvtar Sraxexpluévol.
Me avtiotolyo oxentixd n exBetixn yevvitelo cuvdetnor yia to SeVTEPO EGTNUA NS doXNONC
elvae 1,

2?2zt

o) = (14 5+ o)
Aoxnon 2.31 Bpeite tov apifud twv Siapopetixdy Siatdéewy r aviixeiuévoy nou entAéyovrat
ané aneplbptoto aptfud aviixeluévwy n SLapopeTixdy e1ddy.

H exBetuah yevvitpia cuvdptnor mou Advel to {ntoduevo mpéBinua elvat 1,

2 1173

f@)=(+a+g+g+.0" =

Kdbe napdyovtog oto yivéuevo exppdlel tn duvatdtnta emthoyic xavevog, evog, 80o 1 neplocotépwy

AVTIXELUEVWY and xabéva and to n ?‘)Loc(popsuxo'( sik‘)n avixetuévey. O exbBetixde omocpt@umv']g

ho3dveton yia vo hngBel unéuy 1 oelpd pe v orola Ba BLoz'rochouv T sm)\sypsvoc avtixelyeva.

Avalnrolue tdpa 10V GUVTEREGTY TOU % oto avéntuyua e f(z). Autde elvar n”

Aoxnon 2.32 Na fpelel o apifudc twv tpdénwy tonobétnons 25 diagopetindy aviixeiuévwy o
3 Siagopetixd xoutid ue éva touddytotoy avtixeluevo o€ xdfe xoutl.

Yy doxmon 2.30 eldaue 61t 0 exbBetxdg anaplBuntic yia to avdioyo npbéBAinua tonobétnorng
r avBpdnwy oe tpelc alfouceg ue évav TouldyLotov dvipwro oe xdbe albouoa elval o,

2 :EB

f@) =@+ 55+ 5+ = (e = 1)

[t va Bpolie Tov GUVTEAESTH TOU T3 670 avdnTtuyua Tou (e — 1)? npéneL npdta var avamtiZoupe
auth TN SLwvuuLxt Exgpaoct wg Tpog e”. Eyouue Aowndy,

(61_1)3:e3z_3621+3ez
= sz’ > A = z"

=D 3B A 3Y ol=
r=0 r=0 r=0
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o0

=33 -3 243 1
= r!
Enoyévwg o ouvieheotric Tou 12—? elvar 0 3% — 3-2% 4 3.

Aoxnon 2.33 Bpeite ue ) foijfeia yevwnrpidy ouvaptiioewy tov aptbud twv tetpadixdy axolovlidy
r Ynpiwy, mov nepiéyouy (uye aptbud undevixdy xai pové apifué uovddwy.

H exBetunn) yevvitplo ouvdptnon yia to mpdBindo elvoe 7,
i B O B 72

f(z) = O+—+g+ x+§+ﬁ+ xuw+§+ )=

1, . 1
=—(e"F+e™ ) (e —e"")-e"-e" =
e o) S (et —e)
_ _(621: _ 60 +€O _ e—2w)€2z _ _(64z _ 1)
Etou yia Getind r o ouviekeotric Tou f—: oto avdntuypa e f(x) elvat o i4’ =41

Aoxnon 2.34 Na feebel o exbetixdc anapifuntic yia tov aplbud twv tpdnwy, ue ToU¢ onoloug
unopotue vo SiaAélovue r 1 Avyotepa avtixelueva and r Siaxexpiuuéva avuixelueva xat vo
T xataveluovue oc n SlaxexpluuEVeES unodoyEés, ue ta aviixelueva uéoa oe xdbfe umodoyi
taéivounuéva.

Ou unoloyloouue xat’ apydc tov exBetxd anaplbunty yio tov aptbud twv tpénwy emthoyric
axeBdg 1 and T Slaxexpluuéva avTixelUEva Xat XaTavouric TOUC O N SLAXEXPLUMEVES UTOBOYEC,
ue ta avixelpyeva oe xdBe unodoyy| Tadivounuéva. Autée elvat,

T 1172 1133
= 1— 1 | n o __
A(m)—(1+1.1!+2.2! +3.3! +..)" =

:(1+w+m2+m3+...)"=(1ix)”:(1—3:)_”:
_ ];J(;n)(_l)kwk — kz_o (_n)(_n — 1) k' (_n —k+ 1) (—1)k$k —
> (n+k—1) > (n+k—1)" z*
kZ:o n—l'k" ];) m—11 k!

Apo 0 aptBude TV TROTWY XoTAVOUNS T SLUPOPETIXMY AVTLXEWIEVWY GE 1 SLAXEXPUUUEVES UTOBOYES
, (n+r—1)!
elvar =gy Tuvenoc o ouvolxée optfude Tpdénwy emAoyrc I 1 Ay GTEpwY avTXEéVeY and

OLAXEXPLUMEV AVTLXELEVA XOL XATAVOUNS TOUC OE 11 SLOXEXPLUMEVES UToSoyég elvar,

Z(z)(n—i-k—l)!

— (n—1)!
xat 0 exBetindg anaptBuntric Tou,
S (n+k—-1)! z"
Ax) = (A I A

Aocxnon 2.35 Eva ndolo Siabflérer 48 onualec, and ti¢ onotés 12 xdxxvee, 12 dompeg, 12 unié
xat 12 uavpeec. Addexa an’ autés tic onuales tonofetolvial oe éva xataxbpupo LOTE TEOXELUEVOU
va avtadddooovrar unviuata ue dida mhola. Iléoa an’ autd ta unpviuata yenowuonowoty (uyd
aptbus umAé onuatdy xar uové aplbud ualewy onuaLdy;
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H exBetua} yevvitpla ouvdptnolg,

2 3 2 4 3 5
x x 9 x x T T

ouunepthaufdver dha ta unvouata Tou anoteholviat and n onuaieg,ue m > 1. Ot 800 teleutaieg
napevBéoeic neplopilouv ta unvouata €tol Gote vo anoterodvtat and Luyd aptBud umhé onuatody

xoL Uové aplfud uatpwy onuotdyv. Eyouue,

oo, 60 e " et —e”" _1 z/ % omy
f(@) = (@) (—5—)(—5—) = ;¢ — ) =
1, 4 1 = (4z) 1 <= (4z)
R R P i i PP

z 7 12 r 7 7 Z, r
Enouévwg o ouvteheotrc Tou T5r mou elvar xou o {ntoduevog aptbuds unvuudtoy etva,

Loz - g1 104304

4
Aoxnon 2.36 Mia etaipela mpooAaufdver 11 véoug vnaArijlovs. Kdfe vndAAnloc tomobeteltan
oe éva and ta téooepa unoxataotiuata Tn¢ etaipelac xar xdfe unoxatdotnua evioyUetar ue
évay tovAdytotoy véo undAAnro. Me méoouc tpdmous umopoly va yivouy ot tomobetijoels twv
veonpooAnphévtwy vnadAflwy;

Eoww A, B, C xou D ta vnoxotaotiuata g nopandve etowpelag. O {nrobuevog aptBudg
Tp6TWY toovTaL TETE UE TOV aptBud Twv axoloubidy 11 yeauudtwy and to obvorov {A, B, C, D},
6mou xébe Ypdupa TeéneL va eupavileton ula Touldytotoy gopd. 5 H exBetind yevvAtpia ouvdptnon
yia tov aptBud autdy Ty datdewy elvat,

z2 28

_ 4 x 4
= e — 4e3® + 62 — 4" + 1

11

O Untobuevog aplBude elval o ouvteleotiic Tou z—l, oto avdntuypa e f(x). Autde elva,
4
A g3 62t — a1t =) (D) - i)t
i=0

Aoxnon 2.37 Na unoloyiobel o aptbudc twy eni ovvaptijoewy and éva olvolo r otolyelwy oe
éva olvolov n otoryelwy (r > n). Xty ovvéyeia va unodoyiobel o apibudc twy Siaucpiocwy evic
ouvéAou ue v otolyela oe n Uy xevéc xAdoeic tooduvauiag.

H exfetinn} yevvijtpla ouvdptnon yio tny axoloubio a, tou aptBuod twv ent cuvapthoewy and
éva oUvolov T otolyelwy o Eva oUvolo n atolyelwy elvan 1),

z?2 28

f(:r):(:r+§+§+...)"

Kdbe évac and touc n moapdyovieg Tou mapandve yLvouévou exppedlet 1o yeyovée bt o xdfe éva
and to n otolyela Tou TEdlov WOV TpEneL var avtiotolyileTal éval TOUAGYLoTO oToLyElo ToU TEdlou
optopol. O exfetindeg anoptBuntic AauBdvetor yio va ouvunoloylebel to yeyovée 61l t6o0 T0
nedio optouol 600 xaL 1o TEdlo TV anoteAovvtat and StaxexpLuéva ototyela.

I

Avalnrodye Tov 6uVTEAEOTH TOU I oTo avdntuypa e f(z),

n

f@) = (e = 1)" = 3 ()(~ken = =

k=0

50 Tnroluevog aplBuég toobta e Tov aplbud Ty eni cuvapthcewy g : X — Y, ye | X| = 11 xau |Y| = 4. To
(3Lo mpdPANua yevixeuuévo yeletdtal otny doxnon 3.4.
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Apa o {nrovuevog apliude twyv ent ouvoptioewy elvat o,

n

ar =3 ()(=1k(n — k)",

k=0

Edxoha yivetow avtiknntd 61t 1o deltepo epdinua tng doxnong elvol LoodUvouo UE 1o npdTo.
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Kegpdhoro 3

diyéoelg Avadpounc

I saw a man down on lonely street

A broken man who looked like me

And no one knows the pain that he’s been living
He lost his love and still hasn’t forgiven

He said: I've been through some changes

But one thing always stays the same

Whithout love,there’s nothing whithout love
Nothing else can get you through the night
Nothing else feels right whithout love

There’s nothing whithout love

Nothing else but love can burn as bright

And nothing would mean nothing without love

Without Love
BON JOVI
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Aoxnon 3.1 Na Avflody ot napaxdtw oyéoeic avadpoulic ue do tpdnoug:

1.
1
Qp + Qp_1 + 70n—2= 0,a0 =0,a1 =1
2.
ap —4a,_1+4a, s =n+2,a0=6,a1 =7

3.

ap =2ap,-1+ 1,00 =1
4.

ap =2ap_1+n,a1 =1
5.

an +6a,_14+12a,_2+8an_3=0,a0 = 1,01 = —2,a92 =8

6.

ap + 2ap-1 + Gp—2 = 2n:a0 =la1=1

1. log tpérog:

Eoww a, = Ax". Téte Ba ndpouue tn yapaxtnpliotwxy| eElowon tng avadpouxic oyéorng,
n onota etvar N 22 + & + % = 0, ve pllec tc 1 = z2 = —% (B ptlar). Apa a, =
(An + B)(—2)" xot ané Tic apyixéc ouvbxec ag = B=0xot a; = —3(A+ B) = -4 =
1= A = -2, onéte tehxd

1
an = —2n(—§)", Yn € N

20¢g tpoéTOG:

Eivau,
an +a —I—la zoﬁi[amk—i—a mk—i—la ¥ =0=
n n—1 4 n—2 P k k—1 4 k—2
%) %) 1 0o A(z) yevvrpla Tng an
Zakmk —i—mZak_lazk_l + Zmzzak_zmk_z =0 =
k=2 k=2 k=2
1 [L0:07[l1:1
A(z) —ap — a1z + z[A(x) — ag) + 133214(;1:) =0 =
1
Alz) —z +zA(z) + ZmzA(m) =0
x 4x
Alx) = =
() 22 +o+1 2?44 +4 A
TP S ol
(x+2)2  (1+§)2 "4t 2l
- oy Lk kg1
=Y ()
2
k=0
Apa,
1
an=(,2)(5)" " = =2n(=3)", W eN



2. 1log tpbrog:
Ocewpolue TNV avtioTolyn oUoYEVH TNE Ypouxig, Tou elval 1 ap — 4a,_1 + 4a,_2 = 0 xau
nalpvouue T yopoxtnetotixt eélowor| Tne yio va Bpodue Ty ouoyev Aion TN YeuUULXAC:

2P —dr+4=0+= (z-2)=0+= 2 =2, stk plo.

Apa,
= (An + B)2".

Enuyetpolue tdhpa va Bpolue Ty etdxn Aon tne ypauuxis. Aoxiudlouue Ty al?) = Cn+D
xoL €£YOUUE,

Cn+D—-4Cn—-C+D)+4(Cn—2C+D)=n+2 <

Cn+D—-4C=n+2<= (C=1,D=06)

Apa a?) =n+6. Enouévwg 7 8obeloa ypouuixr €yel yevia Ao,

2A4+2B+7=7

n=0,n=1
anpb=(An+B)2"+n+6 = {B+6_6 }:>{§

0
0 ("
Apa 1 yevuer) Mion tne Sobelong ypauuuxig elvon 7,

ap,=n+6, Vn e N
20¢g tpéTOG:
ap, —4a,_1+4a,_2s=n+2 <

Zakm —43:Zak 1zh 1—1—43:22% DY ik+2
k=2

2—x

A(x) — ag — ayx — 4x[A(x) — ag] + 422 A(z) = 0—a7 (24 3x) <=
(42® — 42 + 1)A(z) — 6 — Tx + 24z = (12__7;)2—(2—1-333) =
2—x 4 — 20z -5z +6
A@) = A T e
Alr) = 1f + (1_9; —5S GRS G (-
k=0 k=0

an =5G(=1D)"+(;?)(-1)"=5+n+1=n+6, ¥n € N.

3. log tpbérog:

OcewpolUe TNV avtloTolyn OUOYEVH TNC YPUUULXAC oL TAlpVOUUE T YAeaXTnplotxy| Tng
eglowon mpoxelwévou va npoodLloploouUe TNy ouoyevr Abon tne yeauuaic. Elva,

ap — 20,1 =0
ue yopaxtnptotxr elowon z — 2 = 0 = z= = 2, ondte a%’” = A2". ¥1n ouvéyewr
entyetpolue va Bpolue tny edxh, Mon g yeauuwxic. Eotw a? =cC. Tére,

C-20=1—-C=1—C=-
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Apa 1 yeviur) Aoom e ypoauunaic elvat,

n=0

a,=A2" - 1=—="A-1=1=—= A=2

Apa,
a,=2""'—1, VneN

20¢g tpoéTOG:

o0 oo o0
ap =2ap_1+1— Zakmk —2Zak,1mk = Zl-xk B
k=1 k=1 k=1

- 1= A(x) = !

Alw) — a0 ~20A(0) = 7 a0

-1 2

+

Aw) =+ 75 =~ D2 GHED 23 (=2
’ ’ k=0 k=0

Apa,
an=2"""—1, VneN
. log TpbTog:
Eivar a,, = 2a,—1 +n,a; = 1. Oétrouye ag = 0 dote 1 Sobeloa va Loylel ¥n € N. Eyouue
ap, — 2a,-1 = 0 1 avtlotouyn opoyevic xat €toL 1) yopaxtnetotixt eélowon elvat,
r—2=0=2x=2
onéte af) = A2". T v e Ao doxtudlouvye Ty al?) = Cn+ D xa €Y OULUE,
Cn+D-2[Cn—1)4+D]=n=-Cn+2C—-D=n=
(C=-1,D=-2)

Apa,
aP) = —p—2
Etou n ypauuwr oyéon €yel yevir Ao,

n=0

ap, =A2" —n—-2=—"A-2=0=— A =2

dnhadAh,
e an=2"""'—n—-2 VneN

20¢ TpbTOC:

o0 o0 oo
ap =20p-1+n— Zakazk — QwZak_lmkfl = Zkazk =
k=1

k=1 k=1
A(z) —ag — 2zA(z) = (l—mimﬁ =
x 1 2 1
Ale) = 1-22(1-22) 1-z T (1—x)? -
Alw) = =Y o +23 (D2t = Y (D
k=0 k=0 k=0

p=—14+2"" —(n4+1)=2"""—pn—-2 VneN
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5. log tpbrog:

Eyouue ) yapaxtnpiotxny| e&lowon,
a® +62°+122+8=0=

2+ 222 + 427 +8x + 42+ 8=0—=
2 (x+2) +dzr(z +2)+4(z+2)=0= (z +2)(z* + 42 +4) =0 =
(£ +2)°=0= 2= -2, tounh pla,

Enouévouc,
n=0,1,2 C=1
=(An?+Bn+0)(-2)" = { (A+B+C)(-2)=-2 7=
(4A+2B+C)(—2)* =38
A+B+C=1 =< A+B=0 = B=-1
4A+2B+C =2 4A-2A=1 c=1
Apa,

1 1
n = (5n2 —3n+ 1)(=2)", Yne N

20¢ tpbrmog:
anp +6a,-1+12a,,_5 +8a,_3 =0—

o0 o0 o0 o0
g akmk + 6x g ak,lxkfl + 1242 g ak,gxk72 + 823 E ak,gxkfg =0=
k=3 k=3 k=3 k=3

A(z) — ag — a1z — azz? + 6z[A(z) — ap — a1x]+
+122%[A(z) — ag] + 82° A(z) = 0 =
(82 + 1222 + 62 + 1) A(x) — 122° — 62 + 122° — 82* + 22 — 1 =0 =

822 + 4z + 1 81 +4r+1
Alw) = o 2
83 + 1222 + 6z +1  (2z+1)3
2 -2 1

= —
51 2et1)P  @erlp

_22 2’“33’“—22 2’“a:’“+z 3)2k gk

Apa,
ap = 2(—1)F2F —2(=1)F(k + 1)2% + (—1)’“7@ i 1)2(k 2ok
an = (%nz—%n—kl)( )", VneN

6. log TpéTog:

H avtiotoiyn opoyevic Tne ypaputxnic elvae 1,
ap +20n_1+ap_2=0
ue yopoaxtnelotixt eglowon,
2+24+1=0=2z=-1 dunh pla.
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Apa n all) = (An + B)(—1)". T va Bpolue v edxh Abon tne ypauuixhc Soxuudlouue

v al?) = C2". Eyouue,

C2" 4202 1 4+ 02" 2 =2" —= 4C +4C + C = 4 —

9024:>ng

n+2 ,
Apa a%p) =2 5—- Enouévoc,

2n+2 n=0,1 4 _
an = (An + B)(=1)" + ”:?{BJW L 1}:>

9 —A—B+§:
B=3
9
ity
Apa,
2n 5 nt2

n—=\""% =)= ’ N
a, = ( 3+9)( n"+ 9 Vn €

20¢ TpbTOG:

ap +2ap_1+ ap_o = 2" —
Z akmk + 2x Z ak,lxkfl + 22 Z ak,2$k72 = Z ok —
k=2 k=2 k=2 k=2
1
A(z) —ap — arz + 22[A(x) — ao) + 2% A(z) = Ton 1-2z =
— 2z
42 .
1-2z
4a? 3z +1
Az) = -
@) =T amEr 1 Grie
1 o 16) 1 1 L 3 2 B
1 -2z 97 41 (z+1)2 z24+1 (z+1)2

4 1 11 1 2 1

(22 + 22+ 1)A(z) =1 -z — 22 =

4
3

T9'1-22 ' 9 z+1 3 (z+1)2

4N, 11 o~ 2 o, _
:§Z(kl)(_2)kmk+32(kl)zk_§Z(k2)xk
k=0 k=0 k=0
Apa,
4 11 2
n==2"4+—(-1)"-- H(=1)"
2n 5 ont2
n=F—+2)(-D)"+ —, V¥ N
a, = ( 3 +9)( )+ 5 n €

Aocxnon 3.2 Na urnoloyiotoly ot mio xdtw nxn opilovoec ue ty Borifeta twy oyéocwy avadpourc:

1.
11 00 0 0 0O
1110 0 0 0O
01 11 0 0 0O
0 0 0O 1110
0 0 0O 01 11
0 0 0O 0 0 1 1
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0 0 0O
0 0 0O
0 0 0O

0 0
1 210

01 2 1

0 0 0 O
0 0 0 O
0 0 0 O

1 210
01 2 1

0

0

a
1+ a?

1+a?

a
1+ a?

a

a
1+ a?

1+ a?

a
1+ a?

a

a

w¢ npog yeauu 1

=

0 0 00

1100

1 1

0 0 0 O

0

1

0 0 0 O

0 0 00

0

1

11

1
0

0
0

0 0 0 O

0 0 0 O

0 0 0O
0 0 0O

0
1

1 11

0

0 0 011
0 0 0 O

0

w¢ npog oTAn 1

="

0

0 0 0O

0

1

1 1

0

0

0 0 0 O

0
1

1
1

11

0
0

0

1

1 1

0

0

/3

0. H oyéon auth elvar ogoyevic avadpoutxy.
2

o=t |
& I
w
= Il
8 o
= &
Il TRt
~ _JTZ
S — L
5+ +
X 8 — |
—
hey,
—
S g 8
)
o 3
g 0
IOE
~ W
Ty
anT
S
(I
TE
S 3
& .
g g
X 3
= 8 3
5 8 3
O\VA =4
< = €3l
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= A(cos% —|—isin%)” + B(cos %ﬁ + isin %ﬂ-)” =
:Acos%—l—Aisin%—l—Bcos% —Bisin% =
= (A—i—B)cosn?W—i—(A—B)isinnér
Av howndy Béoovue A+ B = C xat (A — B)i = D Ba éyouye,

n=1,2

anz(ﬁ’cos%r—i—Dsinn?7r —

2C 2\/§ — D:L

ondte tehxd 1 Yevu Ao tne avadpoulxiic ayéong, dnhadh n n x n opilovoa, éyel Tun,

a—cosn—w—i-isinn—w
21 0 0 0 0 0 O
1 2 1 0 00 0 O
01 2 1 0 0 0 O w¢ npog ypouu 1
~
00 0 0 . 1 2 10
00 0 0 . 0 1 1
00 0 0 . 0 1 2
2 10 00 0 O
1 2 1 0 0 0 0
:2- -
0 0 0 1 2 1 0
0 0 O 01 2 1
0 0 O 0 0 1 2
110 ... 00 0 O
0 1 ... 00 0 O
w¢ npog oTAn 1
J— . =
0 0 O 1 2 1 0
0 0 O 0 1 1
0 0 O 0 0 1 2
210 ... 00 0O
121 ... 00 00 21 0000
000 ... 1 210 0 0. 1210
0o o0 ... 001 21
o0 0 ... 001 21 0 0 00 1 2
o000 ... 001 2

Apa ap = 2a,-1 — ap_2, 610V a1 = 2 xat az = 3. H avadpouixh auth ouoyevic oyéon éxet
yapoxtnpLotixy, eélowon 22 -2z +1=0, ue St yapaxtnptotixd| plla z1 = zo = 1. Apa
n yevuei tne Ao elva,

a, = (An+ B)(1)" = An+ B

xou ané Tic apyéc ouvixec yia n = 1,2 éyouye,
a; = A + B =2 — A
ay=2A+B=3 B
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Apa,
a,=n+1, Yne N*

1+ a? a 0 0 0 0
a 1+ a? a 0 0 0
0 a 1+a? 0 0 0 wc mpoc yeauy 1
0 0 0 1+a? a 0
0 0 0 a 1+ a? a
0 0 0 0 a 1+ a?
1+ a? a 0 0 0
a 1+a? 0 0 0
= (1+a? —
0 0 1+a? a 0
0 0 a 1+ a? a
0 0 0 a 1+ a?
a a 0 0 0
0 1+a? 0 0 0
wg tpog atin 1
_al ~
0 0 1+ a? a 0
0 0 a 1+ a? a
0 0 0 a 1+a?
1+ a? a 0 0 0
a 14 a? 0 0 0
—(1+a?)| -
0 0 .. 1+ a? a 0
0 0 a 1+ a? a
0 0 0 a 1+a?
1+ a? 0 0 0
) :
—a 0 .. 1442 a 0
0 a 1+ a? a
0 0 a 1+a?

Apa b, = (1 +a?)b,—1 — a®b,—2, ue by = 1+ a? xa by = a* + a® + 1. H oyéon auth elvar
ouovevic Ypauuxy oyxéon avadpounc UE yapaxtnetotixy e&lowon,

2~ (1+a®)z+a>=0= (z; =1V g =a?)

Apa éyet yevuai Ao,

n=1,2

b, = A1" + Ba®" = A + Ba®" =

A+ Ba? =1+ a? .
A+Ba*=a*+a%>+1

B_lJra2 Az
a a ==
{A+a2(1 a2)—a2A—a4—|—a2—|—1}




Enouévoc,

; 1 a2(n+2)
" 1—a2+a2(a2—1):>
1 a2(n+1)
b, = - , Vne N*
1—az2 1-a’ " <

Aoxnon 3.3 Foww ot otplfouue éva voutoua n gopéc. Yrdpyovy npopavéc 2™ axolovblies nifavdy
anotedeoudtov. Iowc elvar 0 apifudc twy axolovbidy tev anotedeoudtoy, otic onoles ToTé dev

eupaviletar “Kepdh” (K) oe Stadoyixd otpipluara;

Eotow ulo axohoubio ufxoug n and K xat I' tou diver éva mbavé anotéhecua. Ag ndpouue tny
teleutato B€on oty axoloubia o ag T onuewdooude cav “Eeywpetoth Béon”. Téte av ay elvon
o aptBudc twv axoloubidy urnxoug n, otic onoleg Sev €youue dVo Sadoywxd K, Ba éyouue tnv
e€nc oyéon: Edv ot Béon n, nou Eeywplooue, éyouue I', téte Bewpolyue tic Béoelc and 1 edeg n-1
cav ula véa axoloubia uixoug n-1, otnv onola ndi dev npénel va éyouue dVo K yertovixd, evéd
av ot Béon n éyovue K, téte enedr) ot Béom n-1 npénet unoypewtxnd va €youue I', naipvouue
cav véa axohouBla tic Béoec and 1 ede n-2. ¥’ autée n axoloublo urixoug n-2 Sev npémet va €xeL
dVo Bladoywxd K. Etol éyovue tnv opovevr avadpoulxt} oyéon a, = Gp_1 + Gp_2, UE OpYIXEC
ouvirxec a1 = 2 xat ag = 3.

Auty éyel yapaxtnplotxy| e€lowon,

1 V5 1 V5
2— — = = — ] = - — —
?—r-1=0= (i =5+ Vo =5 )
Etot,
n=1,2
1++5 1-v5,,
a, :A(T‘f)uB(J)” =
1+v5 1-V5pp _ _ 5+3V5
{3}\/5144—32\/53_2} 3{A_;l??\/ﬁ}
oA+ =B =3 B ===
Apa,
5+3V5 14+5 5-3vV5 1-+5
a, — +10‘[( +2f)"+ 10‘[( 2\[)”, ¥n € N*.

Aoxnon 3.4 Na fpelel ue tn Borbeia twv oyéocwy avadpourjc o aptfuds twv Svadixdy axoiovbidy
urnxouc n, nov Sev meptAaufdvouy Stadoyixd undevixd.

TNan >0, éotw ay, o aplBudc Twv Suadixdv axohoubidy urxoug n, tou dev teptéyouy StadoyLxd

Sevied. Ac el (0) UG . N OUOLG - 8¢ (1) .
yn EVLXA. CEWNVAL ap” O O(pL QOC AUTWY TWY AXOAOLTLWY TTOL TEAELWYOLY OE yn EV XUl Ay~ ALTWV

mou TeEAeL@vouy ot éva. Ilpogavde a, = al? +all. Enlong toylel ) avadgouixr, oyéon,

ay = 2a§1121 + lagloll

apol and ulo duadux) axoloubio n-1 Pnelov tou tereldvel o éva, UTOgOUUE va Tdpouue 300
anodextéc axolouvbiec n Pnelov tpochétovtag oto téhog évay doco 1| éva undevixd, eved and uta
duadu axohoubia n-1 Pnplov, tou teket@dvel oe UNBEY, UTOPOVUE Vo TdpoUUE U6Vo ula amodexth
axohouBla n Pnelev tpocbétovtac évav dooo oto téhog tne. Yuvende Ba €youue,

an = a‘gzlll + [agzlzl + a‘gzoll] =

1

=0a, 4 +ap-1=0ap-1+ Ap_2

Apa 1 oyéon avadpouric mou emAlel To mEdPAnUA Elval M G, = Ap—1 + Ap_2, UE N > 2 %o
ap = 1,a1 = 2. H oyéon auth elvar ouoyevrc avadpouwxy| Seutépou Babuol ue yopaxtnelotixt
ellowon 22 —x —1=0.
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Ané tnv Aoxnon 3.3 éyouue (z = ~52 Vi = +2\/5). Etou 1 avadgouur oyéon €yet yevx
Abon TNe opgic,
1-V5

B

S

Apo and apyués ouvbixeg ag = 1 xou ag = 2 éyouvue,

{ A+B=1 } ] A= 8-3v5
1-v5 +Vhp _
Enouévwe o aptBude twv duadixdy axoloubdy unxouc n mou Sev TepLéyouy GUVEYSUEVA UNSEVLXS.

elvat,
. 5—3\/5(1—\/5)n+5+3\/5(1+\/5)n
" 10 10 10 2

Aoxnom 3.5 Na Avfolv o1 napaxdte oyéoeic avadpouijc:

1.
T(n) = 8T(g) +n3,T(1) =1
2.
T(n)=T(2)+1,T(1) =1
3.
T(n) = 2T(g) +n,T(1)=1
/.
T(n) = 3T(g) +2on's (1) =1
5. ;
T(n) = 2T(§) +nlogn,T(1)=1
6.
T(n)=2T(5)+1logn,T(1)=1
1.
T(n) = 87(3) +n* = 88T (z5) + (5)°] + 1 =
= 821 (55) +8(3)° +n® = &[T (55) + (35)°) +8(5)* +n” =
= 8T (55) + 8(55)* +8(5)° +n° = ... =

7 __ 0l z
Etou av Bewpfioouvue n = 2* €youue,

T(n) = (2%)'T(5) + > (2" (5)* =

i—1
n® + an =T(n) = T(n) =n>+n’logn
k=0

Apa T'(n) = O(n®logn).

a0



T(n) =T(5)+1="T(g5) +1+1=T(g) +3=... =
:T(gﬂ'l

Eotw 6t n = 2%, Térte,

T(n)=logn+1=T(n)= 0O(logn)

n n n
T(n)=2I(5) +n=22T(5) + 5l+n=
n n
= 22T(22) +2n=222T(g5) + 5] + 20 =
= 23T(23) +3n = = 2iT(%) +1in

Enopévwg dv n = 2¢, éyouye,
T(n) =n+nlogn = T(n) = O(nlogn)

T(n) = 37(5) + 20" = 3[3T(55) + 2(5)" 7] + 0% =

922
)+3-2(3 DS optt =

22
= 32[37( )+2(2 Y43 2(2)1'5+2n1'5:

= 32T (=

= 37(LL) 432 (2 )5 +3. 2(2)15+2n15 =

i—1
n n
ZT(?) + § :3k . 2(2k)1 5
k=0

23

Apa av n = 2¢ éyouue,

i1
i n i
R
k=0
. (35) =1 . (1.06) —1
:32 2 1.5\2 :31 2 ‘1.5 —
B — o0 "

T(n) = O(33n"(1.06)15™) = O(n'*(1.06)"°5")

T(n) = 2T(2) +nlogn = 2[2T( )+ glog g] +nlogn =

92
%) +2glog§ +nlogn =

n n n n. n
= 22[2T(§) t 5 log ﬁ] +2- log— +nlogn =

2
n
=) + nlog 2+n10g2—|—n10gn_ =

_ n
=) —I—anog2—]c
k=0
Av 2 = n, éyouye,
T(n):n—l—n[logn—i—logg—i— —|—10g22 ] =

o1



i ni
=n-+nlog———F =

BT T I

(logn)? n logn

5 5 +n = O(n(logn)?)

=n(logn)? —

n
?
)—|—210g +logn =

T(n) = 2T(g) +logn =2[2T (=) + log E] +logn =

_ 52
= 227(
=22 [2T(2 )+10g ]+2log4+1ogn:

:23T(23)+2210g +210g +logn=...=
n = n
— ol k
=2'T(5;) + > 2k log o
k=0
Apa av 2¢ = n éyouue,
i—1
T(n)=mn Z [2¥1logn] — Z 2F log 2% =
k=0

i—1 i—1
=n—|—10gnz2'c —Zka =
k=0 k=0

=n+ (2" —1)logn — (2" — 21 +2) =
=n+nlogn —logn — (nlogn —2n+2) = 3n —logn — 2
Apa T'(n) = O(n).

Aoxrnom 3.6 Eotw a, o aplfudc twy tpdnwv, ue touc omolouc umopodue va emAééouue (ue
enavadifpeic) r yoduuara and to arpdfnro {0,1,2}, ue tov meptopioud bt to yeduua 0 fa
emtAeyel {uyéc gopés. Bpelte ula oyéon avadeouijc yia to nedBAnua xar Adote tn.(BAéne xou
KegpdAaio 2 yia éva dAlo todno ue yevvijtplec ouvaptioeic)

Eotw a, o {nroduevog aptBude. Q¢ yvwotdv 1o cuvokixd mirfoc tov tpénwv emhoyhc r
yeouudtwy and to ahedfnto {0,1, 2}, ue enavakiderc, elvar,

(r+2) _ (7“ + 1)(7“ + 2)
2 2 :
Edv ndpouye pia tuyaio enthoyh r ypouudtwy, téte auth unopel va tpoxOel xotd Lovadixd tpono
elte and pla €yxupn emhoyy -1 ypauudtwy Ue tny npocixr evéc undevixoy, edv n tuyala emthoyn
elvat docupn), elte and uta Eyxupn emAoY? T ypouudtwy Ywelc adlayr, edv 1 Tuyala emthoy elvol
€yxven. Etol éyouue tn oyéon avadpourc

(r+1)(r+2) n+1)(n+2)

Ur1+ay = ———C——— an +an-1 = 5

Auty| elvon un ouoyevic ypauuwx avadpoulxt| e€lowor Ue aviioTtolyn oyoyevi,

ap+an_1 =0

nou €yel yapaxtnplotxy| ellowon & + 1 = 0 xou amhf plla x = —1. Apa n ouoyevic Aboic
, h) _ g(_1)n . Ly . (r) _
me yeauuxic elvan an = A(—1)". Tw va Bpoldue v edxhy Aon doxtudlovue v an’ =

Bn? +Cn+ D. Elvay,

2 3n

2
Bn2+0n+D+Bn2—QBn—i—B—i—Cn—C—i—D:%+7+§:>
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2B =1 B=1
—234—20:% R =1
B-C+2D=1 D—%
Apa a%p):inz—l—n—kg,snopévwg,
1 7n:1
an =AD"+ -n’4n+-=
4 8
1—i—1+ A=2— A !
4 8 N -8
YUVETHC,
2n2+8 7T+ (=1)"
a, = n"+8n+ 7+ ),VnEN*

8

Aoxnon 3.7 Evac natépac diver oto yio tov n ytdidpixa. O yioc unopel va (odéper ta Aeptd
ue tov eéric tebno:
Kdfe uéoa unopel va xdver yia and ti¢ axdlovbes ayopés:

1. 1 Bifrio (tiur:1000 Spy.)

2. 10 Sioxérec (tyuf:2000 dey.)

3. 1 Gy (1000 dpy.)
IToéc elvar o aptbudc twv Suvatdy tednwy va Codéper ta ypruata; (Eivar evxolo va Aubel
to mpdfAnua ue oyxéon avadpouric 2n¢ tdénc. Ilpoonabeiote duws va Peeite xar uia oyéon
avadpoutic Inc tdéne, n onola va Avver to mpdfinua).
log tepbmog pe oyéom avadpouns 2ng Tang:

Eotw a, o aplbuédc twv Suvatdv tpémwy va Eodédel o yiog n ythtdpixa. O cuvoluxde aptbude

TV TPOTLY aut®dv elvol To dbpoloua Twv TEoéTwY Vo Eodédel éva yLhdpxo eni Toug TEoTOUC VA
Eodédel ta unéhoina n-1 ytAtdpixa ouv Toug TedToug va £odédel dVo yhdpixa eni Toug tpdmoug

va £0déder n-2 yuhidpiwo. Anhady,

an = 2an71 + apn—2

H oyéon auth elvar oyoyevic avadpouxd 2nc téénc. Eyel yapaxtnpiotxd ellowon 22 —22—1 = 0,
ue pilec w1 = 14+ V2 xow 73 = 1 — /2. Apa elvar,

an = A(1+v2)" + B(1 —V2)"

ue ap = 1,a; = 2 xou €101,

A+B=1 N A+B=1
A+B+V2(A-B)=2 A-B=4
2 22
Apa,
1

(1+v2)nHt — —V2)"t vne N

1

20¢ tpbénog we oyéon avadpouws 1ng Ttagns:
opatneolue dtL €youye:

aozl,al:2,a2:5,a3:12,...,
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f OGS anp1 = (1 + V2)a, + (1 — v2)" . Auth ebvor ula un ouoyevic avadpouixh oyéon
Ing tdéng, n onola éyel oa Aon ) Lnroduevn axoloubia. Eyouue all) = A(l ++2)". Eotw
a?) = B(1 — v2)". Tére,

B(1-V2)"" = BA+vV2)(1 -V2)"+ (1 -V2)"! —

B(1-v2)=B(1+V2)+1=B-BV2=B+BV2+1-/2—

R
2V2
Apa,
1

ay = A(l + \/5)” _ m(l _ \/i)nJrl

ondte ool ag = 1, éyouue,

1_\/521:>A:1+\/§

22 22

YUVETGC TEAXE elvall,

1 1
anﬁ(l‘f'\/i) + —ﬁ(l

Aoxnon 3.8 lowc eivat o aptbudc twv tpénwy va avefolue n oxakid, edv euelc xdbe otiyus
avefaivouue éva 1j dUo oxalid;

—V2)"t yne N

Eotww a, 0 aplludc twv tpénev va avefolue n oxald. Téte autde Oa elvat ay, = ap—1+ap—2,
vl efte avefalvouye éva oxoll pe éva tpdémo xa uac uévouv n-1 oxaAld UE an,—1 TEOTOUC,
elte aveBalvouue 2 oxahid pe éva tedémo xar Yog UEVouv n — 2 oxald ue a,_g Tpdmoug. Enlong
€youue ap = 1,a1 = 1. Katd ouvéneia n {ntobuevn axoroubla (a,) elvat n axohovbio tov aptBudy
Fibonacci ye,

1 1+v6 ., 1 1-+5

an = (- (5

V52 V52

Aoxnon 3.9 Ildoec vouues aptBuntixéc exppdoeic unxous n ywplic napevbéoeic xataoxevdlovrat
and ta otovyela 0,1,2,....,9 xar ta obufora twy Svadixdy mpdécwy +, % xat /.

)y“tvne N

Lo %d0e Betind axépato n €otw a, 0 Intoduevog aptiuds Twv voULU®Y aptBuntixdy exppdoewy
ufxoug 1, tou xataoxeudlovton and to déxa dexadixd Pnela xar Toug Teelc Suadixolc TeleoTéC.
Téte npogavde a; = 10 ool ol ubveg véues exppdoets urxoug 1 elvar ta 10 Sexadued Pneplo.
Enlong éyoue az = 100 di6tL o udveg voulues exqpdoelc urxoug 8Vo eivar ou 00,01,...,99.
BOewpolue 6Tl Bev ypnoidonotodvtal Teptttd “+” unpootd and Betinolc aptbuoic.

o n > 3 draxpivouue tic e€hc Blo TEPLTTDOELS Yo TO ay, :

o Edv x elvar utar aplBuntixr éxgpaon ye n-1 obuPoha, to tekevtaio obufolo npénet va elvol
éva Pnelo. Me npoolpm ota 8eéld autold tou Pnglou evog axdua Pnplou unopolue va

ndpovye 10a,—1 optBuntixéc exppdoets n Pnelov 6mou o dvo teleutala Toug olufoha elvol
dexadixd Pneplo.

o Eotww y ula éxppaon n-2 ocuuféhwy. T va mdpovue ulo éxgpaon n cuuBéiwy (tou dev
TPOXUTTEL and TNV TPoNYOoVUEVY Tepintwon) npocbétope ota 8eld tne v wla and tic 29
exgppdoeic dVo ouuPérwv +1,...,4+9,40, x1,...,%9,%0, /1,...,/9.

Ané ug nopandve dVo neptntdoelc Talpvoude 1 oyéon avadpourc,

an = 10a,_1 4+ 29a,_o
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Eyfua 3.1: To duadxd dévdpo tne Aoxmorng 3.10.

6mouv n > 2 xou a; = 10,a2 = 100. H nopandve oyéoig elvar ogoyevic avadpoutxy oyéotc 2o0u
Babuol ye yopoxtneiotxy eélowon,

22 =102 —29=0= (z =5—3V6Vz=5+3V6)
Apa €yet yevir] Mor tne uopen,
an = A5 —3V6)" + B(5 + 3V6)"

xou agol a; = 10, az = 100 natpvouye ti¢ e€lodoElLg,

(5—3V6)A + (54 3v6)B = 10 A=-2
{ (79 — 30v/6) A + (79 + 30V6) B = 100 }:> B =5

Yuvendg tehd n yevuud) Ador tng ouoyevolc avadpouxiic oxéong, 1 omola amoteAel xol TNV
andvinon oto npéBinua tou élnxe, elvor 7,
5 5

an = —3—\/6(5—3\/6)" - 3—\/6(5+3\/6)".

Aocxnon 3.10 Eva Svadixd 8évépo n xopupdy eivar eite dbeto, av n = 0, elte ula toidda
(Ti,7, Th—i—1), omou 1 elvar évac draxexpiuuévoc xoufoc (n pila), T; eivar éva Svadixd 6évdpo

i xopupdy xauw Tp_;_q elvar éva Svadixd Sévdpo n-i-1 xopupdy (apiotepd xar 6eéid vnodévdpo
avtiotowya.). Iéoa duadixd Sévdpa n xopupdv undeyouv;

Eotw ap, o {nroduevog aptBude tov Suadixdy dévdpwy he n xopupéc. Tote,

n—1
ap = E AjQp—i—1
=0

ytl o ap elvon dBpooua TV TPéTLV oynuatiouol aptotepod unodévdpou pe 0,1,2,...,n —
1 x6uBouc enl toug tpénouc aviloTouya oynuatiopol defol UTOBEVIPOU UE TOUS UTGAOLTOUS
x6uBoug, dSnhadin —1,n—2,...,1,0. Etot Ba éyouvue

n o0 oo n
n n
an4+1 = E QiQp—j = E An4+1T° = E E QiQp—i T —
i=0 n=0

n=0 i=0
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A(z) vyevvipwa ¢ an

y

00
1 n+

; E Ap41T = § E ain—ix"
n=0

n=0 =0

é[A(:E) —ag) = [A(x))? = zA4%(z) — A(z) + 1 =0 =

1+vI—4z 1 1 =1
A Ve " _ 4 = Y 2k, k
(z) % 5z T 2zl kz::l o 1k 7]
n eMEWY) an > 0 emAéyouue To “-” xau €YoLUE
A(:L“) _ i i 1 2k i (2k+2):17k
2 2k—1 22k+1 k+1
k=1 k=0
Apa,
a, = 71 (2”+2) a, = —1 (2”) n>0
T2 1)t T T e 2

Or aptfuol autol xarobvtar xau aptbuol Catalan.

Aoxnmon 3.11 Me 1y Poifeia twv oyéoewv avadpourc va unodoyitotel o apifudc twv tednwy
emAoyc r aviuxeuévey ue enavalipeic ané éva ovvolov n Sia@opeTiXdy aviixXelUEVLY.

Eotw n Betxde acépatoc. T r > 0, €0tw ay,, 0 apliudc 1ov 1eénwv emAOYHC T AVTIXELUEV®Y
ue enavaidels and n dugopetind avixelueva. [ n > 0, ac elvar {by, b, ...,b,} T0 clvoloy
AUTOV TWV AVTLXELUEVODY Xt og Bewprioouye To avuxeluevo by. Awaxpivouue 360 TEPLTTOOELS:

o To avuxeluyevo by dev emiéyetan moté. Téte o r aviixelueva emAéyovtal and To 6UVOAOY
{ba2,...,b,}. Auté unopel va yiver ye a,—1,, TEbéTOUC.

o To avtixeluevo by emAéyeTal Touhdytotoy uia (popo'( Téte npénet va enthé€oye r-1 aviixelueva
ané to obvohov {b1,ba, ..., b,} étoL dote va elvon duvath i enaventhoyy| tou by. Yrdpyouy
(p,r—1 TEOTOL YO VO smtsuxea auto.

Agol oL mopandve dVo tpémol emhoyhc TV T avuxeluévey elvar agolPBala amoxAelGUEVOL XL
XOAUTTOUY GAEC TLC SUVATES ETLAOYES €Y OUUE,

Ap,r = QGp—1,r + Ap,r—1

Eotw
oo
fn= Z an,rmr
r=0
1 YEVVY|TpLa cLVEETNON TN axohoubidg ap o, an 1, - - .. And TNV nponyoluevn oyéon yan > 1,17 >

1 nalpvouue,
an,rmr = an—lﬂ"mr + an,r—lmr -
oo oo oo
T T T

§ Aprl = § ap—1,rT + § Ap,r—1T

r=1 r=1 r=1
AouBdvovtag unddm tic npogavelc apyxés ouVBxES ano = 1 yia n > 0 xou ag, = 0 yia 7 > 0
TalpVOUE,

r—1
fn —anp,0 = fn—l — Ap-1,0 +x § Qp,r—1T —

r=1
fa—l=foa—-1+afn = fo—2fn=fon1=
_ fnfl o 1 o _ —n
fn—l_mé.fn_(l_m)n_(l :E)

Agob o ap, elvar 0 cuvteleoTic tou " elg To avdntuypa e fr Oa éxoue an, = (") (=1)" =
(n+r—1)1

T

I'To anotéhecya mou mpoéxue elval Yvwotd and 1 otolyetddn Bewpla g Suvduactixig Avdluorng, 6mou xat
éxeL anodelylel ye xabapd cuvduaotixd emtyetpruata.
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Aoxnon 3.12 Iléoec axolovficc uixous n unopoly va oynuatiotoly and ta a,b,c,d ue térolo
Te0n0 dote ta a,b va unv elvar moté yettovixd.

Eotw a, 0 aptBudc twv axohoubidy n ¢nelwy and ta {a,b, ¢, d}, otic onole 1o a,b dev elvon
noté yettovixd, xat oL onoteg apyilouv andé a i b. Ouola éotw b, 0 aplbudc Twv aviiotolywy
axolouBLidv, mou apyilouvv and ¢ ¥ d. Tére,

anp = 2by, 1+ an 1
{ bn = 2bn71 + 2an,1 } =

e3¢} _ [e%e] —1 [e') -1 a0=0,bp=1
En:l a,r" = 2x anl b, 12"+ 1z anl Gp—12" =~
S bpa =223 bzt 223 a, gzt

n=1

A(z) = 2z2B(z) + zA(x)
{ B(z) — 1 = 22B(z) + 2zA(z) } -
]

Az) = 2 [-B(x)
{ B(z) —1=2zB(z) + da” (x } -

11—z )
r—1 Lz -1)
B(z) = ————— — B(z) = 2
(z) 202+ 3z —1 = B(2) (z + 3+ﬁ)($+¥)
VIT+7 VIT-—7
Blo)= —T _ 4 W7 __

4
VIT+7 4 V1T -7 4
B(z) = ORI R S 1+ —2
3VIT+ 17 3+V17 317 — 17 3— V1T
VITHT & 4 VIT—7 & 4
B(z) = Z(— )k + Z(— )Fak
3VITH+ 1742 3+ V1T 3VIT— 174~ 3- V1T

_$+3+4}/ﬁ m+3—\/ﬁ

)=

onoTE,

17+ 7 4 17-7 4

b, = VIT+ (— ) Vi (— )" Vn e N.
3VIT+ 17 3+ V17 3VIT—17" 3—-V17
Ouoxg,
bp =2by_1 +2an_1 = an + b, = bn2+1
1 17+ 7 4 17—-7 4
a, + bn - _. [ \/— (_ )nJrl + \/— (_ )n+1]
2 3VIT+17 34+ V1T 3V17T—17" 3—/17

VYn € N*

Aoxnon 3.13 Me néooug tpdnouc unopodue va TonobeTioouue Tapevliécels aTo YIVOUEVO 1 Lo
...~ &y PBaloviac napévleon oe xdfe SUo dpous tou yivouévou, érol dote va moAdanAaoidlovral

8Uo dpot xdbe popd.

Ac elvar ap, o aplBudc Twv tEéTLY va tonobetioouue mapevbéoelc oto yvéuevo n Gpwv.
Oewpolue Ta BV0 UTOYWVOUEVH T1Z2 ... Tp—pr XU Tp—piy1Lp—rt2... Ln. YTAPYOULV Ap_, TPOTOL
va. Bdhouue apeviéoelc otny 11 éxgpaot xal a, teénol va Bdhouue napeviéoelg ot 2n Exgppaon,
EMOUEVLC Ay - Gy —p TEOTIOL VO BAAOULUE TTpEVOETELS OE GO TO YLvduevo, 6Tou BeBalng To teheutalo
Cebyoc exgpdoewy, tou Bo tolhaniaotaotel elvar 10 Ledyog Twv 300 TopATEVL UTOYLVOUEVGDV.
Otav 1o rxvnfel ané 1 edc n-1 nalpvouue ) oyéon avadpouinc,

Gp = Qp—101 + ap—202 + ...+ G202 + a10p—1,

ue a; = 1 ©étouue ap = 0 %o YPdQOLUE TNV TEOTYOVUEVY,

n o0 oo n
ap = g Ailp_; —> g apr" = g g Ay ;T —>
i=0 n=2

n=2 i=0
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Syfua 3.2: To xuptd n-ywvo tng Aoxnong 3.14.

Az) — a1 — ag = A%(x) — al — (arap + apay)z =

A%(z) — A(z) +2=0= A(z) = 1xvizde V;_“

[13

Aeydbuaote ) Aoon ye o “-”, mou didet Hetinole ouvtekeotdc duvduewy tou x. Etol éyouue,

VT=T = (=)t = 14 Y2 2)a")
n=1

onoTE,
n - 1 n— n
o' = Aw) = 3 (e
n=1 n=1
Apa elvar,

J 0 n =
MEULE) n=1,2,3,. ..

n\n—1

Aoxnon 3.14 Na Peecbel o apifudc d, twv torywvioudy evic xuptol n-yédvou. Teiywviouds
elvar éva olvolo ané n-3 Saydvieg, 6mov xdbe do an’ autéc fev téuvoviar 010 €0WTELIXG TOU
n-ywyou.

Ac Eeywploouue 0o yeitovixée xopu@Ec ToL n-YGdvou, €0t Tic A,B, xuacelvae 1,2,...,n—2 oL
UTOAOLTIES N1-2 XOPUPES TOL N-YOVOU, GTWS SLATPEYOLUE TNV TEPLPEPELA TOL N-YHVOUL and To A Tpog
10 B. Téte 0 aptBude tov tprywvioudy elvar, éotw T, (oog ye tov aptBud tov Tprywvioudy evig
(n-1)-y&vou, ye doouévn Ty A 670V TELY®VLOUS TOU N-YGBVOU, GUV TOV apliud TV TELYWVLoUGOY
evoc (n-1)-ydvou, ue doouévn ) B otov tptywmvioud tou n-y@dvou, ouy, t€hog, Tov aptbud

n—2
> TiTuii,
k=3

6mou 1o k xuveltar and ™y xopuer| 2 edg TNy xopupt 1-3, ondte xar oynuatiletat éva k-ywvo, ye
xopugéc A, 1, ... k—1,% éva (n+1-k)-ywvo, ue xopupéc k—1,k,...,n—2,B, (k = 3,4,...,n—2).

3

Etou éyouue,

n—2 T>=1 n—1 Ti=Sk—2
Tn = Tankarl + 2Tn71 =T, = TanJrlfk —
k=3 k=2
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n—1 n—3

Sp—o = Z Sk—2Sn—1—p = Sp—2 = Z SkSn—3—r =

k=2 k=0
00 oo n—3 1
;Sn72$n73 = Zg ];) SkSp—z_pr" P = E[S(IE) — 50 = S*(z) =

1++1—4z
2r

Apa (BAéne Aoxnon 3.10) ou S, elvon ot aplfuol Catalan, dnhad¥,

S%(x) —S(z) +1=0= S(z) =

1
Sp = ———(2"),
—= (),

6mou n > 0. Enouévec,

1 g
Tn = Sn72 =T, = m(2724)7n > 3

Aoxnonm 3.15

1. IlIéoec axodovlicc n Ynplwy and ta gnpla 0,1,2,3 yovy uové apifud and 0;

2. Na Peebel o apibuds twv axolovbidy n ¢neiwy ané ta 0,1 otic onolec to delyua 010

eupaviletar oto n—0016 Ynplo.

. Eotw an—1 0 apfudc tov (n-1)-gnglov axohouBidv, tou €youy uovéd aptbud and 0. Téte
0 aptbuée Twv axohoubldy (n-1)-dneiwy, Tou éyxouv Luyd apud 0, elvon 4771 —a, 1. e
%80 ulo and g a,—1 oxohoubiec ue yové aptbud 0, o Pngla 1,2,3 unopody va npooteholy,
vl va SGoouy axoloubiec uixouc n pe pové aptfud 0. Te xdbe yio and g 4" —a, g
axolouBieg ue Luyéd apBud 0 to 0 umopel va mpootebel yio va ndpouue axoloubieg urixoug
n ue yové aptbué 0. Etat,

an = 3a,-1+ 4n—1 — Qp—-1,

6mou a3 = 1, xou étor Bétovue ag = 0 xow €youvyE,
ap — 21 =4""1 a0 =0

H oyéon auty elvar un ouoyevic ypauuixy Ue aviiotolyn ouoyevh a, — 2a,—1 = 0 xa

yaeaxtnetotixy) pllo o = 2, ondte all) = A2n. Aoxudlouue al?) = BA™ xau €)OLUE,

1
B4”—234”*1:4”*1:>43—2B:1:»B:5

onoTE,
1 n=0 1 1

Enouévwc,

a, = %4” — %2"7 Vn € N.

. Eotw a, o {ntoduevog aptBude axorouBidv. Metall 6hwv twv axoloubldy n duadixdy
Inolwy undpyouv 2773 axoloubiec, mou éyouv o 010 oav Tpla tereutale Pmgia.Autéc
unopovy va dtapebolv oe dVo ouddeg: Autég, nou éyouv to 010 va eugaviletor oto n-0oté
dnolo »t auvtég, otic onoteg To 010 dev eugaviletar 610 1-06T6 Ynglo. XNy TEGOT oudda
umdpyouy a, axohoubieg, evéd ot axolouBieg g deltepne ouddoc mpénel va eupavilouy To
010 o7o (n-2) ¢mglo, apol autde elvar o wovadixds AGyog, Yo Tov onolo de deyduaoTe TNy
eugdvior tou 010 ota tpla tekeutaia Pnelo.Etol n teheutalo oudda €yl a,—o axolouvbieg,
onote,

2”73:(1“—'—(1”,2777,25,043:1,@4:2
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Eyouye,
n+ap2=0=a22+1=0=— 2 ==+i

o) = A" 4 B(—i)" =
= A(cosg +ising)" + B(COS_77r +isin )" =

2
= (A+B)cos%+i(A—B)sin% =

nmw nm
=C — + Dsin —
cOS 5 + Dsin 5

Aoxwdloupe alP) = F2m,

1
F2”+F2”*2:2”*3:>8F+2F:1:>F:E
Apa,
1 n=3,4
nm . nmw =~
n=0C — 4+ D — + —2"
a cosz—i— sm2+10 —
C+i=2 C=:2
Enouévac,
2 ) 1 2n
an:—cosﬂ——siny—k— Vn € N.

5) 2 5) 2 10’

Aoxnon 3.16 Na Avbel 5 oyéon avadeourc a, = 10a%_,,n > 1,a9 = 1.
O¢touue b, = loga, ue by =logl = 0 xat éyouye,
log a,, = log 10 + log 0271 = loga, = 2loga,—1 +logl0 =

by =2b,_1+1
H teheutala éyet MNom (Bréne Aoxnon 3.1) b, = 2" — 1, Vn € N, xou dpa

an = 10" = a, = 102" 1, ¥n € N.
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Kegdiowo 4

Ocwpla Métpnong Polya

The old Rocker wore his hair too long,wore his trouser cuffs too tight.
Unfashionable to the end-drank his ale too light.

Death’s head belt buckle-yesterday’s dreams-

The transport caf’prophet of doom

Ringing no change in his double-sewn seams,in his post-war-babe gloom.

Now he’s too old to Rock’n’Roll but he’s too young to die
Yes, he’s too old to Rock’n’Roll but he’s too young to die...

He once owned a Harley Davidson and a Triumph Bonneville.

Counted his friends in burned out spark plugs And prays that he always will.

But he’s the last of the blue blood greaser boys All his mates are doing time
Married with three kids up by the ring road Sold their souls straight down the line
And some of them own little sports cars and meet at the tennis club do’s For drinks
on a Sunday-work on Monday They’ve thrown away their blue suede shoes.

Now they’re too old to Rock’n’Roll but they’re too young to die
Yes, they’re too old to Rock’n’Roll but they’re too yoyng to die...

So the old Rocker gets out his bike to make a ton before he takes his leave
Upon the A1 by Scotch Corner just like it used to be.

And as he flies-tears in his eyes-his wind-whipped words echo the final take
As he hits the trunk road doing around 120 with no room left to brake

And he was too old to Rock’n’Roll
And he was too young to die...

Too Old To Rock’n’Roll:Too Young To Die
JETHRO TULL
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Aoxnon 4.1 Eotw pi, 0 apifuds twy dlaucploewy evéc ouvdlou, mou nepiéyel k otoiyela. Elvau
mpopavéc pg = 1. Aeiére 6u
n

Pn+1 = Z(?)pl

i=0

T va drauepiooupe éva oOvolo S ye |S| = n+ 1 axoloubodue v eZhic uébodo. Zeywpilovue
éva ototyelo and ta n+1 otouyela Tou suvérou xat To Bdlouvue oty dxen. Ercita elte dnutovpyoldue
uto Srauépron nalpvovtac palepéva n otoryela and to undrotna n ye () Tpdroug xat drouepilovtog
T unérotna n—n = 0 otolyela, eite dSnutovpyolue ula Stauéplon nalpvovrag ualeuéva n-1 otolyela
andé ta n ue (_;) tpdémoug xar dauepiloviac 1o undroino 1 otoiyelo, elte ..., eite, yewxde,
nalpvouue woall n — k otouyelo ye (0_,) tpdmouc xat to uméhowna k otouyela ta Swauepilouue
eheVbepa ue pi, tpémove. Téhog oto obvoho Twv walepévov otolyelwy tpocbétouye To otolyelo,
mou Eeywplooue. Autd elaopalilet Tt onoeadrinote Vo dtauepioeLs, TOU XEVOUE UE TOV THpATAVE
tpémo Oa elvar dtapopetixée uetadd touc. Etol o ouvolixde aplBude Slauepioewy Ba elval:

Put1 = (n)po+ (i—1)p1 + (_2)p2 + -+ ()P0 =

= (@)po+ (D)pr + .- + (pn =
= Z(?)Pz
i=0

Aoxnom 4.2 Eotw S éva olvolo, mou mepiéyet n otoLyela.
1. Iléoec Siagopetixéc Siuelelc oyéoeic oto olvodo S undpyouy;
2. Il6oec an’ autéc elvar avaxiaotixéc;
3. lléoec an’ autéc elvar ouuUETOLXES;
4. IHléoec an’ autés dev elvar odte avaxAaoTixés olte OUUUETELXES,
5. Illéoeg an’ autés elvar oyéoeic tooduvaulag;

1. O {nrotuevog aptBude twv SLuehdv oyéoewy tooUtal UE Tov TAnBdetduo tou cuvélou TV un
XEVGY LTOGLVOAWY TOU XapTEGLAVOU Yivouévou S x S. Elvar | S x S| = n?. Etot o tAnfdpfuoc
7 7z, 7 r 2
TOU GUVOAOU TV U1 XEVEOY UTOGLVOA®Y Tou S X S Oa elvor 27 — 1.

2. T va elvan uta and tic Swwerelc oyéoelc 010 S avaxAAGTIXY TEENEL OTWOBHTOTE VoL TEQLEYEL
o Lebyn (z,z), 2 € SVz € S. Autd elvan mpogavde n to thiboc. Ta urndhotra Levyn Tou
S x S umopel vor aviixouv ¥ var uny avixouv otr dtuerr oyéorn. Etol o {ntoduevog aptBude
elvon 271 = gn(n-1),

3. T va etvar pio Siuehfc oyéorn oto S cuuyetpuxd mpéne edv meptéyet éva and ta n? —n
Ceuydpra twv (z,y) € S%, o # y, va nepéyet xou to (y,z). Etor ula tétowa oyéon elte Ha
neptéyel To (z,y) elte de Ha to mepiéyet, elte enlone Ba mepiéyel Ledyn (n to mARboc) tne
woptic (z,z),x € S, elte ehelBepa dev Bu ta nepLéyet. Tuvendec o aptBudc 1wV CUUUETPLXGOY
oY€oEWY Elvat,

71.2771

2N . 9273

n(n41)
2

1=2

4. Xpnowonowdvtag v Apyh Eyxieiouold-Anoxketouol nalpvouue yia to {ntoduevo aptBud,

n(n+1) n2 n24n n2—n
2

n? n(n—1) " on? n®—n —
2" —1-2 -2 +1+272 =2" -2 -2z 4277 —1+4+1=

n24n n2_—n

2 2
=2 QTN _97% 4272
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Eyhua 4.1: O x6Boc e doxnone 4.3 xau oL d€ovec oupueTplog ToU.

5. Agol xdbe oyéon tooduvauiog Siouepilel To S oe xAdoelg Looduvaulog xoL avioTedPee, o
apliudc Twv oyéoewy Looduvaulog Ho toobtat ue tov aptBud Twv dlagopeTxdy Slaueploewy
Tou S o€ ¥\doelg Looduvaulog. Autdg elvon and tnv doxnon 4.1,

n—1

po=>_ (7 Vpi

i=0

Aocxnon 4.3 O €& 6yeic evis xUfou ba yowuatiotoly ue 6 Stapopetixd yeduata, xdfe 6¢n ue
éva Stagopetind yodua. Me néooug tpdnouc unopel va yiver auto;

O Unroduevog apBude tooltat e x, 6mou x elvar o aptBudc Twv xhdoewv ooduvaulag, 6T
ornoleg dtatpeltat To GUVOAD TWV SUVATAV YPWUATIOUGY, ATO T OYECT LOOJUVAULAS TNV ENAYOUEVT,
and v oudda uetabécewy G tou xVBou. Anéd 1o Oedpnua tou Burnside eiva,

1
=G > ()
teG
To |G| elvon 24 SuéTL oL duvatée ouupetpleg Tou xUPou elvat ot e€hg 24:
e 1 tautoTx Ue ¢(n) = 6!

o tpelc uetabéoelg, mou avtiotolyoly oe meplotpogéc 180° ylpw and doveg, mou GUVBEOULV
xévtpa amévavtl 6ewv,ue ¢(r) =0

o £&1 uetabéoels, mou avuotoryolyv ot eptaTpoéc 90° Ylpw and d€oveg, Tou GLVSEOLV Ta
xévtpa amévavtl 6ewv,ue ¢(r) =0

o £&1 petabéoelc, mou aviiotoryolv ot teptotpogéc 180° ylpw and doveg, Tou GUVBEOLY Ta
péoa amévavtt axudy, e ¢(r) = 0, xat téhoc

o oxt® uetabéoelc, mou aviiotolyoly oe neplotpogéc 1209 ylpw and dloveg, mou cuVBEoLV
anévavtt xopugéc,ue P(r) =0
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Apa,
1 1 !
- =~ 6l=— =30
Tel ;; Wm) =518 =1

Aoxnorn 4.4 Na Peebel o aplOudc twv Stagopetixdy xoié ue névie ydvipes,nov unopel va elva
xitpiveg, unAé 1 dompeg. Ao xohié Gewpovvtar (Sia edv ) nepLotpopl tou evdc diver to dAlo.
(Tia anAdtyra Gewpolue OtL tat x0A€ Sev emitpénetal va avanodoyvptotoly.)

Eotw S 10 6Gvolo, tou anoteheltor and to 3° = 243 Stagopetind xohié, dtav dev AayPdvovat
unté Ly oL tooduvauiec AMyw teptotpopdy. Eotw enlone G = {m, me, 3, 14, 15 } 1 0udda uetabéoewy,
6mou m elval 1 TautoTe Uetdleon, o 1 Uetdbeon, tou anewxovilel éva xohé o’ éva dAho, Tou elvol
i8to ue To mponyoluevo neploTpaUUévo xatd Ul ydvtpa Seflbotpoga, xat 3, Ty, 5 oL UeTabéoELS,
nou anetxovilouv éva xoAé o’ éva duoto U’ autd, adld meplotpopuévo deéibatpopa xatd dlo,
Tpelc oL Téooeplc yavTpeS aviloTolya.

O aplBudc twv otolyelny Tou S, tou Tapauévouy auetdBAnTa,

e and TNy my elvon 243

o and TNy my elvan 3 BLéTL 1) MEPLoTEOPT TOU XOAE xatd ula Béon Ba ddoet to (Slo xoAé ubvo
OTay XaL oL TEVTE YAVTRES £Y0LY TO (BLo Ypoua

® and TS T3, M4, T5 €lvor ouolwg 3

Etot obugwva ye to Oedpnua tou Burnside Ha éyouue yia 1o {ntoduevo aptBud tov SLa@opetixdy
XOALE,

1
S(2434343+3+3)=51

Aocxnon 4.5 Ynobérovue ot Ga tundoovue 6Aoug touc aptbuolc ue 5 gnpia oc xouuatdxia

xepetioU, ue évay aplfud oe xdbe xouuatdxi. Ipopavic urndpyouy 10° téroia xoupdtia. (Tia

aptfuodc uixpdtepous tou 10.000 ,ovuninedvouue tov aptfud ue undevixd oty apyy.) Hapatavta,
apot ta ¢npeia 0,1,6,8 xar 9 yivovrar 0,1,9,8 xar 6 avtiotoiya, drav Siafactoly avdnoda,

vrdpyouy (etyn apibudy, mov Ga uolpaotoly to (8io xouudtt yaptiod, to onolo Go dafdletar

7 lowa 7 avdrnoda. Il.y. umopolue va gridéouue éva xouudtt yaptiol yia tous dUo aptbuolc

89.166 xar 99.168. Idoa Stapopetixd xouuatdxia yaptiol ypeialouaote o’ auty Ty nepintwon

yia touc 10° autoic aptuoic;

Eotw S 1o olvolo, mou armoteheltor anéd touc 10° apibuolc, xow G 1 oudda petabéoewy
Tou S, mou amotekeltar and Tic Yetabéoelc my, Mo, 6mou m elvar N tovtouxy petdbeon xou T2
n uetdbeon, nou anewxovilet évav aptBud oto S elte otov eautd tou, edv de diver dAlov apBud
6tav avanodoyuplotel, elte otov aptBud, mou npoxtntel an’ autdv Gtav dwafBactel avdnoda. O
aptBuée Twv otolyelwy Tou S, Tou mapauévouy aueTdfBAnTa and v T elvon 10, evé o apBude
TV oToLyElwY Tou S, Tou TapaUEVOLY auETEBATTY amd TV T2 elvon 105 — 55+ 352, yiatl undpyouy
10° —5° apLuot, mou TepLEyoLY Eva TOUAEYLOTOY oTOoLYELD EX TV 2,3,4,5 xou 7, Tou dev dLaPdleTon
avémoda, xat 3-52 aptfuot, Tou Tapauévouy idtot elte StaBactoly towa elte avdmoda. Apa o apBude
TWV SLAPOPETIXMDV XOUMATLOV amd yopti, Tou ypetdleton va guidéouue elvar,

1 1 3
5(105 +10° = 5° +3-5%) = 10° — 555 + 552 = 98475

Aocxnon 4.6 Na Peeliel o apifudc twv Siapopetindy oelpdy, mov ptidyvoviar andé § ydvipeg,
mou umogel va elvar umAé i xitoiveg.

Eotw D = {1,2,3} t0 clvolov 1oV tpldv Bécewv oe xdbe oepd xar R = {b,y} t0 ovvolov
TY 30 elddV v Tic ydvteee. Eotw enlong w(b) = b o w(y) = y, to Bden 1wV ototyelwv tou
, o 123 123 , " ’ , , / ’ ’
R. Ebvar G = {(133), (351) },6m0U 1 mpddytn petdbeon elvar n tawtotxd, evd 1 dedtepn avitotoryel
oty aviidetdleon twv dVo dxpwv e oelpdg.
O delxtng wxhov e G elvar,

Po(z1,29) = (mi’ + x122)

N | =
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xoL 0 apLiude edpeomne oY NUATIOUADY,

1
5[(b + 92+ (b+y) (D +y?)] = b® + 2b%y + 20> + ¢°

Ané tov oplBud elpeong oynuatioudy, Brénovue 6Tl undpyel ulo oelpd, mou mepLéyEl 3 UTAE
Yavipee, 2 oepéc, Tou TeptEyouv 2 UTAE ydvtpee xon 1 xitpivn x.A.m. Oétovtac w(b) = w(y) =1
Beloxouue 61t 0 aptBudc TwV dLaogeTiXdy oynuaTIoUGY elvat 6.

Aoxnon 4.7

1. O é& 6¢eic evog xUPou ba yowuatiotoly ue 1 1 neptoodrepa and 6 Siagopetixd ypduara.
Me néoous tpénovg umogel va yiver autd;

2. Eva an’ autd ta 6 ypduata elvar xéxxivo. Beelte toy apifud twy tpdnwy va ypwuaticovue
tov xUfo érol dote axpifdc tpelc and tic 6eic tou va PBagoly xdxxivec.

1. Eotw G n ouddo yetabécewv, mou avitotolyel oe Gheg Tig Suvatéc Teptotpopés Tou xGBou.
Yndpyouv 24 yetabéoeic oty oudda, tou ywellovtar otic e€ric 5 xatnyoplec,
e 1 tauTtoTeh Yetdfeon ue xuxhue avarapdotaon x$

o 3 uetabéoeic, mou aviiotolyoly oe teptoTpogéc 1807 yipw and dZoves, TOL GUVIEOLY

o %évTpa amévavTl TAEUpGY (GEWV),UE avaTapaoTdoELS TIa3

o 6 uetabéoelg, mou avuotolyoly oe teptotpogéc 90° Yipw and dEoveg, ToL GUVIEOLY Ta
%€vTpa amévavTt GPEWY,UE AVaTUpUOTAOELS T3 Ty

o 6 uetabéoeic, mou aviiotolyoly oe teptoTpogéc 1807 yipw and dZoves, TOL GUVIEOLY

TOL UECOL ATEVOVTL UXUGY,UE IVATOPUCTAOELS T35 %ol TENOC

o 8 uetabéoelc, mou aviiotolyoly oe meploTpoéc 1202 yipw and dEoveg, TOU GUVIEOLY
AMEVAVTL XOPUPES, UE AVATIUPUCTACELS T5

Etou o Selxtne xbxdwv Pg e G elva,
1
Pg = ﬂ(,’t? + 32373 + 62324 + 675 + 823)

onéte o aplBude elpeong 1wV xhdoewy Looduvautiog elva,

1
ﬂ[(z+y+z+r+s+t)6+3(x+y+z+r+s+t)2(:1ﬁ2+y2+22+T2+82+t2)2+

+6(z° +y? + 22+ P+ 2+ 2P+ 6z +y+z+r+s+ 1)@t +yt F 2+t st )+
+8(x% +4° + 23 + 1% 4+ 53 + %)
xou Bétoviac x =y =z =r = s =t = 1 nalpvouye,

1
ﬂ(66+3-62-62+6-63+6-62-6+8-62):2226

TEOTOL Y pWUATIOUOU.

2. Ac unobéoouue 6Tt éva and ta ypoduata elval 1o x6xxvo (otw To x) xor 6t Béhouue
Toug TEéTOLS Ypwiatiouol tou xVBou, étol daote axplBoe Tperc and Ttc bec tou va elvor
xéxxvee. Téte avalbovtoag Tov aplfud edpeonc xat Bétovtac y + 2 + 7+ s+t = A, 4% +
2242452442 :(J,y3—|—23—|—r3—|—53—|—t3 :p,y4—|—z4—|—r4—|—54—|—t4 = V €)OUUE,

%[(az + 2%+ 3(z + 2% (2 + u)? +6(z° + u)® +6(x + 1) (2" +v) +8(z° +p)%] =

1
24

6
D - (@)a* 257 4 3(a® + 22 + 2%) (2 + 2ua® + )+
k=0
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+6(2% + 32ty + 3221 + )+
+6(z% + 22z + 23 (z* + v) + 8(2° + 2230 + 0?)]
onéTe Yo To 73 Y OLUE,

1
ﬂ[(g))\?’m3 +3 - ddpz® + 8 - 2017 =

1
:ﬂ[QO(y—l—z—Fr—Fs—Ft)?’:r?’+12(y+z+r+s+t)(y2—|—z2—|—r2—|—s2—|—t2):r3—|—

+16(y® + 2° + 1% + 5% + 1°)2?]

ondte Bétovtac z =y =z =1 = s =t = 1 nalpvouye,
1
24

TpéTOL YpwUaTiowol Tou X0Bou, éToL GoTe axpBac Teets and T GPELS TOU va elva XOXXLVES.

(20-5°+12-5-5+16-5) = 120

Aocxmon 4.8 O €& 6yeic evioc xUPou ba ypwuatiotoly ue 4 diagopetixd yeduata A,B,C xat
D. Me néooug tpdnouc unopel va ypwuatiotel o xUfoc, €tor dote SUo and ti¢c dipeic tou va
yewuatiotody A, 8vo B, ula C xar uia D.

Edv ta ypduata elvar téooepa, 16t 0 aptBude ebpeong xAdoewy tooduvaulag yivetol and tnv
doxnon 4.7,

1
ﬂ[(m+y+z+r)6+3($+y+z+7")2(332+y2+z2+r2)2+

+6(z+y+z+r) (@t +yt+ 2+t +6(22 +yP + 22+ )3 +8(2% +yd + 23 4+ r%)?,
onéte toug enthuuntols YpwUaTioUuols Toug TalpVoLUE amd To,

1
ﬂ[(fn+y+z+r)6+3(:E+y+z+r)2(x2+y2+z2+r2)2]

To ywéuevo (z +y + 2z + )¢ diver 0 ouvieheots tou 22y?zr too e (§) - (3) -2 1 = 180 xo t0
3(x+y+z+7r)2(22 +y%+22+1%)? diver ouvteheoth tou z2y?er 3-2-2 = 12, ondte oL {nroduevol

TpoéTOoL Elva,
180+ 12 g

24

Aoxnon 4.9 Evac xUAivdpog, nov éyet Staipebel oe 6 tunjuata fa yowuatiotel ue 1 7 neptoodtepa
ané Siapopetixd ypduata. Me néooug tpdnouc emttuyydvetar Quto;

Eotw G 1 ouyddo yetabfécewy, nou aviiotolyel o GAec Tig SuVaTéS GUUUETPLES TOL XUAIVSpOU.
Eyouue dbo petabéoec otn G

e TNV TAUTOTLXH,YLa TNV oola 1) xuXAxA avarapdotaon etvar x$

o NV nepLoTpoPt| YUpw and opllbvtio dova, tou ywellet to tpito and To tétapto Yépoc, xatd
180°, ue avarapdotaon T3

Yuvende o detxtne xxhwv Pg tne G elva,
P — 1l 6 3
G = 5(11 + z3)

XOL OV UE Y1, Y2, -, Yn oLUPBOAicOLUE T SlopopeTind ypduata, o apliudg ebpeong TwV XAACEWY

3 3

tooduvauiac ylvetat,

1
sln+wot . 4y) 7+ 3+ + )]
Etoiyia y1 =y2 = ... = yp, = 1 €youye 61t o Inrobuevoc aptBude tpdnwy ypwuatiouol eivat,
1 3(n3 +1
§(n6 +nd) = %
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Syhua 4.2: O x0Avdpog tne doxnone 4.8 Statpeuévoc oe €€ tufuata xal o dEovac oupuetplog
Tou.

Eyfuo 4.3: H 2 x 4 oxoxépa g doxnong 4.10 xou ou d€oveg ouuuetplag tne.
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Aoxnom 4.10 Bpeite tov aplfué twv oxaxiéewy ue diaotdoeic 2 X 4, nou amotedolvral and
dompa xar xXOxxiva TETpAYy®V, UE TOV TELLOPLOUG OTL Ta XOxxiva tetpdywva fa elvar 8 xar ta
dompa 5. (Oewpodue 6t o1 oxaxiépec avanodoyuvpiloviar.)

Eotw G n ouddu uetabéoenv, nou avitotolyel oe GAEC TIC SUVATEC TEPLOTLOPES TNG OHAXLEPUS.
Eyouue |G| = 4, yatl oty G avixouy,
e 1 TautoTixh UeTdfeon ue xuxhd avarapdotaon T

o 1 uetdleon, Tou avilotolyel oE TEPLETROYPY, TNC oxaxtépas YUpw and dEova, tou elval xdbetog
ot oxoxtépo xou Stépyetol and To xévipo TS, xatd 1807, UE xUXAXT avaTapdoTaoT T

o 1 uetdleon, mou avitotolyel oe neplotpogr xatd 180° ylpw and tov optlbévtio dEova, Tou
%6BeL Tic B00 YpaUUES TNC OXAUEQUC, UE UVOTUPUOTOON T3 XOL

[y

e 1 uetdbeon, nou aviiotolyel oe tepLaTEOPT YUpw and Tov xdfeto d€ova, Tou x6PBet 6N Uéo
T 4 othhec TNg oxaxtépag, xatd 180°, ue avanapdotaon m%
Etou o delxtne xxdov e G elvar,
i(m? + 3z3)
xau ya Tov aptud eVpeong xAdoewy Leoduvauiog yOLUE,

4

8
D @by 43> (e s

k=0 k=0

[(z +y)® +3(a* + %) =

R
RNy

6éhouue To ouvteheaTt Tou T3YS, ondte éyouue,

Ls 3,5 3,5
Z[(3)+3-0]m y° = 142’y
Aoxnon 4.11 Eotw évas xuxdixdc Sioxos A xai téooepic déoveg, évag optlvtiog, évas xataxdpupog
xat 6Uo Staydviot, ue xijoeic 45° xar —45° aviiotoiya, nou diépyovrar and to XEVTEo TOU xal

tov Siatpoly oe 8 toocufadixoic xuxAixolc Touels.

1. Me néooug Siagopetixois tpdnouc unopoly ot 8 avtol toeuPfadixol toucic va ypwuatiotoly
ue 3 yeduata, av ot 8vo mpdror déovec (opilévtioc xar xdbetog) elvar dtagopetixol and
Tou¢ OUo Siaydvioug;

2. Me néoous Siagopetixols Tpdmous Uumopoly va ypouatiotoly ue 8 ypduata, edv xat ot 4
déovec elvar duotor uetad toug;

1. Eotww G n oudda uetabéoewy, mou aviiotolyel oe GAeg Tic Buvatég GUUUETPLES TOU XUXALXOU
dloxou. Eyouue,

o 4 neplotpopéc, xabeuld yYopw and évay and toug Téooepts doveg xatd 1807, ue xuxhixég
AVATOPUOTYOELS T5

o TNy TowToTx UETdBEDT) UE XUXALXH avamapdoTaoT

o 3 neplotpopéc Yipw and dova xdbeto 6To x€vTpo Tou xUxhixoU dloxou xatd 90°, 180, 2707

avtioToya , UE xUXAXEC avamapaoTdoec o7, T, 5 aviioTolya

Etot o delxtng xOxhowv Pg tne G elva,
1 1
Pe = g(mgf + 4xd + 222 + 23) = g(mf + 5y + 227)
ondte yua 3 ypduata o aplude edpeone xhdoewy tooduvauiac etvat,

r=y=z2=1
(z+y+2)8+5@2+y2+ 21+ 20+ 9t + 21 =

co|

1
:§(38+5-34+2-32):873
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(1)

Yyfhua 4.4: O xwadxde dloxog A tng doxmone 4.11 ye toug téooepl d€oveg tou.

2. Edv oL téooepic d€oveg Anpbolv éuotol uetalld toug, extdc Ty mapandve 8 uetabéoewny Ou
€Y OUNE xal dAAeC 4,

o TIC mEpLoTPOPEC xatd 45°,1359,225° o 3159 ylpw and tov xdbeto oto xévipo tou
%xUXAOUL GEoval, UE HUXALXEC AVATOPUGTAOELS X8

ondte o delxtne xwv Pg yivetat,

1
Pg = E(mgf + 5y + 2% + 4xg)

onéte o aplbude ebpeone xhdoewv Looduvaulac yivetar,

1
E[(z +y+2)8 5@+ + 2D 2@t + oyt + 2N+ 4+ 8+ 2% =

1
:E(38+5~34+2~32+4~3):583

Aoxnon 4.12 Bpeite tou¢ SLapopeTinols Tpomous yYpwUaTIoNoY TWV 0XTE X0pupdy evés xUBou
ue 8o yeduata x xo y.

BOcewpovue 1o obvoho D 1wy 8 xopupdv tou xUPou, 1o obvoho R = {z,y} TV 2 ypuudtey ue

w(z) =z xoaw w(y) =y. Av G elvar 1 oudda petabéoewy, Tov avitoTolyolv ot Ghec TLc duvatéc
nepLtoTpoPic Tou xVBou, Ba éxouue |G| = 24 uetabéoelc, Tou elvar oL eZhc,

o 1 Tawtotxd petdbeon, ue xuxhuh avarapdotaon Tt

o 3 uetabéoelc, mou aviiotolyolv oe neplotpogéc 180° ylpw and dEoveg, mou cuVSEOUY Ta
®EVTPL aTEVAVTL BPEWV, UE XUXALXTH avaTapdoTaoT T4

e 6 uetabéoelg, mou avuotolyoly oe meploTpopéc 90? ylpw and doveg, mou cuVdEouv Ta

xévtpa anévavtt dPewy, ue xuxhxd avarapdoTtaon 3

e 6 uetabéoelg, mou aviioTtolyolV oe TEPLOTROPEC YUpw ond dEOVEC, TOU EVHVOLY To Uéoa
AMEVOVTL OXUOY, UE XUXAIXY OVOTapdoTao Ty
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o 8uetabéoelg, mou avtiotolyoly ot teptotpogéc 1207 yUow and dEoveg, Tou UVSEOUY amévavTl

XOPUPEC, UE XUXMXN avamapdoTaoy T3a3

Yuvendg o delxtng xwv Pg e ouddac G elvar,

1
Pg = ﬂ(rgf + 93 + 623 + 8zix3)

xat 0 aptBude epeECTC OYNUATIOURDY,
1
g7l +9)° +9(2% + %)t + 6" + 417 +8(z +9)*(2° +¢7)7)

Oétovue =y = 1 xou unoroyilovue tov opliud TV SLUPOPETIXAY GYNUATIOUGOY

1
ﬂ(28+9-24+6-22+8-22-22):23

nou elvar o {ntoduevog aptbude.

Aoxnon 4.13 Ocwpelote v xAdon twv opyavixdy yoplwy e Uop@rc

érov C elvar drouo dvhpaxa xat xdfe X ovuforiler onowdijrote and ta ovotatixd CHs (uefviio),CaHs
(atfbro), H (vbpoydvo) 1 Cl (yAdpro). Kdbe tétowo udpio unopel va uovielomoinbel oav éva
xavovixo tetpdedpo ue to drouo tou dvbeaxa va xatadaufdver tny xevrplxl §éon xat ta cuotatied

X otic xopupéc. Na Ppelel o apifudc tov StagopeTixdy uoplwy autrc ths UopPis.

O Unroduevog apluée ouunintel ue tov aptiud TV ¥AIoEWY LooduVOULNC TV CUVIPTHCEWY
ue nedlo optouol 1o 6dvoro D Twv 1€06dpwy x0opupnv Tou TETPaédpou xat Tedlo TLUOY To 6UVOAO
R tov teocdpwy cvotatxdv CHs, CoHs, H xou Cl, xou oudda yetabéoewv G 1o abvoro Ghwv
TV SuVaTdV UETaBECE®Y, TOU avTLeTOLY0VUY OTLC TEPLETROYES TOL TETpuEdpou. Autéc elval,

e 1) TouTOTLXH UETdBEDT UE XUXALXH avamapdoTaoT o]

e 8 uetabéoelg, oL aviloTolyoVUY ot TepLoTeoéc 120° yiow and d&oveg, mou cuvdéouv ula
XOPUPT, UE TO XEVTPO TNC AméVavtl GPEWS, UE XUXALXTY avomapdotaon 123

[y

o 3 uetabéoelc, mou aviioTolyolvoe neptotpogéc 180° ylpw and d€oveg, mou cuvdéouv Uéoa

AMEVAVTL AXUGY, UE XUXAXA ovomapdoToon T3

Etou o Seixtng wdxdov Pg elvar,
Pg = %(r% + 8z13 + 323)
xat 0 aptBude edpeEoNC OYNUATIOURDY,
%[(m+y+z+w)4+8(az+y+z+w)(a:3 +y° + 2%+ w?) +3(2% +y? + 22 + w?)?]
ondte yla z =y = 2z = w = 1 éyovue yia t0 {nroluevo aptbud,

1
E(44+8-4-4+3-42):36

Aocxnon 4.14 Bpelte tov 0pliud 10V SLa@opeTindy Tponwy va Ypwuatioovue § and ti¢ 8 xopupéc
evo¢ xUfou ualpes xat Ti¢ undloines 3 dompec.
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Eotww G 7 ouddu petabéoewy, mou avitotolyel oe 6heg Tt Suvatée ouuuetpleg tou xBBou.
Yndpyouv 24 tétoeg yetabéoer,

o 1 TOUTOTLXH UE XXX avomapdoTaon Tf

o 3 neplotogéc 1807 yUpw and doveg, Tou EVEVOLY Ta UEoH AmEVAVTL GPEWY, UE avamopdoTaoT
73

6 neptotpogéc 90° ylpw amd toug (Bloug dEOVES, UE AVATOPAOTIOELS mi

6 neptotpopéc 1807 yUpw and dEoveg, Tou GUVBEOLY Tol UECA ATEVOVTL AXUMY, UE AVITUPACTAOELS

m% naL TEAOC

o 8 neptotpopéc 120° ylpw and GE0VES, TOLU EVHOVOUY ATEVAVTL XOPUPES, UE OVITAPACTAOELS
2,.2
T3

Etou o delxtng xoxwv Pg e G elvat,
1
Pg = ﬂ(rgf + 925 + 623 + 8z3a3)
xou 0 aptBude edpeonc xhdoewy tooduvaulac yia Vo ypoduata X,y elvat,
1
57l@+ )"+ 9" + ) +6(x" +y")? +8(z +y)* (2" + 7)) =

4

8
1 _ _
— ﬂ[Z(I8€)rky8 k +92(ﬁ)$2ky8 2k_|_

k=0 k=0
+6(2® + 22%y* + y®) + 8(2% + 22y + y?) (2% + 22%y> + ).
Etot 0 ouvteheotiic Tou 2°y3 elvar,

1, g 1,6-7-8
— L9 = —
() 482 = 5 (2

+16) = 3.
Apa o {ntobuevog aplBude tpdnwy elvan 3.
Acxnom 4.15 Aciéte 6t o n® + 17n* + 6n? Stoupeitar ue 10 24 yia xdbe Getixd apifud n.

I'vwpilouue 61t 0 aplBudc ebpeonc ¥AGGEWY LEOSUVOULOS YLOL TO YPWUATIOUS TWV XOPUPHY EVOS
%0Pou UE T n YpduaTd a1, az, . .., an elvat,

1
ﬂ[(a1+aQ+...+an)8+9(a§+a§+...+a$l)4+

+6(af +...+ar)? +8(ay +ag+ ...+ an)(ad +ad+... +a3)?

Etou Bétovtac a1 = ag = ... = a, = 1 nalpvouue tov aplBud tov Suvatdy ypwuatioudy Ty
%x0puAY Tou xUPou ue 1 1 neploadtepa and n StagopeTind yeduata, Tou elval,
n® +9n* +6n2 +8n%n%  nd + 17n* + 6n?

24 24

Onwg eg&nyndnxe, o aptBudc autdc avanaplotd TEOTOUS YPWUATIOUOU Xl CUVETAOS Elval axépatog.

Aocxnon 4.16 FEotw D to oUvolo twy 4 dhewy ulag xavovixijc nvpauidac xar G n oudda uetabféocwy
tou D, nou mapdyetar and Ty neptoteopl] tne nupauldag.

1. Bpeite 1o Seixtn xxiwy Pg ¢ G.

2. Eva 1j meptoodtepa and 4 ypduata, ypuoapl, x6xxivo, domeo xat UTAE YEnOLUOTOLOUYTAL
yia va Bdovue tic 6eic tne nupauidas. Bpelte tov apifud 1oy Stapopetixdy yowuatioudy.
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Syhua 4.5: H xavovua] nupauida ue tov d€ova oupuetplog .

1. Eotw G 7 oudda yetabéocwv tne nupauidac D. Eivar |G| = 3 dét ot G undpyouy,

o 1 TauTtotixd petdfeon ue xuxhixt| avamopdotaon i

o 1 uetdfeon, tou avuotolyel oe teptaTEOPT xotd 120° YUpw and Tov xataxdpupo dEova,
nou dtépyetal and 1o xE€vipo g BAoEDS TS, UE avanopdotaoT T1T3 xoL TEAOS

o 1 uetdfeon, mou avuotolyel oe neptotpopn xatd —120° yYpw and Tov dro dEova, ue
AVATUEAOTUCT T123
Apa o delxtne xOxhwv Pg e G elva,

1
P, = g(:ri1 + 2x123)

2. Edv 6éhovue va Bddouue tic 4 beig tng mupauidac ue 4 ypduata, €0Tw X,y,z,t, nalpvouue
yia Tov aptud edpeong xAdoewy twoduvaulog,

=

r=y=z=t=1
@ty +z+0)t 2@ +y+z+1)(® +14° +2° + %))

1
= g(44+2-4.4):96
nou elvar o {ntoduevog aptbude.

Aoxnon 4.17 Bpeite tov apifud twv tednwy ue tous onolovs 6 opalpes, 8 xbxxiveg, 2 donpeg
xar 1 unké, umopolyv va tomobetnbfoly oe tpla Stapopetind xoutid.

Eotw D 10 olvolov twv 6 opapdv , D = {a,b,c,d, e, f}, 6mou ot a,b,c elvar xéxxivee, ot d,e
elvar dompec xaw 1 f elvan unié. Eotw eniong R to olvolo twv xoutidv ue R = {c1, ca, c3}, xan
w(er) = c1, w(ce) = ex xouw w(es) = cs.

GUVAPTACEWY.

O Belxtne xhwy g ouddog uetabéoewv G ent Tou D Bploxetar ue ) uéBodo twv yevvnTpldy

Eyouue oty oudda 12 cuvokuxd uetabéoelc, agol éyouvue 3! uetabéoeg tov

73



otolyelwy a,b,c, 2! yetabéoelc 1wy otoyelov d,e xou téhog 1 yetdbeon tou otolyeiou e, dnhadt
ouvolxd 3!-2!- 1 =12 yetabéoec. Etor,

1
Pg = E[(r? + 3129 + 223) (2] + m2)21] =

1
= E(m? + 4:E‘11:E2 + 21?%3 + 32:%2:% + 2z1303)

ondte o aptBude ebpeonc oynuatTioUGY Yivetar,

1
E[(Cl deate3)l 4l +eate) (B Fe+cd)+20e +ea+ )P4 e )+

+3(c1 + ea +¢3)*(c] + 3 +3)? + 2(e1 + ea + e3)(f + 5+ ) (e + 63+ 3)]

Oétovtag ¢ = co = c3 = 1 Talpvouye,
1
E(36+4.35+2.34+3.3‘HL2.33): 180

Aoxnom 4.18 Ildoot elval o1 TpdmOL YpwUATIOUOU UE UaUpo Xal doTEO ypdua uias 2X2 aoxaxiépac,
otayv Aaufdvoviar undy ot mepLoTpoPES TG oxaxiépas xar Uag evOLapépouy oL oynuaTiouo!
uévov w¢ mpoc v avtibeor tovs. (Anlady av oe éva oynuatioud ta yeduata evaldayoly, o
oxnuatiouds, tou meoxUntel, fewpeltar (dioc ue tov apyixd.)

Eotw D = {a,b, ¢, d} to olvolov twv 4 tetpaydvey e oxaxiépac xar R = {z,y} o obvolov
TWV 2 YpwudTtny, uadpo xat dotpo. Eotw

G = {(ihed): (boda)> (o) (Gape)

6mou ou uetabéoelc avtiotoryoly oTc TeptoTpogéc e oxaxépac. Otav uoc evdagépouv ol
oynuatiouol uévov wg mpog v avtibeot] toug, €xouue xat TNV oudda UETABECEWY,

H ={Gy) (2)}

enl tou ouvélou R twv ypwudtwy, émou 7 deltepn uetdbeon onualvel Ty evadlayh tov 2
XewUdTtov X xat y. Anéd tnv enéxtaot tou Oewphiuatog Tou Pdlya, Ha ndpovue yia tov {ntoduevo
aplBud tpénev,

1, 01 0? 0

(2 4+ = 4 9 7 Y[e2(ztzatastza) 2(z2+24)

8(62%4_8254_ 824)[6 e ]

z1=z29=23=24=0 —

- 1[2462<zl+Z2+za+Z4> + 22e2(1F2atzatz)

_|_2262(22+24) +2. 262(z1+22+23+24) +2. 262(z2+24)]

z1=...=24=0 —
1
= g(2‘%L2Q+22+2.2+2.2):4

Aocxnon 4.19 Evac opiouévoc apifudc uvvnudrey fa avandpaotaboly and axolovblies uixouvg
n and 4 gneia xor Ga yetadoboly uéow evoc xavaiiol emxowvwvias. I'a xdfe éva and ta ¢npia
0,1,2 xau 8, nov Ba Aaufdvetar, éva aviiotoiyo guwtdxt fa avdfer, étor dote va umopel va
anofpxedetar n anooteAAduevy axolovbia. Avotuydc ota potdxia yia ta Yneia 2 xar 8 dev elyay
Sobel ovéuara otay gridytnxe o 6éxtne xi €rol dev undpyel tpdnoc va xabopiotel mod and ta
8o Ynpla anootéAdetar. Etou fev unopolue va ypnotuonotfjoovue dAeg ti¢ 4™ n-axodovliec yia
va avanapaotioovue 4" Stagopetixd uvvijuata. Zyteltar o apifudc twv StapopeTixdy uuynuUdToY
Uiixoug n, mou umogoly va amoctadoly.
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Eotw D = {a1, a9, ..., an} 0 00volo Ty n Béoewy oty axohoubla ufxouc n and ta 4 Yneia

{0,1,2,3}. Eotw R ={0,1,2,3} 1o 6lvoro 1wy 4 autdv Pnplov. Tére,
G ={(aan)}
elvon 1 oudda yetabéoewv G tou D o
H = {(5133): (0133)}

elvae 1 oudda petabéoewv tou R. O optbuds twv Slogopetxdyv ULUVAUATWY, TOU UTopolv va
anooTtaAoly toodtal Ue Tov apltiud tov SLapogeTixdv oynuatioudy and to D oto R xat olbupuva
ue tnv enéxtaon tou Oewpruatog tou Pélya toobton ye,

i . i 6 a PH 621+Z2+“'_

v v 2(Z2+Z4+...) —
| | |H| G(azl7az27"') ( 7"')

(&

1

190"
T2

5zn)(e4Z1 + 62Z1)21:0 =
1

(
1 n _4zq n_2z1 1 n n
25(4 e —|—2 (& )21:025(4 —|—2 )

Aoxnom 4.20 Me néooug tpénovs umopody 5 BifAia, 2 and ta onola elvar [Sia, vo uoipactoly
o€ 4 maudid edy uetall toug undpyel Eva (euydpt uoLwy SLéUuwY.

Eotw D = {a,b,c,d,e} o obvolov Ty 5 BifAwy, onou ta a,b elvon B, Agold 2 tpdmol
xotopeplopol Ty BB eV elvat toodvauot edv o évag npoxdntel and Tov GANOV UE EVORRAYY) TV
a,b €youye,

_ abede abede
G = {(abcde)= (bacde)}
™V oudda yetabéoewy tou D. Eotw R = {u,v,z,y} 10 0Gvolo twv 1E00dpwy ToldLdy UE To U,V

ddvuove. Agol 2 tpérot xataueptopol Twv BBAev elvat toodbvauot edv ot diduuot u,v aAAdlouy
uetagl toug ta BBAla, Tou nalpvouy, éyouue

H = {(uvay)> (vuzy )}

v oudda petabéoewy tou R.
O Unroduevog aplBude twv tpénev xataueptouol twv 5 BiBAlwy ota 4 nadld elvar oluponva
ue tn yevixeuorn touv Oewphuatoc tou Polya,

1 1 0 0

PH ezl+22+...= 62(Z2+24+”'), N ) —

—Po(—, — . ...
G| " |H] G(azl'aZ2' )Pu(

1,0° o 0

1= =2l G
1 1

z1=20=0 =

1

4[4564(2’1-‘1—22) +4464(Z1+22) 4 2562(21+Z2)6222+

44. 2362(z1+22)e222]

21=20=0 —
1 5 4 5 3 1
= (4744742744 2%) = 21,344 = 336

Aoxnon 4.21 O nlevpéc evic tetpaydvov ypwuatiloviar ue tpla yeduata. Alo ypwuatiouol
xadolvtar toodUvauol edy o €vac mpoxUntel oand TOY dAAO UE MEPLOTLOPY TOU TETPAYWDYOU al
/ 1 ue uetdbeon twv yewudtwy. Bpelte tov aptfud twv xddoewy tooduvaulac twy Yowuatixdy

OYNUATLOUDY.
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Yyhua 4.6: To tetpdywvo tne doxnone 4.21 xau ot d€oveg ouuuetplag tou.

Eotw D = {a,bc, d} T0 clvolov twv mheuptv Tou tetparydvou xat G 1 oudda petabéoewy enl

ou D e,
G = {(Ghea)s (iape)s Gean)s (Caas): (hae)s (iena): (Cha): (oiics)}-
Eotw enlone R = {z,y, 2} 10 clvolov twv 1oty ypwudtonv xot H 1 oudda uetabféoewy tou R ue,
H ={Gy2), GZy): Goa)s () (Za), Gay)-
Eyouye,

1
Pg = g(m‘ll + 22320 + 323 4 214)

pide

1
Py = E(I? + 3x129 + 223)

Etou obugova ye v enéxtooy tou Oswpruatoc tou Pdlya o Intoduevoc aplbudc xhdoewy
LoOSLVAULAC TWV YEOUATIXGOY oY NUATIOUGY Elval,

11 o 0 . satzate..
G T o ey ) X Palen Tt et ) =
1 1,0% 0% 0 0? d
8 fi(azjL + 022 9z + 023 + 624)X

X [63(21+22+23+24) + 3621+Z2+Z3+2462(2’2+Z4) 4 26323]21222223224:0 _

1

48
+2(33e3(zl+...+24) + 3ezl+...+2462(22+24) + 6621+...+2462(22+24))+

[3463(z1+...+24) + 3ez1+...+Z4e2(22+24)_|_

+3(32e3(z1+...+24) + 3621+.--+Z4e2(22+24) + 6621+...+Z4e2(22+24)+
+6621+...+2462(22+24) + 12621+...+2462(Z2+24))+

+2(363(21+...+24) + 3621+...+Z4e2(22+24) + 6621+...+Z4e2(22+24))] _

1
:4—8[34+3+2(33+3+6)+3(32+3+6+6+12)+2(3+3+6):
1

= —288=6
48
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Aoxnom 4.22

1. Ta tetpdywva utac 4 x 4 oxaxiépac fa ypwuatiotovy ue uatpn xar dompn unoyid. [ia
va Snuiovpyjoouue 6AoUS TOUS URUPGAOTOOUS OYNUATIONOUS, Téoa OLa@opeTind oyfuata
TEEMEL VA XAVOUUE;

2. Edv xdfe oyijua unogel va ypnowuonoinbel elte dnwc elvar elte oav to apyntixd tou (8nAady
va fewpolue to ualpo dompeo xat to dompo ualpo oto oxfua), néoa Siagopetind oyfuata
TPEMEL VO XAVOUUE;

(Xt Mo, mou moapouctdlouue, Bewpolue yio euxohlor 6Tt 1 oxoaxtépa dev elvar dtagavic,
dnAady) dev UMOPOUUE Vol THPOLUE XATOLO EYXUPO OYHUA UE avaTodoyVUploud X4motou dhhou. )

1. Eotw D = {ay,az,...,a16} 10 obvolov twv 16 tetpaydvev tne 4 x 4 oxaxiépac xoaw G =
{m, m2, m3, ma} 1 oudda petabécewy enl tou D ue m ) Toautotind uetdbeon, ue xuxhuxt
avamopdotaon 210, me tn petdbeon, mou avtioTolyel OE apLOTEPGOTPOYY TEPLOTEOGR TTC
oxoépac xotd 90° ylpw and dova, xdfeto 010 HEVTRO NG, UE XUXAXY avomapdoTaoT
x}, xou w3, Ty wetabéoeic, Tou avitoToL ol ot TepLoTpopéc xatd 180 xar 270°, avtiotolya,
YUpw amé tov (Slo dZova, ue xuxhixéc avamopaotdoelc 25, x5, aviiotoiya. Téte o delxtne
xowv e G elvar,

1
P = (1" + a5 + 227)

Eotw R = {z,y} 10 clvohov TV 2 ypwudtey, uadpo xat donpo. Eotw enione w(z) = z
xat w(y) =y. Téte o aplBude edpeone oynuatioudy yiveta,

1
L@+ + (@ 47 20 4y
O¢tovtac = =y = 1 nalpvouye yia to {Intoduevo aplBud oynudtwy,

1
1(216 + 2% 4 2.2%) = 16456

2. Emunhéov éyouue xau Ty oudda uetabéoewy
H=A{Gy), (G2}

Tédve oto R pe delxtn xOxhov Py = 22 + 22, Téte olugova Ue 1o yevixeuuévo Oedpnua
tou Pélya o {nroduevog aptBude oynudtov elvat,

L py 22
821782’27”.

) x Py (et Boatake) )=

816 88 84

1 1 z z z z z z
= 730G T gy T2l ),
1 2

1=...=24=0 —

1
:§(216+28+28+2~24+2~24):8264

77



78



Kegpdlowo 5

Aoy Evyxhetcuol—Anoxhelcuon

I can see that your head has been twisted and fed
with worthless foam from the mouth

I can tell you are torn between staying and
returning back to the South

You’ ve been fooled into thinking that

the finishing end is at hand

Yet there’ s no one to beat you, no one to defeat you
‘cept the thoughts of yourself feeling bad

I’ d forever talk to you, but soon my words
would turn into a meaningless ring

For deep in my heart I know there’ s

no help I can bring

Everything passes, everything changes just do
what you thing you should do

And someday, maybe, who knows, baby,

I’ll come and be crying to you

To Ramona
BOB DYLAN
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Aoxnon 5.1 Iléoec tonoferijoeic tov pnpiwy 0,1,2, ..., 9 undpyouvy, otic onolec To mpdto Pnpio

va elvar ueyaditepo and to 1 xat to tedevtaio Ynplo va elvar uixpdrepo and to 8 ;

Eotw N = 10! ot ouvoluécg yetabéoeic tov Pnglwy 0,1,...,9. Eotww eniong ¢; 1o yeyovég to
npdto Pnplo otig yetabéoelg va elvar uixpdtepo 1 loo ye to 1 xau c2 10 yYeyovdg To TeEAELTAlo
Jmelo vé elvon yeyahbtepo 1 oo ue to 8. Téte avalnrolue to N(¢1 €2) xar £YOLUE,

N(C_la):N—N(Cl)—N(Cg)+N(Clcg):
=101—2-91—2.9!+ 4. 8! = 2338560

Aocxnon 5.2 IIdoor axéoaior uixpdtepor tou 70 elvar oyetixd npdrow ue tov 70; (Xyetixnd npdrot
onuaiver 6t dev éxovy xowvolc Siawpétec ue eéaipeon ty uovdda)

Elvae 70=2-5-7. Eotw S ={1,2,3,...,70} ue N = |S| = 70 %ot ¢;, (1 < i < 3) 10 yEYOVOC
évag aplbude k € S va Statpeiton ye to 2, to 5 1) to 7 avtiotoya. T va elvat évag k € S oyetixd
npdTog Ue to 70 mpénel vo unv elval Stalpéoluog e xavévay and toug 2,5,7, ondte Pdyvouue To,

N(ci ez e3) =
=N — [N(Cl) + N(CQ) + N(Cg)] + [N(ClCQ) + N(Clcg) + N(CQCg)] — N(616263) =
=70—-35+144+10)+(7+5+2)—1=24

Aoxnon 5.3 [Idoec Aééeic n Ynplwy and to apdfnro {0,1,2} undpyouy, ue éva touddytotov 0,
éva tovddytotoy 1 xat éva touddytotoy 2;

Eotw S 10 6bvoho twv MZewv n {nelov ané to algdfnto {0,1,2} ue N = |S| = 3". Eotw
enfong ¢; ue 0 < ¢ < 2 1o yeyovog plo AéEn n Pnelov tou S va unv nepéyet to Pnelo i. Téte
Untdue to N(Tp €1 Cz) xon €YouE,

N(co et &) =

:N—N(Co) —N(Cl)—N(CQ)+N(0061)+N(6062)+N(6162) —N(coclcg) =
=3"-2"-2"-2"+1+14+1-0=
=3"—-3.2"43=3(3""1-2"+1)

Aocxnon 5.4 Xe éva oyolelo vndpyovy 1000 uafntéc. An’ avtolsc ov 400 utAdve I'wAdixd, ot
300 Itadixd xar 200 uiddve 'epuavixd. Edv undpyouy 200 uafntéc,mou utddve onoteodinote 2
yAdooec xau 100 ualntéc, mov uiddve xau tic 8 yAddooec, néoor elvar or uabntéc, mov de uiddve
xauuird yrsooo;

Eotw S 10 6Ovoho twv yabntéy ye N = S| = 1000. Eotw entone F,I,G ta yeyovéta évac

uabnthc vo uhder Tadhwed, Ttohixd ¥ Tepuovixd avtiotouya. Téte ddyvouue to N(F I G) xou
obugova ue Ty Apy) Eyxieiouol-Anoxkelouol €youue,

NFIG)=
=N - N(F)- N(I) - N(G) + N(FI) + N(FG) + N(IG) — N(FIG) =
= 1000 — 400 — 300 — 200 + 200 — 100 = 200

Aoxnon 5.5 Ye éva Yeuwvdpio Mabnuatixdy Siapxeiac 12 efdouddwv o ['épyos ovvdvinoe 7
and toug naAwlc Touv oupualdntéc oto So Avxew. Katd ty dudpxeia tou ocutvapiov yeuudtioe
ue xdbe ovuualnryi tou 35 popéc, ue xdfe levydpr ovuualntdy tov 16 gopéc, ue xdbe toidda
8 popés, ue xdfe tetpdda 4 popéc, ue xdbe nevidda 2 gopéc, ue xdfe eédda 1 gopd, evd dev
eyevudtioe xauid popd xat ue toug entd uall. Av o I'idpyos yevudtile xalnueptvd xatd Ty
Sidpxeta tov 84 nuepdv tou ocuivapliov, unfpée uépa xatd tyv onola yevudtioe uévog;
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Eotw {1,2,...,7} t0 o0volov Ty entd ouupabntdy ue Touc onolouc ouvavthfinxe o Tidpyoc
oto oeuvdpro. Ac elvar ¢;,1 < i <7, 1o yeyovic 6t o I'idpyoc yevudtioe ue tov auuualbnty tou
i. Téte avalntodyue tov aplud N(c1 ¢3...¢7). Apa elvar, 6T,

N@ET...T) = N - (ON(@) + QN (o) — N (cicien)+

+(DN(cicierer) — (DN (cicjerciem) + (§)N(cicjercicmen) — N(cica ... cq) =
=84-7-354+21-16—-35-8+35-4—-21-24+7-1-0=0

Apa o I'dpyog dev yeuudtioe ubvog xautd @opd xatd tn Sidpxela Tou ceuvaplou.

Aoxnon 5.6 I'an € Z1, ac elvar ¢(n) o aptbudc twy Getixdy axcoalwy m, érov 1 < m < n xat
(m,n) =1, dpAadsi m,n elvar oyetixd nedror. Avti n ouvdptnolc elval yvwotlj oav ouvdeTtnoLc
@t tou Euler. Na Beefel évac tinog, mov va uac diver to @(n).

To xdfe n > 2 unopolue va ypddouue To n cav n = pi'ps? ... pf*, énouv p1,pa,...,pr lvar
draxexplupévol tpdTol aptbuol xat e; > 1,1 < i < t. Eotw S = {1,2,...,n} ue N =|S| =n
xou vyl 1 <@ < ¢, Mue 6t 10 k € S weavorotel ) ouvBixn ¢;, edv 1o k elvon Stonpéoiuo did tou
pi. Téte yia 1 <k < n,(k,n) =1 edv to k dev elvar danpéoruo ue xavéva npdto p;, 1 < i < t.
Enopévoc g(n) = N(e1 ¢z ... @). Enouévac éyouvue,

g(n)=N(@E e ... 6)=

=N —N(c;) = N(c2) —...— N(e)
+N(c1e2) + N(cies)+ ...+ N(ci—1e)
—N(ec1eae3) — N(cicacq) — ... — N(cp—aci—1¢t)
—i—...—f—(—l)tN(ClCz...Ct) =

n n n n
=n—[—+4+...+—]+][—+...+ -

b1 Dt D1Dp2 Dt—1Dt
n n n

- it —]+ .+ (D)=
p1p2p3 Dt—2Pt—1Pt pip2-.-Pt
n
=————[pwp2...pt — (P2p3. ..ot + ...+ P12 .. Pr1)+
pip2 .. -Pt
+(p3p4...pt+...+p1p2...pt_2)—...+(—1)t] =
n pr—1pa—1 p—1
=—m-Vp2—-1)...(pt — 1) ==n -
Dip2 - - - Pt b1 D2 Pt
pi—1 1
=n[[=——=n]lC-—)
Di Di
pi\n pi\n

Acxnon 5.7 Foton € Z+.
1. ITpoobiopiote to @(2")
2. Ipoodopiote to @¢(2"p), érnov p mpdroc.

(¢ elvar n ovvdptnoic gt tou Euler ue g(n) tov aptfué twv axepaiwy m ue 1 < m < n, mov
elvar oyetixd npdtor ue tov n.)

I'vwpilouue and tnv doxnon 5.6 6t Loy et

1
pm)=n]]0 - Y

p\n
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1. ©étouue 6mou n 1o 2. Té1e 0 ubvog tpotog Stopétne Tou 2™ elvat o 2, ondte

n\ _ on 1_n—
p(2") =2"(1-5) =2""

2. Oétoue 6mou n 1o 2"p. Téte oL wévoL mpdtol Bratpétec elvat ot 2 xat p. Etot

@(2"p) = 2"p(1 - %)(1 - ;) =2""'(p—-1)

Aocxnon 5.8 Na feeliel o apifudc twy fetixdy axepaiwy n,1 <n <100 xar n va unv Siatpeltot
ané touc 2,8 xai b.

Eotww S = {1,2,3,...,100} ye N = |S| = 100 xow ¢; ye 1 < i < 3 n WBbtya o k ye
1<k <100 (k€ S) va donpeltar avtiotorya ue 1o 2,3 xat 5. Tédte Ydyvouue to N(€1 €z C3) xou
€Y OLUE,

N(c1 ez c3) =

ZN—N(Cl) —N(Cz) —N(C3)+N(6102)+N(CQC3)+N(6103) —N(610263) =
=100—-50-33—-204+164+10+6—-3 =26

Aoxnon 5.9 Evac goutyrijc Oéder va gridéer éva npdypauua yia uia ypovixij nepiodo 7 nuepdv,
€tot dote xdbe uépa va uedetd éva udévo udbnua. To uabjuata elvar yalbnuatixd, puoud], ypuela
xat owxovoula. Na Boebel o aptbuds avtdy tov npoypauudtwy.

O Intoluevog aptbude toolton ue tic Aé€etg 7 ¢melov, tou unopolue vo gudiouue and to
oahpdBnto {u, ¢, x, 0}, 6moL buwe oe xdbe MEN Bu ypnowwonotolue xdbe ypduua tou ahgaBrtou
autol tovAdytotov 1 gopd. Eotw S 1o obvoro 6hwv twv Aéewy 7 dnplwv and 1o cuyxexplUuévo
ahpdfnro. Téte N = |S| =47 = 16.384. Eotw entone ¢;, 1 < i < 4, 1 3b6TNTa TO YRSUUL U,@,),0
vaL Unv TepLéyeTaL xodutd gopd ot ulo AéEn Tou S avtiotoya. Anhadr B€hovue va unoloylicouue
T0

)

N(er ez e5eq) = N — [N(c1) + N(e2) + N(es) + N(ea)l+
+[N(c1e2) + N(cres) + ...+ N(czeq)]—
—[N(ereae3) + N(cieaeq) + N(creseq) + N(caeseq)|+
+N(eicacsey) =
=16.384—4-3"+6-27 — 440 = 8400
Aoxnon 5.10 Iléoot un xatevfuvduevor ypdpor 5 onuelwy, ywplc amnouoveuéva onuela xat

xwelc Onleiés, vndpyovy;

Ac elvar S o 6Uvohov twy un xateuuvéuevey Yedgwy ue onuela {a,b,c,d,e}, mou dev neptéyouv
fnhetéc. Téte éyoupe N = |S| = 210 agol undpyouv (3) = 10 ypouuéc, e Tic onolec elvar Suvatéy
va 6LVdEBOUY Tar omuelor Tou Ypdpou xou xdbe ulo arn’ autés Tic Ypauués unogel va nepthaufBdvetol
1) vao uny mepthaufdvetol oto yedgo aveldptnta and Ti¢ UOAOLTES.

Eoto tdpa ¢;, 1 <i < 5, 1 ouvBiun mou xabopiler 61 ato dobévta ypdgo to onueio a,b,c,d 7
e avtlotolya, elvol anopovwuévo. Ilpogavde n andvinon oto npdBinua etvar,

N(er ez ez ez cs) = N — ()N (ci) + (3)N(cicy)—

—(3)N (cicjer) + ()N (cicjerer) — (3)N (c1eacscacs) =
=210 _5.96410.22-10-2+5-1—1="768.

Aocxnon 5.11 Edv pilovue oxtd Siapopetixd (doia, motd elvar n nbavérpra va eupayviotoly
xar ta €81 Suvatd evdeydueva .
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Yyfhua 5.1: Ao and toug ypdpoug, Tou UETpdUE oty doxrnon 5.10.

Eoww ¢;,1 < i < 6, T0 yeyovég va unv eugavicbel to evdeyduevo i. Téte avalnrodue to
N(c1ez...G6). Eyouue,
N = 6% N(c;) = 5% N(cicj) = 4

N(eicjer) = 38,N(cicjckcl) = 28,N(cicjckclcm) =1

xaL Téhog,
N(Clcg...CG) =0

Enouévoc éyovue o1t
N@ETT...T) = N — ()5 + ()4 — (§3° + (2° — (&) + 0 = 191520,

. . . . . . . N(ei 35...t6
Apa 1 Intoduevn mboavétnta va epgoaviaToly xon to €€ Suvatd evdeydueva elvar P = w =
191520 __ 0.114

S

Aocxnon 5.12 Mia yiayid éyet 8 eyydvia ota onola apéoovy ta maywrd. Xty xatdgpuén e
Exel apxeté naywto yia va BdAet 6 undAdec xpua, 3 undidec ooxordra, 6 undiiec gpdovia
xar 5 undAdec udxa. Tnv nuéea twv yevvebAlwy tne 6Aa ta eyydvia T TNV EMLOXENTOVTAL XL
T0 UeyadUtepo t¢ anaptfuel néoec anaitiioeic vndpyouy yia xdbe eldoc naywrol. Me néoouc
tpénovs elvar duvatdy va {ptifoovy ta eyybvia maywté €tor dote va pépovy T yiayitd oty
SUoxoAn Géon va uny umopel va ta ixavonoifjoet.

Eotw N o aptfude 6hwv tov tpdnev e Toug onoloug unopolyv ta eyyovia va {nthoouy taywtd.
[Mpogavig etvon N = 48 = 65536. Ac elvar ¢; N WLt Xdmotog and Toug TEGTOUC AUTOUS VoL UnV
unopel va e€unnpetnBel Aoyw avendpxewag tou naywtol i (1 <14 < 4). Téte npogavéc o aptbude
TV TpOTWY, Tou dEV Pépvouy ot dloxohn Béor tn yiayld elvan o N (¢ €3 €3 ¢1). Apa elvar,

N(e1 ez 3 €1) = N — (N(c1) + N(cz) + N(es) + N(ca)) + (5)N(cicj)—
—(3)N (cicjer) + (1)N(creacses) =

=4 — () -4+ @) -4+ () -4+ (§)-4)+0-0+0=47104

Agol xatagépaue va unohoyloovue ue tn Borbewar g Apyric Eyxeiopol-Anoxieiouol toug
TpéTOUC AUTOUC IOV BEV QEPVOLY oE SUoxoAT BEom T yiayld GTay Tdpet TLg AMULTHOELS TV EYYOVKOY
e, elvar edxolo, 8edouévou 6Tl Yvwplloue 0 oUVOAXS aplbud TV BuVATOY ATLTACEWY, Vo
unohoyloouvue Tov aptBud Twv TEéneV Tou duaxokebouy TN yiaytd. Autdg elva

N — N(cg ¢3 €3 1) = 65536 — 47104 = 18432

Aoxnon 5.13 Na Beelel o aplbudc twy un apvnuixdy axepaioy Avoewy )¢ e{lodoews T1+ T2+
:E3—|—{E4:18, /JE’EZS’?,ISZSZL
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Eotw S 1o 00volov twv Moewv g elohoeng £1+Ta+T3+24 = 18, ue 0 < z; yia 1 < ¢ < 4.
Eivor tpogavée |S| = N = (151571 = ().

Aéye 6t pla MNowc (21, 22, T3, 4) xxavonotel ™ ouvBixn ¢;, 1 < i < 4, gdv x; > 7 Ha; > 8.
Téte n andvinon oto doouévo mpdPBinua elvow  N(¢1 ¢z €3 Ca).

Y1 ouyxexpwévn mepintwon, nou eZetdloue, éyouvue N(c1) = N(c2) = N(ez) = N(ca).
Yrohoyilouue 10 N(c1) wc e€fc: Bploxouue tov aplfud twv axepalwy Moewv tng elodoeng
1+ 22+ 23+ 24 =10,2; > 0,1 < i < 4. Téte npoobétovue 8 otny LW ToU 1 Mot TalpvouUE
g Moeig e e€lowong, mou avorowly Ty oudhixn ¢ Apa N(c;) = (15171 = (13), v
xdbe 1 < i < 4. Me nopduoto emyeipnua Beloxouue 6t o N(ciez) elvon o aptbBude twv axepalwy
Noogwv e 21 + 22+ 23+ 24 =2 ue x; > 0,1 <i < 4. Apa N(cico) = (3+2_1) = (3). Téhoc elvar
mpogavés 61t N(cicjer) = 0 yia onowdinote emhoyy tptdv ouvBnxdy, xou N(cicacses) = 0.

Yougwva howmdy ue v Apy ) Eyxdetouot-Anoxieiouol Ba éyoupe ya tov {ntoduevo aptBud
Mooewv g e€lowong, Tou Lxavorololy Toug Soouévoug TEpLoploUoUg,

N(ei e i3 eg) = N — (1)N(e1) + (2)N(erc2) — (5)N (ereacs) + (DN (creaczea) =
= (1) — (D13) + (2)(3) —0+0 =246

Aoxnom 5.14 Bpeite tov apifud twv fetixdy axcpaiwy T nov elvar tétotor dote x < 9999999
xar to dfpotoua TV Yneiwy tous tooltar ue 31.

Eotw z1,29,..., z7 o dexaded Pnopla tou apluod x, TOU IXAVOTOLEL TLC AMALTACELS TOU

npofBAfuatoc. Hpogavde o {ntoduevos aptbBudc twv axepalnv aut@v toolbtat Ue Tov aptfud tov
axepalwv Aboewv tne eélowong,
1 +x9+...+x7 =31

6mov 0 < z; < 9y 1 <@ < 7. Ac glvae howndv ¢; n Widtnta ot Non (21, %2, ..., T7) TS
Topandve eglowone To &; va elvar ueyahitepo Tou 9. Téte avalntolue npogavic to N (61 ¢z . .. ¢7).
Eyouue (BAéne xou doxnon 5.13) 6,

N=G"=GD:Ne) =G =G Nee) = G177 = (D)
N(cicjey) = (%+771) = (Z),N(cicjckcl) =0, N(cicjepciem) =0
N(cicjepciemen) = 0,N(cica...c7) =0

Etol obugova ye v Apy? Eyxheiouol-Anoxetopod éyouue,
N(er e ...e7) = (51) — (DG + ()G — G)(]) = 512365

Aoxnon 5.15 Me ndoous tpénous unopolue va emAééovue 9 opaipec uéoa and éva xouti mou
neptéyel 12 opaipes, tpelc ex twv omolwy elvar mpdowveg, tpelc dompeg, Tpelc umde xai Tpelc
HOHHLVEG.

O Unroduevoe aplBuds tpémwy emAoyhs toobtow he Tov aplud tov axepaiwy Aboewv g
eglowong,
T1+axs+r3+a4=9

6mou 0 < z; <3y 1 <@ < 4. Ag elvan, 6nwe xat oty doxnon 5.14, ¢; 1 Wiétnta oe xdnota
Noom (21, T2, T3, T4) TS TAPATIAVE EElowong To ; va elvan peyahltepo Tou 3. Téte npogavie o
Untoduevoc aptBude ANicewy elvan o N(¢1 €3 €3 C1).

Ou €youue, xatd tpéTO avdhoyo, 6TL,

N =" =6 N(e) =G =6, Nag) =) =)

N(CiCjCk) = 0, N(016203C4) =0

Enouévwg éyouye,
N(Eemese)=(5")—HE) +G)1) —-0+0=20
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Aocxnon 5.16 Ildocc Siagopetixéc axépaies Aboeig undpyovy yia tnv eloworn
T1+To+ T3+ T4+ 25 +26 =20,0<2; <8

Ye apBuobewpntn yAdooa avalntolue tic dioueptoetg Tou 20 ot dbpoloua 6 1o ToAG axepaiwy,
and toug onoloug xavévag dev mpénel va unepPatver tov 8. Ye ouvduaotxy YAdooo avalntolue
TOUG TEOTOUC UE ToUg onoloug Uunopolue va tonobetioovue 20 buoleg undiieg o 6 dtaxexpruuéva
%0oULTLA UE ToV Teploplopd xdbe xoutl va €yel To TOAS 8 undiiec. Ac elvar, ¢; T0 YEYOVHC TO XouT i
va TepLEYEL Tavw and 8 undhhec xar N(¢;) o aptBude tov tonobetioewy 20 unadldy ota 6 xoutid

tote va oudBalver to yeyovée 1. Téte {nrolue tov aptBud N(T1 €z ... Cg) xou EXOUUE,
NEaaate) =N-Y Ni)+Y Nig)— > N(cicjer)+
i i,j 4,3,k

+ Z N(cicjeper) — Z N(eicjepeiem) + N(crcacseacses) =
Wikl igskolym
=N —6N(c;) + (3)N(cicj) =
_ 21y @)
20!5! 11!5! 27 215!
=53.130 — 6 - 4368 4+ 15 - 21 = 27237

Aoxnon 5.17 Na feelel o aplbuds twv uetabéoewy tov yoauudtwy tou Aatwvixol alpafitou
a,b,c,...,x,y,z ot onolec dev eupavilovrar ta delyuata spin,game,path xar net.

Eotw S 10 olvolo 6hwv tov duvatdv uetabéoewy. Eivar N = |S| = 26!. Av ¢;,1 < i < 4,
elvan ) WidtnTa vo epgaviletar to delyua spin,game,path xou net avtiotouya, téte Pdyvouvue yia
to N (1 Gz T3 C1), %o €YOUUE,

N(ei ez e3e3) = N — N(c1) — N(e2) — N(es) — N(ca)+
+N(6102) + N(clc3) + ...+ N(6304)—
—N(ec1e2¢3) — N(cicacq) — N(creseq) — N(cacseq)+
+N(creac304) =
= 26! — 23! — 23! — 23! — 24! + 20! 4+ 20! — 0 + 0 = 4, 02593 x 10%°

Aoxrnom 5.18 Eotw ta nenepaouéva ovvola A,B ue |Al = m,|B| = n xat m > n. A¢ elva
A={a,a9,...,an}, B={b1,b2,...,b,} xar S= 0 ovolo dAwv twy ouvaptioewy f : A — B.
Ioogavic N =|S|=n". Ia 1 <i<n, ac elvat ¢; n owbiixn oto S, mov ixavoroteitar dtav 7
ouvdptnoic f : A — B Sev éyet oto nedlo tudy e o b;. Na feebel o apifudc N(¢1¢3 ... ).

N(erez - ) = N = ({)N(ci) + (5)N(cic)—
—(5)N(cicjer) + ...+ (—1)"N(cica...cn) =

=n" =) -D)"+ ) -2 -+ ()T =
=Y D k)"
k=0
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